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Egy szám Ara S kr.

Mai számunk főbb kSzleményel:
Vezerczikk : A paktum múltja és jövője.
A néppárt.
A francziaországi események. — A Dreyfus-pör. 

—“ Újabb tanuk — Újabb szensáezió kéeziilöben. 
— Az európai diplomáczia s a Dreyfus-ügy. — 
Esterházy. — Anarchia a franczia hadseregben. —
Gaerin.

Az nj bűnvádi perrendtartás életbeléptetése.
A kath. tanítók nagygyűlése.
Budapesti lóversenyek (Programm a 7-ik és 8-ik 

oldalon.)
Tárczák: A szerelem könyve — Jé tanácsok. 
Közgazdaság Az értéktőzsdéről. — Kereske- 

delmi kamarák kongresznsa.

A paktum múltja és jövője.
3 Sajnáljuk, nagyon és őszintén sajnál­

juk, hogy Kossuth Ferencz úrral szemben 
oh nehézzé válik bizonyos „félreértéseket* 
tisztába hozni. Félreértéseket mondunk, 
mert ragaszkodunk ahhoz a föltevéshez, 
hogy ama körön belül, mely a független­
ségi eszme igaz hívőit befoglalja, súlyos és 
állandóbb elvi ellentétek föl nem merülhet­
ne''. Újra elismerjük, mint már egyszer 
t-.ttük, hogy az a mód, a hogyan Kossuth 
Ferencz mostanában a pártközi paktumban 
érintett kérdésekről nyilatkozik, teljesen 
megfelel a függetlenségi elv és az ellenzéki 
hivatás szempontjának. Most hozzátesszük 
még azt is, hogy a mit a Hentzi-botrány 
dolgában iegutóbb hírlapi utón elmondott, 
egyszerű ellenzéki álláspont kifejezése és 
nem is keressük, hogy ezt az álláspontot 
mért nem találta meg már hetekkel ezelőtt, 
holott a szép nápolyi öböl mellől is bizo­
nyosan nagyon érdeklődött hazája ügyei 
iránt, és ha máskép nem, a külföldi lapokból 
r megismerhette a dicső katonai-ünnep 
pregr, i- injai. Szóval, mi mindig szívesen 
méltányoljuk Kossuth urban az elvszeiü 
csele!:v- s igyekezetét és az elkövetett hi­
te !- után az utólagos korrektúrára való 
ké 'réget. De hát épen ez esik rosszul 
hoss- ’h Ferencz ívnak. Nagy hevülettel 
egy c azt akarná bizonyítani, hogy az 
a -z* lencsében paktum, melynek háló­
zatba bonyolították bele a független- 
regi pártot, sohasem eshetett elvi kifogás 
alá, nem is okozhatott semmiféle ellen- 
mondást az ö személyes magatartásában. 
Ránk szeretné sütni, hogy tulajdonkén a 
n.i bírálatunkban van az ellenmondás és a 
gyanú- szándék. Biz ez hiábavaló erőlkö­
dés akár a múltra, akár a jelenre nézve. A 
pakhim dolgában a vitakérdés nagyon egy­
szerű; csak ne fessek azt másutt keresni, 
mirt a hol valósággal van. És az egyszerű 
vitakérdésből egyszerű és kézzelfogható 
igazságot lehet kihámozni.

Az a paktum I Kossuth Ferencz urnák, 
ki épen a paktum létrejöveteléig lapunkat 
gazdagította fényes publiczisztikai erejének 
közreműködésével, legjobban kellene emlé­
keznie rá, hogy nem az obstrukeziónak, 
mint olyannak, szüksége vagy czélszerü- 
sége volt a mi rosszaló bírálatunk alapja. 
Más dologról volt szó. Megtámadtuk ma-
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gának a paktumnak a gazdasági szövet­
ségre vonatkozó formuláját. Vagyis a mi 
a függerlenségi pártot illeti, helytelenítettük 
azt, hogy- ép ezzel a formulával, mint a 
békekötés vívmányával, indokolták az ob- 
sfrukezió beszüntetését. Azt mondották a 
függetlenségi pártnak, hogy a paktummal 
cl van érve a czél: a gazdasági önállósá­
gunkat biztositó 67-es törvények érvénye­
sítése; az a czél, a melyért az obstruk- 
czionális küzdelem folyt. Hisz Kossuth 
Ferencz ismételte folyton védekezésében, 
hogy obstrukeziót csak a megtámadott tör­
vény védelmére szabad indítani (ez ugyan 
elvileg nagyon vitatható állítás) és mert ez 
a törvényvédelem sikerült is, a kivéte­
les harcz fegyvereit le kellett tenni. Hát 
épen ez nem volt igaz, ép ez az indoko- 
lás, hogy a paktummal a megtámadott 67-es 
törvény érvénye van biztosítva. A mi ellen 
lelkiismeretünk tiltakozott, az volt, hogy 
szégyenkezésből, a nagy erőfeszítés ered- 
ménytelenségeért-e, hiú győzelmi látszat 
kedvéért vagy akármi egyéb számításból a 
függetlenségi ellenzék utólag még egyenest 
szentesítse is azt a tűrvénykijátszást, mely 
ellen a legádázabb harezot tartotta szük­
ségesnek. Nos, igaz, hogy utólag Kossuth 
Ferencz ur más húrokat pengetett. Megírta 
ő is elégszer, hogy Széli Kálmán bizony 
csak átvette Bánffy fura „önrendelkezési* 
találmányát, és a gazdasági közösség puk- 
tumos formulája fából való vaskarika. Hát 
ez az utólagos korrektúra, a mit minden­
kor szívesen üdvözlünk. Kossuth Ferencz 
most velünk együtt csak azt gondolhatja, 
hogy a 67-es törvény jogbiztositéka, a 
melyet előbb megvédettnek hirdetett, fából 
való vaskarikát jelentett. Reméljük, ezután 
másnak sem lesz kedve utánozni Polónyi 
Géza hires czigánykerekezését a császár- 
paragrafussal, a melyet egyazon lélegzet- 
vétellel a 67-es közjoggal összeegyeztet- 
hetiennek és a 67-es közjogból indokolha- 
tónak talált.

Hát a mi a paktum magyarázatát illeti, 
az ellenmondás és a ezélzatosság bizonyo­
san nem a mi rovásunkat terheli. De szí­
vesen hisszük, hogy a múltnak ez 
értése immár eloszlóban, és a 
miben rajtunk áll, ki is térnénk 
feszegetése elől.

Kp azért a mi a jüvöl illeti, benső elég­
tétellel fogadjuk Kossuth Ferencz ur ama 
kijelentését, hogy a paktum kötelezettségei 
csak ama szorosan megállapított ügyekre 
vonatkoztak, melyeket a múlt ülésszakban 
letárgyaltak, és ezután semmi befolyást nem 
gyakorolhatnak a függetlenségi pártnak el­
vileg szabad magatartására. Hisz hogy ez 
így legyen és a függetlenségi párt ujra fel­
emelkedjék az elvi hivatás és az ellenzéki 
erő magaslatára, ez a mi szent feladatunk, 
melyet legjobb igyekezetünkkel akarunk 
szolgálni. De nem titkoljuk el aggodalmun­
kat, hogy a paktum átka még soká fogja 
éreztetni bénító hatását a függetlenségi 
párt működésében. Micsoda soha el nem
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képzelt helyzet származott is a paktumból, 
hogy az ellenzéknek, s még olyan radikálisköz­
jogi ellenzéknek, mint a függetlenségi pártnak 
akarva, nem akarva, bizonyos mértékig osz- 
takoznia kell ama kormánypolitika felelős­
ségében, a melyet létrehozni segített és 
clőleges bizalmának nyilvánításával erősí­
tett. Hogy azokról az álezás ellenzéki urak­
ról ne is szóljunk, kik egyenest érdekelve 
vannak a jelenlegi kormánynak minden­
áron való íéntartásában, és ezt ugyanabban 
a lapban, melyet Kossuth Ferencz ur czik- 
keivel szerencséltet, bámulatos önteltséggel 
cl is árulják. És nem a paktum végzetes 
bénító hatása nyilvánult-e akkor, a mikor 
Kossuth Ferencz még a paktum föltételei­
nek elejtésével is elfogadta és ajánlotta a 
törvényellenes gazdasági lekötöttségnek négy 
évvel való meghosszabbítását, a mit 
■Szélt Kálmán bécsi hős szerepének árában 
megkívánt 1 Hogy egy ellenzéki párt saját 
elvi feladatának legnevezetesebb szakában 
arra adja magát, hogy egy idegen érdekekkel 
számoló kormányhatalom opportunitási okait 
in camera caritatis helyeselje!— vajon meg- 
birhatja-e az ilyen látványt a közszellem, 
a nélkül, hogy hite meg ne rendüljön és 
magának a pártnak egész erkölcsi tőkéje 
meg ne fogyatkozzék ? Egy ellenzék, mely 
már ellenzéki kovában elvellenes igazol­
ványokat állít ki a kormánynak, ugyan 
milyen reménynve! biztathatja a nemzetet 
többségre jutása esetére ? A közbiza­
lomnak ezt a nélkülüzhetlen feltételét 
rontotta meg alaposan apakturnos viszony! 
Ez most pártunk nagy baja!

it dolgozzunk rajta teljes erőnkből, hogy 
párt leküzdje idegeinek bé­

nulását, melybe az elvellenes paktálások 
döntötték. Vigyük vissza az ős nemzeti 
érzések örökké buzogó forrásához, hogy 
a hűvös vízben megiürödve, csodamódon 
visszanyerje aczélos erejét és lelkének ifjú 
tüzet. El a paktum túrva iszapjából, hol a 
nagy érzéseknek mihamar el kell rothadniok.

Budapest, augusztus 25.
A mi»# issterelnöte egészségi állapotáról s ter­

veiről a lapokban a legkülönbözőbb híresztelések 
láttak napvilágot, melyek Búd. Tud. szerint 
teljesen alaptalanok és puszta kombináeziók szü­
leményei. Ezekkel szemben a leghatározottabban 
konstatálhatjuk, hogy Szeli Kálmán miniszterelnök 
vasárnap, c hó 20-án, már felfedhetett ugyan 
betegágyából, de fajdalmai még mindig nem szűn­
tek meg egészen, miért is egyelőre még Rátóton 
marad.

A miniszterelnök előreláthatólag szeptember 
első napjaiban, midőn ö felsége a csehországi 
hadgyakorlatokról visszatér, Becsbe megy, hogy a 
királynak a folyó ügyekről jelentést tegyen. Idő­
közben a miniszterelnök, ha állapota megengedi, 
néhány napra Budapestre jön. Szeptember köze­
pére Szegedre várják Széli Kálmán miniszter- 
elnököt, a mezőgazdasági kiállítás megtekintésére.

Tegnap gróf Széchenyi Manó, ö felsége sze­
mélye körüli miniszter járt Rátóton, a ki tudva-

a függetlenségi

levöleg a legutóbbi napokban Ischlben kihallga­
táson volt a királynál.

Goluchowslei « /.-irálynál. Becsből jelen­
tik, hogy gróf Goluchowshi külügyminiszter ma 
onnan lseidbe, az udvar jelenlegi tartózkodási he­
lyére utazik.

A néppárt.
A mióta a néppárt észrevette, hogy az egyház- 

politikai törvények mindinkább átmennek a nép 
vérébe és hogy a revízió jelszava legföljebb a 
fölvidéki jámbor tótok körében talál visszhangra: 
attól íogva a néppárt eredeti programmja egyre 
módosul, változik a másoktól elidegenített jel­
szavak fölvétele által.

A magyar gazda-egyesülettől elsajátította a 
tőzsde-adó behozatalára és a földadó leszállí­
tására irányuló javaslatokat. És nagyra van vele, 
hogy a mi ez irányban történt, mint a börze­
adóról szóló törvény és Lukács László pénz­
ügyminiszter Ígérete az adó-reformról, az mind a 
néppárt működésének az eredménye. Pedig or­
szág-világ tudja, hogy a magyar gazdasági egye­
sület jóval az egyházpolitikai reform létesítése, 
teliül a néppárt születése előtt tárgyalta és sür­
gette ezeket a kédéseket, még pedig va­
lamennyi párt érdekelt tagjainak részvéteiével és 
közreműködésével. Még az ankéten is, melyet ez 
ügyben tartottak, valamennyi párt volt képvi­
selve, kivéve a néppártot, mely nem is lendített 
azon, hacsak azt nem vesszük annak, hogy a 
többi partok gazdasági memorandumait jól-rosz- 
szul ismételgette — post fcsla.

Ilasonlóképcn ugyancsak elsajátította a füg­
getlenségi parttól a választói ezenzus leszállításá­
nak jelszavát, melyet a néppárt egyes lapjai az 
általános választójog behozatalának követeléséig 
fokoztak, a mit a párt vezetősége éppen az 
Egyetártés közleményei következtében dezavuult 
ugyan, de hitelre nein talall. Mert ha a közvéle­
mény hajlandó volna is elhinni azt az állítását a 
néppárt hivatalos közleményének, hogy a Molnár 
János prelátus tulajdonában levő lapok más 
elveket hirdethetnek, mini a melyeket a hivatalos 
pártprogramra tartalmaz, azt azonban már nem 
veszi be senki, hogy az országgyűlési néppárt tagjai 
is hasonló szabadsággal csereberélhetik az 
elveket a választójog tekintetében. Pedig a való­
ságban úgy áll a dolog, hogy a néppárt altat 
rendezett uépgyülcseken ennek a pártnak ország- 
gyűlési képviselői, mint szonokok. az altalános 
választójogot proklamalták. Így, hogy vsak egy 
példát idézzünk, ,i Jász- Xpáliban Julius 9-én tar­
tóit népparii gyűlésen, melyen gróf Zichy János 
elnökölt és Molnár Jánosfőtisztelendö ur prédikált, dr. 
Major Ferencz, szintén néppárti országgyűlési kép­
viselő, többi közt ezt mondta a népnek: .A lú oda 
adja fiai Icaion irta!:, a;gyakorolja választó jogát is.“ 
A néppárt ezt programmjaban nem vallotta, ellen­
kezőleg Molnár János prelátus, még bizonyos olcsó 
élezeket is engedett meg magának, a mikor azt a 
néppártnak imputáltuk. Most hat megállapíthatjuk, 
hogy a néppárt elnöke nem igen volt őszinte az 
Egyetértés czimérc közreadott nagyhangú nyilat­
kozatában.

Legújabban a szoczialistáktól vette kölcsön a 
nyolez órai munkaidőre vonatkozó jelszót; to­

vábbá az osztrákoktól •••! akarja ;: Ini a
Lueger-féte úgynevezett kercsztcny-szocziáUs pro- 
grammot, melynek keresztülvitelére nagyban 
szervezkednek egyes főbb párttagok, a kik a 
kath. körök s olvasó-egyesületek szövetségének 
jövő hó közepén tartandó nagygyűlésén a1 ■ ijók 
megindítani ezt az akcziót.

Nekünk ugyan semmi kifogásunk a néppártnak 
említett vedlései ellen, de rá akartunk mutatni r re 
az elvekkel és vallási s politikai jelszók’ ó 
lelkiismeretlen játékra.

A francziaországi események.
A rennesi tárgyalás mai nap,, nagyon 

kedvező volt Dreylusra. Először azért, mert 
Weill tanú, a ki Dreyíusi a hivszerzőirodá- 
ból ismeri, Dreyfust ártatlannak mondta, 
azután pedig azért, mert Goberí, Francéin-

k-
írá-

fej te­
li 1:1
; ,.y-

m:

országnak legnagyobb tekintélyű im.-.-z.: 
értője, a bordereau! Walsiii Esterházy 
sának mondta.

Goberl-rel szemben Bertillon írásszakértő 
épp a bordereau alapján ma bűnösnek inon .;la 
Dreyfust.

Bertillon ma még nem fejezte be 
getéseit, melyek szerint a bordereau 
számiazbalik Esterházytól, .’s holnap 
tatul fogja azokat. Fejti get ősei zagyv; 
érthetetlenek.

Van még két szenzáczió. Az egyik 
hogy az az ivat, melyet Mercier a 
héten a katonai törvényszéknek bemüh. 
s melyet Schneider hamisítványnál: dekla­
rált, valódi, — a mi nagyon kedvezőtlen 
Dreylusra.

A másik szenzáczió pedig az, hogy az 
Éclio de Paris szerint Dreyfus védői leg­
közelebb be fogják mutatni a bordereanban 
felsorolt okmányokról Walsin-Esterházy fo­
galmazványait, valamint azoknak a nyug­
táknak a lényképéi, a melyeket Walsin- 
Esterházy a Sdnvarzkoppenlöl kapott ász- 
szegekről kimutat.

Ma érkezett távirataink a következők

A Dreyfus-pör.
Usuries, aug. 25.

Du Faíy de Ci.im.
A mai tárgyalás is hetedfél órakor kezdődött.
Az ülés megnyitása után Carr> r kormány;é - 

tos fölolvasott egy orvosi bizonyít vány t, .. me.y 
szerint Jht EaJy de Unni tnájl- icgscfijtn . - a 
siwwáködes zavarában szenved s hogy ennéiíosva 
nem lehet öt Rennesbe szállítani.

/.abort kétségbe vonja az orvosi bizonyítvány 
helyességéi s azt mondja, hogy rendkívül n; gv 
súlyt veit arra, hogy Du Patyt itt a bíróság elolt 
hallgassak ki.

Can-lére kormánybiztos elégségesnek tartja az 
orvosi bizonyítványt s főiolvassa ba Faty 
gének levelei, a melyben azt mondja, hogy férje 
részletes Írott vallomást fog a napokban a bíró­
ságnak küldeni.

Strong Roland vallomása.
A mai nap első tanúja egy Roland Strong 

nevű angol iró, a Saint James (iazett.. az. 
.Observer- és a „Newyork Times* lev=-iu . V

A szerelem könyve.
Nem olvastam soha könyvet — Írja Balzac — 

a melyben a boldog szerelem volna megörökítve. 
Reusseau nagyon rhetuiikus, Richardson nagyon 
is elmélkedő, a költők nagyon is virágosak, a 
regényírók főleg az eseményekre fektetik a súlyt, 
Petrarca pedig csak a szép.szúképekre fordítja minden 
gondját. Inkább a költészet, mint kedvese lebeg 
szemei előtt. De senki sem festette meg a fene­
keden t-s mégis apró léltékenykedéseket, azokat 
az oktalan aggodalmakat. Én az ifjúságomat az 
■Ijusug varázsával akarom megfesteni; olyan köny­
vet akarok imi, mely minden egyéb könyvemtől 
különbözik; emberi legyen és vigasztaló ; egy 
könyvet, mely tele van könyel és örömmel.

Baizacnak ezek a sorai egyik levelében van­
nak, a melyeket „az idegen nőhöz* irt. Ezek a 
levelek most megjelentek kónyvalakban is Leltres 
a LEtrangére czimmel. Igazan gyönyörű könyve 
ez a szerelemnek. Gyengéd és érzéki, szenvedélyes 
és ahitatos. Az az idegen nő Baizacnak később 
felesége lett. A nö huszonhat éves volt, Balzac 
karnánezharom, mikor a nagy regényíró müvein 
feilelkesedve, először irt hozzá levelet ezzel az 
aláírással: „Etrangére1, „idegen nö*. Felkérte 
benne Balzacot, hogy egyik párisi lapban vála­
szoljon arra a levélre s ez megtette. Erre a le­
vélre egy másodikat, egy harmadikat, egy egész 
kötetnyi levelet irt; a levelek hangja mind gyen- 
gédebb és gyengédebb lett, Balzac érezte, hogy 
az a nő megértette őt.

Végre 1833 szeptemberében Balzac Neuchatelbe 
utazott, hogy megismerkedhessék az Etrangérerel. 
A nő akkor Hanski neje volt s ott időzött a 
férjével és kis leánykájával. Balzacot megbüvőlte 
a nő szépsége. „A fődolog, hogy huszonhét éves, 
bogy minden reményen felül szép, hogy a leg­
szebb fekete haja van a világon, gyönyörű barna 
teintje, kicsi pajkos keze s huszonhét éves naiv 
szive“ — írja Balzac a nővérének a találkozás 
után. A találkozás után a levelek hangja meg­
változott ; szenvedélyes lesz s a megszólitásban az 
„önt" a „te" váltja fel. Egy tölgy árnyékában 
ü‘ K szerelmet esküsznek egymásnak s megígérik 
kölcsönösen, hogy egymáséi lesznek. Mikor Balzac 
visszatér Parisba, megkezdi a „szerelem könyvét“ 
székben a levelekben. Beczézgető nevet keres szá­
mára, mig végre a nevében, Evelinában, megtalálja 
Évát, a legtökéletesebb nő nevét, s ezt választja. A 
06 féltékenységét, mely egyre kitör a Balzachoz irt 
leveleiben, szerelmi esküivel igyekszik elcsititani.

Megrabolja a mezőket, erdőket, kerteket, hogy 
szerelmében hasonlatokat találjon. Az egész bo­
lond, boldog szerelem meg van irva ezekben a 
levelekben. És ezek közt a szenvedélye; levelek 
közt jón egyszerre egy komoly, ünnepélyes, ezzel 
a megszólítással: „Madame* s „je mets ici toutes 
mes = obéissances a vos pieds", ezt a levelet IJanski 
urnák is szabad volt elolvasnia. 1833 deczembe- 
rében másodízben találkoznak Genfben, s két év­
vel utóbb Becsben. Erre a két találkozásra 
Balzac még évekkel utóbb is gyönyörrel gondol 
vissza. A nőhöz irt levelek közt egyszerre a férj­
hez irt levelet talál az olvasó. A lérj ugyanis két 
levelet valahogy kézhez kapott, a Balzac kijelenti 
neki, hogy ezeket az intim leveleket csak tréfából 
irta : neje kiváncsi volt Balzac szerelmes leveleire, 
s azért irta hozza ezt a két levelet. Es tinóm 
psycholúgiai raffinemenl-nal teszi hozza: „Külön­
ben uram, ön is felfogja azt, hogy ha okom volna 
arra, hogy mentegessem magamat, nem mente­
getném magamat.* Hanski csakugyan „felfogja* 
ezt. A szerelmesek azonban óvatosabbak lettek. 
A nő féltékenysége újból és újból feltúrnád, s 
Balzac egy „seconde virginité par l'arnour'-t ál­
modik szamara s ismét összebékülnek. Egyszerre 
egy gyaszkeretes levél érkezik a nőtől s ez Hanski 
halálai jelentette. Az utolsó levél 1842 januar 
5-én kelt s 1850-ben Balzac nőül vette ked­
vesét.

Tévednek azok, a kik Balzacban csak a ter­
mékeny regényírót látják. Igazi nagy ember volt. 
Teremtő lángelme. „Minden engem a nagyság 
felé vonz* — irja egy alkalommal az Etrangére- 
liez, „megfutok a síkságon, s a hegyek közt 
élek.* Egész életében Napóleonhoz hasonlították, 
bátorsága és energiája miatt. Ő maga is tudta, 
hogy halhatatlanságra született. Müveinek nagy­
ságába vetett hite a legszigorúbb önkritikával 
párosult. Ezeknek a leveleknek megjelenése előtt 
is tudta mindenki, hogy Balzac emberfölötti szor­
galommal dolgozott. A „Pére Goriot"-t negyven 
nap alatt irta meg, ehhez hozzá kell számítani 
azt is, hogy naponta ő maga végezte a korrek­
túrákat is. Sajátságos volt az időbeosztása. A 
diner után, d. u. hat órakor lefeküdt s éjfélkor 
felkelt és íróasztalához ült. Sok alvás kellett 
neki, de azért naponta csak ezt a hat órát aludta. 
És ez a sorvasztó munka mind azért volt, hogy 
adósságait törleszthesse.

Van valami tragikus abban a küzdelemben, a 
melyet ez a nagy ember az adósságaival szemben 
folytatott. Ez volt a szerencsétlensége. Mikor az

■rodalmi pályára lépett, nagy adósságai voltak, s 
mint ez már történni szokott, a régi adósságokat 
újakkal űzette ki. I’ódig utóbb már nem is fizet­
ték őt rosszul. A „Pére Guriot*-ért hét ezer fran­
kot kapott s ismételten tettek kísérletet jóakarói, 
hogy őt az. adósságaiból kimentsék. A Comédie 
Htmiaine kiadására hárman is pályáztak; az új­
ságok egy frankkal fizették minden sorát. Mindez 
hiábavaló volt. A váltói rossz kezekben voltak, s 
ez volt az indokolás arra is, hogy ezt a halhatat­
lan írót a franczia akadémia nem választotta meg 
tagjának. Mindehhez hozzájárult az, hogy nem 
tudott a pénzzel bánni. Született tékozlo volt. 
Az ezüstnemüit az asztalától vitette a zálog­
házba. Egyik ebédjéről azt mondta Rossini, 
hogy a legfényesebb volt, amin valaha részt 
vett. Ha pedig Rossini ezt mondta, akkor nagyon 
fényesnek kellett lenni. Ékszereket vett magának 
s mint egy kaczér nő azokban találta a gyönyö­
rűségét. Volt egy sétabotja, s annak fogóját ék­
szerekkel rakatta tele; maga mondja az egyik 
levelében, hogy ez a botfogú Parisban nagyobb 
szenzacziót csinált, mint összes müvei együtt 
véve. Mikor a legnyomasztóbban nehezedtek reá 
az adósságai, Paris környékén villát vett — taka­
rékosságból. Fantaszta volt. Egy hosszú és drága 
utat tett Szardínián keresztül, hogy felfedezze az 
ezüstbányákat. Ezektől várta, hogy egy csapásra 
kirántják őt adósságaiból. A mi aztán nem sike­
rült az ezüstbanyakkal, azt a színháztól re­
mélte. Heine figyelmeztette őt: „Prenez-y garde; 
célúi qui s'est habitué á Brest, ne peut 
pás s’accoutumer á Toulon. Restez dans 
votre bagne.* Heine jól jósolt. És Balzac, 
az adósságoknak ez a galyarabja, mindig 
kész volt másokon segíteni. Résztvevő szive volt, 
mint egy gyermeknek. A hamis barátok sem 
hiányoztak. Jules Sandeaura sokat áldozott s 
mindezekért az áldozatokért hálátlanság lett a 
jutalma. Külőnbeu is az volt a sajátságos, hogy 
az embereknek ez a nagy ábrázolója nem ismerte 
az embereket. Ő maga is ezekben a levelekben 
ismételten védekezik ez ellen a vád ellen, pedig 
ez igaz maradt minden védekezése daczára is. A 
babonás volta, u mely hihetetlen nagy volt, nem 
csekély szerepet játszott ebben. Jósnőkbóz és 
álomfejtőkhöz járt s tőlük kérdezte meg, mi lesz 
a jövője és azoké, a kik szivéhez közel állottak.
S a mit azok mondtak, vakon elhitte. A vallás­
ban és a vallásosságban ez a nagy misztikus 
mégis veszedelmei látott. Egész nyíltan sveden- 
borgianusnak mondta magát.

igazán vonzóan Írja le Balzac ezekben a leve­
lekben azt a látogatását, melyet George Sandnál 
tett- Jó pajtása volt neki ez az asszony. Egy 
óriási, elhagyott szobában találta őt a kandalló­
nál ülve, s diner után czigarettázva. Kis sárga 
papucsok, kaczér harisnyák s egy vörös nadrág 
voltak rajta. Tokája volt, mint egy praclátusnak. 
A szemei ragyogtak. Reggel hat órakor szokott 
lefeküdni és délben kelt lel, úgy, hogy Balzao 
nak meg kellett változtatnia egész napi beosz­
tását, ha vele egyáltalán találkozni akart. Ők 
ketten azonban megértették egymást, sőt még 
azok fölött a problémák fölött is egyformán gon­
dolkoztak, a melyek őket foglalkoztatták. Balzac 
következőkben foglalja össze róla véleményét: 
„Egy ficzkó, művész, nagy, nemes, önfeláldozó s 
szűzies ; meg vannak benne a férfinak nagy tu­
lajdonságai, tehát nem nő. Mindazok az ostoba­
ságok, melyeket ('lkövetett, nagy és szép lelkek 
szemében dicsőségére szolgálnak.“ És mint George 
Sand-nal, úgy Hugo Viktorral is jó barátságban 
volt. És Hugo Viktor volt az első, a ki Balzac 
müveire megtalálta az igazi mértéket. Igaz, hogy 
csak a sírjánál.

A mi Balzac jellemzéseit oly vonzókká tette, 
az ugyanaz, a mi öt mini regényírót is nagygya 
teszi; az embert abban a milieuben látja, mely­
ben mozog. A kettő az ü szemében elválasztha­
tatlan. Ezekből a levelekből megtudhatja az em­
ber, hogyan voltak George Sand szobai beren­
dezve ; az ebédlő faragott tölgyíabutorai, a kávé­
barna szalonja, a zöld fogadószobája, mely tele 
volt kinai virágvázákká! s mindig friss virágokkal. 
Jellemző Balzacra, hogy az Etrangóretől is, nem 
az ö, hanem a lakásának fotográfiáját kéri.

Ezek a levelek igazán a könyek cs az öröm­
könyve, a hogy ő mondta. Csakhogy több benne 
a köny, mint az őröm. Sok szomorú lap van 
benne, telve várakozással és reménynyel, s mi­
kor végre 1850-ben az idegen nő neje lett, né­
hány hónapra rá, augusztus 19-én, Balzac rava­
talon feküdt.

igaz tragikummal teljes volt ennek a nagy em­
bernek egész élete.

J ó tanácsok.
— Irta: Szeredai Leó. —

Megszakítom u barátságot egy régi czimborám- 
mai, mert nagyon megharagudtam rá. Semmi más 
okom sincs a haragra, csak az, hogy a czimbo­
rám tanácsol kért -öU-ra valami dolgában. Har^m

ez nálam nagy ok. Ellenségemnek tartom. > ifi 
tanácsért lordul hozzám.

Persze, hogy ennek históriája van.
Evekkel ezelőtt a vonaton, utazás közben meg­

ismerkedtem egy hőigygyei, a ki mar akkor is a 
legszebb férfi korban volt.

Ö szemközt ült velem és nagyon buzgón iapo - 
gátolt egy könyvet, melynek a czimlapján ezt a 
fölirást olvashattam el : .Hasznos tanácsadó 
élet minden helyzetében*.

Egyszerre csak. mintha belefáradt volna az ol­
vasásba, összecsukta a könyvet, az ölébe toi‘ •, 
aztán rám nézett és igy szólt :

— Kitűnő könyv. Ismeri?
Nem ismerem. De őszintén szólva nem is 

vagyok rá kiváncsi, mert nem sokat tartok az 
efféle hasznos tanácsadókról. F.zek a könyvek mindig 
eszembe juttatják az egyszeri tudóst, a ki bele, : t 
a tengerbe és mert úszni nem tudott, hat lián - 
rosan fölütötte a hasznos tanácsadót, a mely \ - 
letlenúi a zsebében volt, hogy megnézze, mi; X i 
az embernek tennie, ha vízbe pottyan.

—- No és talált valami útbaigazítást?
— Fájdalom, nem! Mire megtalálta volna, eg\- 

részt megfuladt, másrészt hekapta egy czápa.
— Nagyon kellemetlen dolog lehetett! — je­

gyezte meg a hölgy.
— Valószínűleg. Különösen a czápának lehetett 

kellemetlen, mert a tudós német \olt s a német 
tudósok rendesen emészthetetlenek 1 

Ez a beszélgetés volt a kezdete a mi ismeret­
ségünknek, a mely tőnkre tette nyugalmamat, 
tönkre tette az életemet.

A hölgy. Barna Piroska, budapesti születési), 
35 éves, róni. katholika hajadon, csakhamar Li­
záimat kezdett érezni irántam és elmondta, hogv 
árva gyermek, a kinek nagy gondokat okoz az a 
kérde.-. hogy az apai örökséget! mint helyezheti, • 
el a legokosabban és legpraklikusabban. "

— Ön igen tapasztalt és müveit embernek 
látszik mondta nekem. — Nem tudna tanac 
adni?

— Így hirtelen bizony bajos! — feleltein. — 
De ha még találkozhatom Budapesten nagy.-u i- 
dal, nagyon szívesen szolgálok tanácscsal.

Már rég meg is feledkeztem uj ismerősömről, 
mikor az egyszer csak bekopogtatott hozzám.

— Megígérte — szólt — hogy szívesen ad 
tanácsot. Emlékszik?

— Oh hogyne!
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tanú jól beszél francziául, habár itt-ott angol 
akczentussal. Ismétli azt a vallomását, a melyet a 
semmitöszék előtt tett. Elmondja, hogy már ré­
gebben ismeri Walsin-Esterházyt, a kit neki 
Sherard angol újságíró mutatott be a ,Libre 
Parole* szerkesztőségében. Az első csikkében, 
melyet Esterházy a Daily Newsban közölt, még 
nem mondta meg, hogy ő a bordereau szerzője, 
sőt újabb bizonyítékokat sorolt föl Dreyfus bűnös 
volta mellett. Egy napon azonban — mondja a 
tanú — azzal a kijelentéssel jött hozzá, hogy 
miután a vezérkar elejtette s mert pénzre van 
szüksége, hajlandó mindent elmondani, a mit az 
affaireről tud és leleplezni azokat, a kik őt iiy 
ezudarul cserbenhagyták. A tanú elfogadta Wal- 
sin-Esterházy ajánlatát, de mivel tudta, hogy 
milyen karakterrel van dolga, megtett minden 
elővigyázati intézkedést. Walsint lakására hivatta, 
de ott nem négyszemközt találkozott vele, hanem 
több tanú jelenlétében, a kiket fölkért, hogy 
Walsin-Esterházy előadásánál legyenek jelen és a 
kik abban az esetben, ha Walsin, a mi előrelát­
ható volt, eltagadná azt, a mit az ü jelenlétük­
ben elmondott, az Observer közlésének igaz­
ságát megerősítsék.

Akkor azt mondta neü Esterházy, hogy nem 6 
a bordereau szerzője és kijelentette, hogy a vezérkar 
birtokában 153 okmány van, a mely Dreyfus bű­
nösségét bizonyítja. A tanú azokról a tárgyalá­
sokról beszél, a melyek az Observer igazgatónője 
és Esterházy között az okmányok nyilvánosságra 
hozatala ügyében folytak. A tárgyalások hajótörést 
szenvedtek Esterházy mértéktelen igényei miatt; 
később azonban újból tárgyalásokat kezdtek és 
az Observer elkezdte az okmányok közlését. A 
tanú azután összefoglalja Walsin-Esterházy első 
vallomásainak tartalmát. Köztük volt 4\ alsinnak 
az a vallomása is, hogy ö maga irta a bordereaut, 
de már akkor hozzátette azt az azóta eltagadott, 
de megint újra beismert verziót, hogy mégis 
Drevíus szolgáltatta ki az okmányokat. Waisin- 
Esterházynak már ebben az első nyilatkozatában 
nagyon sok kompromittáló adat van arról a szerep­
ről, a melyet a vezérkar főnökei, Henry és Da Duty 
de Clam ebben az ügyben játszottak.

Elnök: Tehát uzt mondta önnek Esterházy, hogy 
0 a bordereau szerzője ?

Strong: Igen.
Elnök: Azt is mondta, hogy ó szolgáltatta át a 

bordereauban foglalt iratokat ?
Strong: Nem.
Elnök: A vallomását tudomásul veszem.

Weill vallomása.

Azután Weill egykori vezérkari tisztnek — a ki 
nem jelent meg — a semmitöszék előtt tett val­
lomását olvastak fel. Weill 1878-ban a hírszerző- 
szolgálatban ismerkedett meg Esterházyval. Mint 
Grénier, Jules Roche. Curé őrnagy és Desbernines 
biztos, a ki Walsint 1897 októberben ismételve 
látta bemenni a német nagykövetség épületébe, 
úgy Weill is nagyon kedvezőtlenül vall Esterhazy- 
ról. Elmondta, hogy egyidőben gyakran találkozott 
vele, de mindig félt tőle az ö állhatatlan, turcsa- 
ságokra hajló karaktere miatt. Weill és Walsin együtt 
voltak a zsidó Cremieux-Foa segédei. Weill a pár­
baj után elment Zudoc-Khan főrabbihoz s arra 
kérte őt, hogy járjon közbe Walsin érde­
kében Rothschildnál. Zadoc-Khan ezt meg is tette 
és Rothschildék és más gazdag zsidók Walsin 
anyagi ügyeinek rendezésére tízezer frankot adtak 
össze. Walsin a Rothschild-családhoz való viszo­
nyát ügyesen felhasználta arra. hogy unokaőcs- 
csét, Keresztélyt, kifossza; azt a látszatot igye­
kezett kelteni, hogy a Rotiischild-c=alad által in­
spirált financier és rábírta unokaőcscsét és ennek 
özvegy anyját, hogy ötvenezer frankra rugó va­
gyonukat rábízzák nyereséges gyümőlcsöztetés 
vegeit. Ez a tanú a semmitöszék előtt azt is val-

— Nos, eljöttem tanácsáért. A tókém elfogy, 
ha nem kezdek valamibe és azt gondoltam, 
hogy legjobb lesz, ha belefogok valami üzletbe.

— Nagyon helyesen gondolkozik. De van-e 
már valami határozott terve?

— Nincs. Ép azért akarom is a tanácsát kérni. 
Két üzletet ajánlanak nekem megvételre. Az egyik 
korcsolya- kereskedés, a másik pedig borüzlet. 
Melyiket tartja jobbnak és ajánlatosabbnak ?

— Hm — mondtam neki rövid gondolkozás 
után. — Ebben könnyű határozni. Szívesen meg­
engedem, hogy a korcsolya-kereskedés jó lehet, 
ámde tetszik tudni csak az esztendőnek egy ré­
szében, télen. Nagyon ritka ember lehet, a ki 
nyáron is szokott korcsolyázni. Azután gon­
dolja meg, hogy néha még télen sincs jég. Akkor 
aztan mit csinál ? A borüzlet ellenben ajánla­
tosabb. Bort az emberek mindig isznak. Télen a 
bor melegít, nyáron pedig hüsit. 11a az ember jó­
kedvű, hat bort iszik. Ha szomorú, akkor is bort 
iszik. Iszik ha nyer, iszik ha veszt. Hat csuk 
nyilvánvaló, hogy a borkeie=kedés többet ér, 
nemde ?

Érveim hatottak.
Barátnőm elismerte, hogy igazam van és még 

aznap kivette a takarékpénztárból tőkéjének egy 
részét és megvette a borkereskedést.

Vagy egy télesztendeig nagyon pompás üzlete­
ket csinált és hálásan ismerte el, hogy igen okos 
tanácsot adtam neki.

Akkor aztán egy nap az üzletbe beállított a 
borellenőrző bizottság. A szakértők megkóstolták 
a borokot és konstatáltak, hogy a borban salét­
rom van, tehát hamis.

Három héttel később a bort mind kiöntötték, 
azonfelül pedig még pénzbírságra is elítél­
ték barátnőmet, a ki nagyon szomorúan mondta :

— Tízezer forintnak vége! Lássa, ez a kor­
csolya-kereskedéssel nem történhetett volna 
meg. A korcsolyák nem lehetnek salétromtar- 
talmuak és a korcsolyákat nem koboztak volna el.

— Igaz, igaz és ennek én vagyok az oka!
— Oh a világért sem okolom őnL Tudom, hogy 

ön a legjobbat akarta. Inkább megint azért jöt­
tem, hogy a tanácsát kérjem!

— Ismét tanács ? — kiáltottam tol kissé 
ijedten.

— Tudatára ébredtem annak, hogy legjobb 
lesz, ha férjhez megyek. Nem vagyok ugyan már 
túlságosán fiatal, de még elég vén se vagyok 
arra, hogy házasságot ne kölhelnék. Mondja, me­
lyiket túrija ön a legjobb iogiuikoza»nak ?

lőtt a, hogy Walsin-Esterházy kevéssel Dreyfus 
eütélése előtt igy ssblott hozzá: ,En Dreyfust ár­
tatlannak tartom, de azért mégis él fogjak Ítélni, 
mert zsidó. A tanú végül kifejezi azt a meggyő­
ződését, hogy Walsin-Esterházy irta a borde­
reaut.

Eyy bíró azt kívánja, hogy a törvényszék kérje 
el a hadügyminisztertől Weill minősítő táblázatát.

Savigneau vallomása.
Labori visszatér a Tuniszban tartózkodó Savig- 

neaunak tegnap felolvasott vallomására. Desber­
nines, a kit Piequart azzal bízott meg, hogy 
Esterházyra ügyeljen, tegnap azt mondta, hogy 
Piequart soha sem adott neki valamely meg nem 
engedett megbízási. Ezzel szemben Savigneau, 
Picquartnak volt ordonáncz-tiszlje tegnap fülolva­
sott vallomásában nagyon kedvezőtlenül vallott 
Picqartról s azt mondta a többi között, hogy 
1897 májusban és júniusban azzal bízta őt meg. 
hogy leveleket vigyen Lebloisnak és Scheurer- 
Kesztnernek. Labori fölolvastatja Scbeurer-Kesztnev 
levelét, a melyben kijelenti, hogy az említett idő­
ben semmiféle levelet sem kapott Picqv.áritól.

Lefébre vallomása.
A következő tanú Leiébre a hadügyminisz­

tériumnak egv titkára, egy volt altiszt, a ki kije­
lenti, hogy látta egyszer, a mint Dreyfus egy 
dossierben lapozgatott s a berakodok jegyzékét 
másolta.

Dreyfus : Magam is azt hiszem, hogy igy van. 
Ez bizonyosan azon a napon volt, a mikor 
Merev r Milton őrnagy elküldött az illető ügyosz­
tályba, hogy a vasúti rakodók jegyzékét lemásoljam.

Carriére kormánybiztos:Milyen időtájban volt ez?
Lefebre: Délután két óra tájban.
Labori: Tehat ugyanabban az időben, a mikor 

a tisztek rendesen hivatalukba szoktuk menni.

Gebert írásszakértő vallomása.
Azután igen fontos tanú következik: Gobert, 

Francziaország leghíresebb írásszakértője. Igen 
kiváló állást foglal el a Banque de France- nál s 
főbb feladatai közé tartozik, hogy a bankhoz 
erkező iratokon levő aláírásokat megvizsgálja és 
kartársai föltétlenül elsőrangú auktoritásnak tartják.

Gólért elmondja, hogy 1894 októberének eg)ik 
napján eljött hozzá Gunse tábornok s megmu­
tatta neki a bordereau fényképét. Gonse azért 
jött hozzám, löl) tatja a tanú, hogy velem erről a 
fényképről és néhány összehasonlító iratról ta­
nácskozzék. En hosszasan tanulmányoztam az 
iratukat és meggyőződtem, hogy a Lord re au égiszen 
inas kéztől való, mint az összehasonlító iratok. Gonse 
tábornok nem mondta meg nekem, hogy az iratok 
kitol valók s nem említette Dreyfus nevét. Én részle­
tesen kifejtettem a tábornoknak, hogy a két Írás kö­
zött nagy különbség van s azt ajánlottam neki, hogy 
rendkívül óvatos legyen eljárásában. Néhány nap 
múlva Gonse újra eljött hozzám, más iratokat 
hozott magával s fölkért, hogy azokat is vizsgál­
jam meg. En eleget tettem a felhívásnak, meg­
vizsgáltam az Írásokat s vizsgálatom eredménye­
iül írott j leniésl küldtem Gonse tábornoknak, a ki 
átadta Dertillon szakértőnek. Lelkiismeretesen és 
alaposan teljesítettem megbízásomat s a követ­
kezmények nekem adtak igazul, azért mégis 
gyanúsítottak s megbízhatatlan szakértőnek mond­
tak. Harmincz éves becsületes munkám feljogosít 
arra, hogy a gyátázás és piszkolúdás ellen tilta­
kozzam, de e szerencsétlen ember láttára 
(rámutat Dreyfusra) lemondok űrről, hogy ezen 
a kelyen i yen ezudars gokról nyilatkozzam. 
(Nagy mozgás.) A tanú azután hosszasan fejte­
geti a bordereau technikai részleteit, majd rá­
mutat Gonse tábornok sajátszorü viselkedésére és 
u v- tséges színben tünteti föl Bertillont. Azt mondja, 
hogy Dertillon ebben az ügyben kezdettől fogva 
nem volt illetékes, -mert hiszen ü egyáltalán mm is
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Hat erre bizony nehéz volt feleletet adni. Gon­
dolkoztam és végre azt mondtam:

— Szerintem a legjobb foglalkozás az, ha az 
ember nyáron tanár, télen pedig gőzhajókapitány.

— Miért ?
— Mert akkor az egész esztendőben nincs dolga. 

Különben miért kérdi ?
— Mert két kérőm van. Az egyik léghajós, 

a másik ezérnagyáros. A léghajós bátor ember, 
szép ember, de adósságai vannak. A ezérnagya- 
ros kevésbbé csinos és nemcsak, hogy nem bá­
tor, de kissé pipogya ember. A mellett van némi 
vagyona is. Melyiket tartja ajánlatosabbnak ?

Őszinte és benső meggyőződéssel leteltem:
— A ezérnagyárost. Mert kérem, a leghajós 

foglalkozása kissé veszedelmes. Egy nap lepottyan 
és ön özvegységre jutott. Aztán meg, ha unnak 
az urnák még adósságai is vannak, hát nyilván­
való, hogy könnyelmű életmódot folytat, bőt 
megeshetik, hogy adóssugqsinulás közben annyira 
megterheli meg a léghajóját is, hogy utóbb töl 
se tud vele szullani. És akkor vége a keresetnek. 
Nyilvánvalónak tartom, hogy az az ur csak az őn 
pénzére spekulál.

— Igaza lehel-!
— Ellenben a ezérnagyárost — folytattam — 

nagyon ajánlatossá teszi az a körülmény, hogy a 
mint őn mondja, pipogya ember. Ezekből valnak 
az ideális férjek. Azt teszi majd, a mit őn pa­
rancsol. Nem mer panaszkodni, ha a leves koz- 
más, nem mer maid esténkint eljárni a kuvé- 
házba, hanem szépen otthon fog ülni és 
vakon engedelmeskedik az ön akaratának. Ez 
sokkal többet ér a szépségnél. És mivelhogy némi 
vagyona is van, hát arra következtetek, hogy 
ügyes és szorgalmas ember. Hát menjen hozzá 
nőül Meg vagyok győződve róla, hogy boldogan 
és megelégedetten lógnak élni egymással, a míg 
a halál angyala el nem metszi életük ezérna- 
szalat.

Barátnőm megfogadta a tanácsomat és az eskü­
vőjén én voltam a násznagy. A boldog párt a 
vendégek nagy seregén kívül körülvette hat gyer­
mek is. Mert a ezérnagyáros özvegy volt és az 
első feleségéről hat gyermek maradt rá.

Fájdalom, a házasság balul ütött ki.
Nagyon hamar kiderült, hogy a félj pipogya- 

sága alávaló tettetés volt, hogy vagyona nincs, 
hogy iszákos, sőt a mi még ennél is veszedelme­
sebb: alsós kalábert játszik, Rét krajezarban 
pointjét, a legújabb mód szerint, tous les trois- 
val, volat és ultimo bemondásával.

Írásszakértő; az első vizsgálat folyamán csak mint 
fotográfushoz fordultak hozzá s egyszerre meg­
tették őt Írásszakértőnek. A tanú elmondja, hogy 
Gonse tábornok végtelenül óvatosan járt el; a 
tábornok nem mondta meg neki a vizsgálat vé­
gett átadott iratok szerzőjének nevét. Megkér­
deztem Gonsetól, folytatja, hogy kitől valók 
az iratok, de ő határozottan vonakodott ezt 
megmondani. Éltettem a tábornok tartózkodását 
s mihelyt tőlem távozott, azonnal hozzáláttam a 
nálam hagyott iratok megvizsgálához. És mit ta­
láltam az iratok között ? Az egyik összehasonlító 
iratban a vádlott személyleirását és nacior.áléját 
láttam, a melyet a vádlott a maga kezével irt s 
a nacionáléban meg volt Írva, hogy mikor nevez­
ték ki hadnagygyá, mikor főhadnagygyá és mikor 
kapitánynyá. (Nagy derültség.) Eljárásom aztán 
nagyon egyszerű volt, kezembe vettem a katonai 
sematizmust s öt pereznyi keresés után kitaláltam, 
hogy a leírás csak Dreyfusra illik. (Derültség.) 
Remélem, hogy ezzel nem jártam cl inkorrekt 
módon.

Elnök felszólítja a tanút, hogy rövidebbre szabja 
vallomását.

Gobert ezután figyelmezteti a katonai bíróságot 
a bordereau Írásának és Dreyfus és Walsin Írásá­
nak karakterisztikus részleteire és jó összehason­
lító darabként bemutatja Walsinnak Rouenben 
189-4. augusztus 17-én kelt levelét. Konstatálja, 
hogy Walsin írásának ritmusa tökéletesen ugyan 
az, mint a bordereau-é, hogy a g betű úgy a bor- 
derauban mint Walsin levelében mindig külön all. 
Sajátszerü, hogy Walsin levelében a jour szónál 
a j burokkal van ellátva, ugyanezt látjuk a bor- 
deraunal is. Az y és t betűk is tökéletesen azo­
nosak mind a két iratban. A nagy belük grafikai 
formai szintén megegyeznek. Ismétlem, mondja a 
t.uu, hogy a bordereau természetes, kurrens írással 
van Írva s haturo. ottan kijelentem, hogy a bor­
der’, uu nem Dreyf üstül, hanem I! alsmtui való.

Demange kérdésére a tanú részletesen elmondja, 
hogy milyen eljárást követ az iratok technikai 
megvizsgálásában. Kifejti, hogy Walsinnak 1894. 
augusztus 17-én kelt levele az egész. Drevfus-ügy 
kulcsa. Walsin ebben a levélben azt mondja: 
A chalonsi gyakorlótérről jövök; a későbbi keletű 
bordereauban pedig ez all: A Inul .gokor atra megyek, 
ez mindent megmagyaráz, különösen ha azt vesz- 
szük, hogy a két Írás ugyanaz.

Egy bíró : Manón viseli-e a bordereau a természe­
tesség karakterét ?

Gobert: Feltéténül.
A bíró : Tehát nincsen elferdítve?
Gobert: Semmi esetre sem.
A bíró: Lassan vagy gyorsan irt-e a bordereau 

szerzője ?
Gobert (határozottan): Az irds oly rendkívül 

természetes, hogy határozotton mondhatom, hogy 
a bordereaut is rendkívüli gyorsasággal Írtál.

Gonse: A katonai sematizmusban nincs meg­
említve a katonatisztek születési helye.

Gobert (energiával): Fönt ártom uzt, a mit mon­
dottam.

Gonse: Én is ragaszkodom állításomhoz s ki­
jelentem, hogy Gobert ur előadása nem helyes.

Gobert (szenvedelmosen): Tilakozom Gonse ur 
inszinwicziói elten s kijelentem, hog: abból, a mit 
mondott, eyy szó sem igaz. (Nagy mozgás.)

Gonse: Visszautasítom a szakértő ur kifejezéseit 
s megjegyzem, hogy nagyon gyanús kíváncsisá­
got tanúsított

G(iltrt: E.t a megjegyzést is a leghatározottab­
ban visszautasítom s még egyszer azt mondom, hogy 
Goi.se ur nem mond igazat.

Dreyfus: Azzal az inszinuáczióval illcttc-k en­
gem, hogy összeköttetésem volt a Banque de 
France-szal. Biztosítom a bíróságot, hogy egész 
élelemben egyetlen egyszer sem voltam a Banque

de France-ban s hogy e bank egyetlen hivatal­
nokával sem voltam összeköttetésben. Esdekelve 
kérem az elnök ural, szíveskedjék erről a legbe­
hatóbb vizsgálatot indítani, hogy végre megtudjuk, 
ki mond igazat, ki nem.

Berlinern írásszakértő vallomása.
Dreyfus izgatott hangon történt felszólalása után 

az elnök felhívja Dertillon Írásszakértőt, hogy 
lépjen a tanuk dobogójára.

Dertillon Írásszakértő nagy mozgás közepette és 
a közönség hangos kaczagasától kisértetve lépett 
be. Fellépése groteszk módon történt. Kíséretében 
van két altiszt, a kik terjedelmes csomagot czipel- 
tek. A közönség ezeket is élénk derültséggel fo­
gadja, mi okot adott Jouaust elnöknek, hogy fel­
szólítsa a közönséget, maradjon nyugodtan. A 
közönségnek rnegintése után az elnök felhívja 
Bertillont, hogy röviden valljon.

Dertil on: Ha fejtegetéseimnél ama darabok és 
fényképek nincsenek rendelkezésemre, a melyek 
annak idején rendelkezésemre állottak, fejtegeté­
seimet csak igen korlátolt körben érihetik meg. 
(Újabb derültség.) Ezért kérem az elnököt, 
szíveskedjék nekem megengedni, hogy amaz iro­
mányok segítségével lehessem vallomásomat, a 
melyeket itt magammal hoztam.

Miután elnök Bertillonnak megengedte, hogy a 
magúval hozott irományok segítségével tehesse val­
lomását. óriási papircsomagokat tesz az asztalra 
és belekezd fejtegetésébe. Lehetetlen azonban 
megérteni, mert egyrészt igen halk hangon be­
szél, másrészt pedig oly kifejezéseket használ, 
melyeket a közönség nem érteit meg. A közön­
ség csakhamar abbanhagvja a meghallgatását, a 
mit nemsokára a birosug is követ és csak Carriére 
kormánybiztos figyel Bcrtillonra.

Bertillon a bordereau nagyszámú fényképmásola­
tát osztja szét, a melyek a bordereaut valódi nagy­
ságúban mutatják be. Ezután több más okmányt 
is széloszt. Némelykor Dertillon oly hangosan 'kitilt 
vallomás a közepette, hogy a hallgatok meglepetve 
ismét reá. figyelt,eh. Valóságos előadást tart, melyet 
igen nehéz követni, bar fejtegetéseinek magyará­
zatéra felhasználja a mag ival hozott anyagot.

Fej égetéseivel ki akarja mutatni:
1. hogy a bordereaut utánzóit Írással írták,
2. hogy azt csak Dreyfus Írhatta,
3. hogy azt egy kulcsszó segélyével áípau- 

zálták.
Dirtüion a bírák és az ügyveacK Közt szét­

osztja a bordereuunak és az ö tanulmányainak 
fotográfiáit. Bizonyos sajátosságokat mutat a bí­
ráknak, a melyeket fölfedezett.

Az ügyvédek a szakértő mellé állanak, míg a 
haditörvényszék tagjai Jouaust elnök kóré csopor­
tosulnak. Csak Carriere kormánybiztos marad rneg 
helyén. A közönség, mely nem lat semmit Ber­
tillon magyarázataiból, a liczcum udvarara megy.

A haditörvényszék tagjai élénk érdeklődéssel 
követik Bertilon fejtegetéseit, melyek után Labori 
a ki ismét helyére megy, gúnyosan megjegyzi: 
Hajéit: tires, a semmitöszék előtt it't vallomása óta 
Dertil on fefedezte, hogy a lövészeti kézikönyv 
13-ik sora és a bordereau 30-ik sora egymásra 
téve teljesen fedd: egymást.

Linó1: végre meg.-zakilja a tárgyalást, a nélkül, 
hogy bárki is tudná, hogy Bertillon eddig mit 
mondott. Csak hallomásból tudjuk, hogy Dertillon 
mi l most is meg van arról győződve, no :y nem 
Walsin irta a bordtreaut. Azután azt mondta, hogy 

a bordereau nincsen kurrens Írással Írva s bizo­
nyos geometriai ritmus van benne, a melyet 
elméletben nehéz megérteni, de a gyakorlatban 
annál könnyebb. Rátért az ö hires demonstru- 
cziójára, a melynek főérdekessége, szerinte, abban 
van, hogy „dem,msir..c;tó)a bizonyossugiuak anyagi 
bizonyítékát fjg' v.ja magéiban." Erre az eljárásra 
mondta Zurlinden tábornok, hogy ez a rend-
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Az ivás tönkretette az egészségét. A kaláber 
elvitte a vagyonút, sőt az asszony vagyona is 
elúszott.

A ezérnagyáros egészen tönkrement, otthon hat 
gyermek sirt kenyérért és az anya nem tudott 
nekik mást adni, mint néhány gombolyag ezér- 
nát, a mit emlékül vitt el a gyárból.

Kétségbeesésében hozzám jött el kis családjával 
együtt.

— Csak addig, — mondta — a mig a férjem 
keresethez nem jut megint. Mert csak nem ma­
radhatunk hajlék nélkül és nem éhezhetünk ? 
Aztán meg ön olyan ju barátom !

Most az egész família a nyakamon van. Az 
embernek pedig esze ágában sincs, hogy állás 
után nézzen. Egész nap a boromat issza és ki- 
állhatatlankodik, hogy szerezzek egy „harmadikat“ 
az alsós kalaberhez, mert különben ót megöli az 
unalom.

— Úgyis ön az oka, hogy ennyire jutottam ! 
— mondogotja s én hallgatok, mert érzem, hogy 
valami igazság van a dologban.

Azt hiszem, igazam van. ha haragszom arra, a 
ki mindezek után még tanácsot kér tőlem.

MOHA VÁLASZTÁSA,
REGÉNY.

Irta Mr«. Alexander.
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— A múlt héten beszéltem önről Mrs. Matew- 
sonnak. Arra vagyok kárhoztatva, hogy veszé­
lyeztessem a dobhártyámat az idősebb leányánál, 
a kinek semmi módon sem tudom mérsékelni a 
hangját. Most a mama azt óhajtja, hogy zongora­
órákat adjak a kisebbiknek, egy tiz éves fruská­
nak. Ezt szerzem meg először; roppant gazdag 
emberek! Itt van, nézze, egy kis füzet a zongora 
tanításról, német módszer szerint. Tanulmányozza. 
Játsza el néhányszor a legcsinosabb darabjait, 
mert az emberek azt képzelik, hogy ujjainkkal 
és nem a fejünkkel tanítjuk a zenét; azért hát 
bizonyosak lehetünk, hogy elkápráztatjuk őket 
egy hatásos darabbal.

— Igen, Deb, szorgalmasan fogok játszani. A 
nagymama halála óta egyetlen egyszer sem zon­
goráztam.

— Ideje, hogy újra hozzákezdjen. Ujjal na­
gyon gyakorlottak és sok Ízléssel játszik. A mi az

éneket illeti, pi óbnljuk meg azt a kettest, a melyre 
Boccaricho tanította a múlt télen. Milyen messze 
időnek látszik mar az!

— Ugy-e ? — telelte Mona mély sóhaj­
tással.

A derült tavasz, mely ezt az emlékezetes telet 
követte, egy pillanat alatt föltűnt és elvonult a 
szeme előtt. Mindent viszont látott s mindent 
újra álérzett: Lisle- diskret udvariasát, a rejlő- 
iyesség varázsát, mely a titkukat környezte, az 
egész szomorú és bájos regényt, a melyből 
immár csak foszlányok maradlak. De akarata 
megfeszítésével hamar íülocsudott a kápvázat ha­
tása alól.

— Hová telte a füzetet, Deb ? — kérdezte. — 
Rögtön készülni akarok uj pályámra, hogy be­
csületére váljak az aemlusanak. Vagyoni mielőbb 
belépni a valódi életbe.

A valóság komoly valami, de szintén van va­
rázsa. A gondolatba, hogy munkánkkal tartjuk 
fenn életünket, egészen sajátságos méltóságérzet 
vegyül és Móra. ha szive nincs annyira mélyen 
megsebezve, örvendezett volna erélyessége föl­
ébredésének. Szerencsétlenségre, a szakítás Hur- 
rowby Chaseban lakó barátaival annul nehezeb­
ben esett szivének, mert érezte, hogy némileg 
megérdemelte. A csalódás, mely Li-le kapitány­
nyal szemben érle, nem volt igazi szívfájdalom, 
hanem inkább csak sajnálkozás egy elvesztett 
illúzióén. Ellenben, hogy sir Róbert csaladjával 
minden érintkezése megszűnt, ez annul nagyobb 
lelki gyötrelmet okozott neki, mert a rövid idő 
alatt a mig a világban forgott, egyedül ehhez a 
családhoz fűzték a meghittség kötelékei. Ám a 
munka lassankint visszahozta a nyugalmat a fiatal 
leány szivébe; nagy vigasztalast talált az isteni 
végzésben: „Arczod verejtékével fogod megke­
resni a mindennapi kenyeredet.“

Nagy esemény volt Monának, mikor az első 
leczkét adta. Ha elegáns tanítványa gyaníthatja 
a rettegést, melyet nala gerjesztett, akkor Isten 
veled fegyelem ! De Mona e tudta rejteni zava­
rai hideg hallgatás ala s egyetlen szót sem ejtett 
a leczke folyamán szükségelt utasításokon kívül. 
Ezúttal állt ki először és utoljára hasonló fé­
lelmet.

— Nagyon jól öltözködik, mama — jelentette 
ki a kis leány. — Jó szabó kezéből kellett kike­
rülni a fekete ruhájának, úgy illett rá, mintha 
ráőntőtték volna és nagyon csinos szénzománcz 
fülbevalói vannak.

szer nagyoa könnyen megérthető, annyira, hogy a
vezérkar most tanulmányozza, hogy meghonosíts,1

Az ülés megnyílása után Dertillon tovább foly­
tatja fejtegetéseit. A terem már félig üres.

Jaurés a hallgatóságból felkiált: Ha valaki ily 
magyarázatok után is arra gondol, hogy a bor­
dereau Drey Tustól származik, az ily feltevés csal: 
a komikum hatásával lehet.

Bertillon kijelenti a továbbiakban, hogy a vád­
lottra nézve nemcsak arról van szó, hogy tagad­
jon, hanem be is kell bizonyítania, hogy nem ő a 
szerzője annak, a mivel vádolják. Nos, az irés 
elferdített; ez mindenesetre gyanittatja a bűnössé? 
bizonyítékát. Elmondja továbbá, hogy D'Ormesrip. 
ville a Cherche Midi fogházba hívta őt és fölvj. 
lágositásokat kért tőle oly kryptografikus eszkö­
zökről, a melyeket a Dreyfus-csa ád felhős:»,ÓL 
halna az elítélttel való levelezésre. D’Ormescl e- 
rille mutatott neki leveleket Drevfus ne-f 1 
és Dreyfus Mathieuiól, melyekben Bertillon talál- 
kozott bizonyos betűkkel, melyeket a bordereau- 
ban látott és melyeknek eredetét nem tudta ma­
gának megmagyarázni. A tanú megmutatja a le­
velek fényképeit a bíróságnak. Bertillon azutsn 
emlékeztet arra, hogy midőn az 1894. évi hadi- 
törvényszék előtt a rács szót kimondotta, a vád­
lott összerezzent.

— Oh nyomorult! — így kiáltott föl Dreyfus, 
midőn Dertillon a bordereau művészies előállttól::, 
ról beszélt. — „Neked »tnod kellett, mikor irtai»]“

E szavak, melyeket Bertillonnak elmondtak, rá 
leleplezésként hatottak. A „miéőszit- e ö éli 
Szavaknak Dreyfust, hu ártatlan lett volna, r , , . 
nyel keddi vo na éltölleniök, a helyeit hogy >»ty- 
ijeszzék öt.

Dreyfus, a ki fáradtnak látszik, nyugodtan hall­
gatja Dertillon fejtegetéseit.

Dertillon most bejelenti, hogy egy „kulcs .ó6 segé­
lyével a bordereau praktikus deraonstrácziójut lógja 
bemutatni. A tanú leül a kis tanuaeziulhoz és eyy 
lap papírra feiirja a bordereauban foglalt adato­
kat. Ez délután 4 óráig tart.

Az e:nö!t azt mondja Bertillonnak, hogy nem 
szükséges, hogy az egészet leírja.

Dcrtiáon ezután megmutatja munkáját a birIá­
nak. Mialatt ezek azt vizsgálják, haltani. a ma,: a 
bíráknak mondja : „Hosszúi ültem“, miből azi kö­
vetkeztetik. hogy munkája nem sikerült.

Az elnök fcjcsóválása is arra latszik mutatni, 
hogy a kisérlel nem vo't meggyőző.

Az ülést ezután 11 óra 45 pereskor berekesz­
tették.

Bertillon holnap folytatni fogja tanúvallomását.

Újabb tanuk.
Rennes, auj. 25.

Az általános vélemény itt az, hogy a tárgyalás 
befezés a legjobb esetben is csak szeptember 
második felében várható. A vadnak 70 lan ; a 
közül kihallgattak eddig 34-cl, marad meg bú 
tanú. Az elnök 7 tanút idéztetett be eredetileg, a 
védelem pedig 30-at, mig ma közösen u u h zO 
iáimnál: a megidéz- “i t határoztok ti. A tanas Ki­
hallgatását a szembesítésük, a kormánybiztos 
vádló-beszéde követi, mig azután a véd '.besz-tiek 
következnek. E beszédek legalább 5 napot fognak 
igénybe venni.

Újabb szenzáesió
Paris, aug. 25.

Az Echo de Paris szerint Dreyfus védői Dg- 
kü .előbb be fogjak mutatni a bordereauban föl­
sorolt okmányokról Walsin-Esterházy fogalmozv,.- 
nyait, valamint azoknak a nyugtáknak a tenyló- 
pet. a m-Iveket Walsin-Esterhazy a Schwartz- 
Röppentül kapuit összegekről kimúlott.

éleikrdei!. hogy
igv ólíu. kúdik. telj :s

A gyermek egy pillanat!: 
a zonguramestemii, a ki 
nagyrabecsülést érdemel.

Ez az uj élet kevéssel karácsony után kezdő­
dőit, a karácsony után. melyet a szegény Leslie 
Waring olyan boldognak remélt 3 a melyet Deh- 
risayné és Mona szomorúan töltöttek c-l együtt. 
Az előbbi, a k; kathoiika volt — ha ngvao egy­
általában volt valami — mégis elkísérte ha­
bárai nőjét a templomba, az ünnep hátralevő ré­
szét pedig a kandallója mellett ülve. egy íranezta 
regény olvasásával töltötte. Mona h >ssza óraken 
at ült a zongoránál, a hangjegy nélkül való ját­
szásban gyakorolta magút c-s a múlton merengett. 
A jövőre, arra nem irányozta a gondolatait.

— Ha meggondolom — mondta magaban 
Dehnsavné — hogy bőségben élhetne Parisban, 
Romában vagy Londonban! Uii! a lányos sze­
szélyei, ki tolulja meg azoknak a nyitját! Fogadni 
mernék, hogy valami szerelmi csalódás játszod 
közre; de ha nem beszelünk róla, reményien), 
majd c:uk eitelejti.

A napok és a hetek gyorsan leitek s 
hála a fiatalság gondtalansaganak, éledni kezdetű 
Egyszerű és kellően elfoglalt élet, egy kedves és 
vidám barátnő társasaga hatásos gyógyszeres. 
Debrisayné pedig rendkívül mulatságos asszony 
volt, egyidejűleg naiv es szkeptikus teremtés, a 
ki éles megfigyelő tehetséggel lévén megáldva, 
sok tapasztalást szerzett. Meglehetős elhanyagolt 
nevelést kapott ugyan, de sok természetes eszz 
volt, a mi nem mindennapi nemeslelküseggel 
párosultam szinte csodalatosán kitejlesziettc ite-u* 
képességét.

A két nö élete rendes és csendes mederbe“ 
folyt. A tél java része mar elmúlt és Mon 
annyira el volt foglalva, a mennyire csak kivív­
hatta, ha kimerülni nem akart; de azért kész le­
volna még több urat is adni. Debnsayne i»;“ 
azt is szóba hozta, hogy ha a dolgok továbbra 
ilyen jól haladnak, a holt évadban majd p“r *1'- 
tet valahol a tengerparton töltenek. , . ,

Egy nap Mona szokatlanul kifáradva mm-1 
haza. Nagyon is elfoglalt napja volt, de kimeru.1 
sége ellenére sem érzett elégedetlenséget, C--e- 
kissé elszorult a szive, mert az éde? fölindulat) 
gondolt, melyben tavaly ilyenkor volt része, n)> 
kor a világba bevezettek. Mégis csak neheZt,- 
e.-ett kissé életének hirtelen megváltozása, a >1»^ 
vonhaiatlan szakítás a társasaggal, melynek <K 
igen élvezte varázsát. De a legesekéi) ebb kesdU 
ség se vegyült sajnálkozásai közé és még mi® lo

Mona.
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Paris, aug. 25.
Feltétlenül megbízható forrásból megtudtuk, hogy 

a Mercier tábornok által Rennesben felolvasott, 
de Schneider attasé által Emsből táviratilag 
hamisítványnak nyilvánított jegyzet szövege — 
valódi és hiteles. Schneidc-r ezredes jelentéseihez 
jegyzeteket szokott csinálni, a most szóban forgó 
jegyzetet két héttel az Esterházy-féle pór előtt 
irta. Az Esterházy-pör folyamán azonban Schnei­
der attassé véleménye Dreyfus bűnösségét illető­
leg teljesen megváltozott és ezért a jegyzetben 
foglaltakat jelentésébe nem is vette fel, azt kor­
mányának soha el nem küldte. A jegyzetet azon­
ban Íróasztaláról ellopták. E jegyzeten sem 
dátum, sem aláírás nem volt. Az aláírást 
hamisítók utólag Írtak rá. Schneider attasé emsi 
dementijében az iratot egyszerűen hamisítványnak 
deklarálván, ugv fogták föl, hogy a szöveg hamis. 
Az ezredesnek azonban az emsi távirati detnen- 
tihez kiegészítésül beküldött levelében már csak a 
Mercier tábornok által felolvasott dátumot és az 
aláírást állítja feltétlenül hamisítványnak, a szöveg 
hitelességéin azonban homályosan nyilatkozik. Ez a 
homályos nyilatkozat Parisban kínos feltűnést 
keltett, az emsi és a mai nyilatkozat között lénye­
ges eltéést látnak. Különben Schneider attasé a 
dátum kérdésével sincs tisztában. A rennesi tárgya­
láson felolvasott kelet, nein az iraté, hanem a 
franczia hadügyminisztériumba való érkezésnek a 
dátuma. Így tehát a dátumot sem tehet hamisit- 
lánynak mondani. Ezt Schneider ezredes félreér­
tette vagy nem értette meg.

Megjegyezzük, hogy a jegyzet szövege hiteles 
léven, kitűnik, hogy Schneider ezredes attassé a 
hármas szövetség másik két államának attassé! 
áltál az ügyekbe be nem avattatott, a mit itt 
objektiv politikai körökben — noha a jegyzet 
pozitív hitelességét még nem tudják, csak legföl- 
ebb gyanítják — az osztrák-magyar attassé szem­

pontjából nagy blamázsnak tartanak. Annak tart­
ják különben Schneider inkonzekvens dementálá- 
sait is. Ha mindjárt Ernsbol olyan dementit tesz 
közzé, a milyent a Figaro másodszor közölt, 
semmi baj nem lett volna, holott most utólag, ha 
nyilvánosan kisül majd a kategorikusan ha­
misnak nyilvánított jegyzék szövegének hiteles­
sége, az nagy zavarodást log okozni és a na- 
ciianalista párt azt a maga czéljaira nagyon ki 
fogja használni. Ha Emsböl nyomban a valódi 
tényállást félre nem érthetően hozza nyilvános­
ságra, az ügynek semmi jelentősége nem lelt 
volna, mert a jegyzetben foglalt az a nézet, hogy 
Dreyfus bűnös, Schneidemek — éppen tájéko­
zatlansága folytán — pusztán privát véleménye és 
egyén impressziója volt, mely semmiféle bizonyí­
tékon nem alapulván, semmit sem bizonyíthat. 
Így azonban a naczionalista sajtó Schneider eljá­
rását meg fogja gyanúsítani, a súlypont, ha nem 
is a hadbíróság! Ítélet, de mindenesetre a félre­
vezethető íranczia közvélemény szempontjából a 
lényegről áthelyeződik a formára. A Íranczia köz­
vélemény csak azt fogja látni, hogy a Schneider 
attasé által eleinte letagadott és hamisítványnak 
minósitett szöveg — hiteles és valódi.

Páris, aug. 25.
Tornielli olasz nagykövet hivatalos jegyzéket 

adott át a kormánynak, a melyben megerősíti, 
hogy Panizzardi sohasem volt összeköttetésben 
Drev tussal. Egyszersmind kijelenti, hogy Paniz- 
zardinak Schwartzkoppenhez intézett levelében a 
Cette canaille de D ... frázis egy olyan emberre 
vonatkozik, a kit lehetetlen, hogy a franczia kor­
mány ne ismerjen, miután Panizzardi még abban 
az időben a nagykövet egy esíélyén megmondta 
a jelenlévő akkori hadügyminiszternek az illető 
nevét. Most tehát a nagykövet ismétli, hogy a D

betű egy Dubois nevű emberre vonatkozott, a ki 
most Párisban van.

Esterházy.
London, aug. 25.

Esterházy tegnap titokban Brightonba utazott, 
a hol most elrejtve él. Mióta a keddi utczai jele­
net után megtudták azt a házat, a melyben Lon­
donban „Voilmont“ álnév alatt lakott, naponta 
több mint száz levelet kapott, melyben testi 
fenyítékkel fenyegetik.

Anarchia a franczia hadseregben.
Paris, aug. 25.

A minisztertanácsban Decrais gyarmatügyi mi­
niszter táviratokat olvasott lel. melyek nem hagy­
nak fenn kétséget Klobh ezredes meggyilkoltatá­
sát illetőleg. A rezidenseket értesítették, hogy a 
Voulet-Chanoine missziót ezentúl lázadásban levő­
nek tekintsék.

Guérin.
Paris, aug. 25.

Ma délután a rue chabroli bezárkozottak az 
ablakból papírdarabokat dobtak az utczára, a 
melyeken a zsidókat gvalázó mondások voltak. A 
rendőrség meggátolta a szomszédban loglalalos- 
kodó munkásokat abban, hogy a papírdarabokat 
fölszedjék, Guérin fegyverrel a kezében megjelent 
az ablaknál, sértő szavakat kiáltott a rendőrökre 
és tégladarabokat dobott le, de senkit sem talált. 
A rendőrök visszavonultak.

Budapest, aug. 25.
Az ausztriai viszonyok. A Kar adni bisti ma 

czikket közöl, melyben a németeket hevesen megtámadja 
és gróf Than miniszterelnököt azzal fenyegeti, hogy 
ha a nyeivvendelekbűl megint egy darabot lelépne és a 
német ragadozó állatoknak oda dobná, oly uj politikai 
helyzet fog előállani, mely egy csapással meg fogja vál­
toztatni az eddigi politikai szinteret. A cseh nép kép­
viselői gróf Thunnuk ilyen cselekedetét nem néznék nyu­
godtan, és ha minden várakozás ellenére mégis gyen­
geséget tanúsítanának, akkor a cseh nép maga 
venné át feladatát. Ausztria — úgymond az itju- 
cseh lap — a váluton van. Vagy elismeri, hogy az ut, 
melyen eddig haladt, téves volt, vagy pedig megmarad 
a tévúton. Vagy a szlávokra vagy a németekre fog 
támaszkodni. Vagy a németekkel vagy a csehekkel fog 
kiegyezni.

Becsből jelentik : Innsbrucki magánjelentések szerint 
^r. Kathrein, a képviselőház volt elnöke, választói 
elölt beszédet mondott, a melyben arról panaszkodott, 
hogy az ubstrukcziö megbénította a reichsrat-ot, 
és a szükséges megegyezésre hívta fel a harczoló fele­
ket, a németeket és a cseheket, Erre a czélra a katlio- 
likus néppárt szövetkezik mindenkivel, a ki az ő val­
lási meggyőződését tiszteli és feltétlenül osztrák ala­
pon áll.

«M! németek mindig sorompóba állunk a németek 
jogaiért és a német szokásokért, a mennyiben ezt a bi­
rodalom érdekei megkívánják, de sohasem csatlakozha­
tunk azokhoz, a kik a katholiczizmus ellen küzdenek és 
a németséget az osztrákság ellen játszák ki. Azt az 
egyenjogúságot akarjuk, a mely a kulturális, nemzeti és 
politikai fejlődésnek megfelel.»

A szónok a kormány legfontosabb feladatának azt 
mondja, hogy alapot teremtsen a megegyezésre ; arról 
bizonyos lehet, hogy ebben a néppárt teljes ere­
jével támogatni fogja. A szónok reméli, hogy 
czéltudatos, okos eljárással és előzékenységgel si­
kerülni fog azokat a józan elemeket egyesileni, 
kik Ausztria javát szivükön viselik és összehozni 
őket közös és sikeres munkára. A 14. ij-t illetőleg 
kifejti a szónok, hogy ha a reichsrath nem működik, 
akkor minden kormány köteles az állam szükségleteiről 
gondoskodni, a mire nézve az alkotmány gondoskodott. 
A ki a 14. §. ellen tiltakozik és a reichsrath egybehi- 
vását óhajtja, köteles a reichsrath szabályszerű tevé­
kenységéről gondoskodni és az ubstrukcziö ellen 
küzdeni.

nagyon boldognak érezte magát, a miért Debri- 
saynéhez hasonló jó barátnőt talált.

Ismert hang ébresztette föl merengéseiből:
— Ni. hisz ez Mona, Mona Joscelyn!
És Bertie Everard, sir Robert egyetlen fia, el­

állta útját. Minthogy éppen semmi hajlamot sem 
érzett a katonai pályára, Londonba jött a jogot 
tanulni, abban a meggyőződésben, hogy a törvé­
nyek ludasa hasznosabb lesz neki a család ügyei­
nek vitelében, a mely ügyek meglehetős liuszát- 
takká váltak, atyja sajnálatos közreműködése 
mellett.

— Bertie! — ejtette Mona. — No ezt a talál­
kozást nem vártam ma.

— Én sem; valahol messze innen hittem önt. 
Mert hát a mikor Londonban elvesztünk valakit 
-zem elöl. annyi, mintha egy csöpp viz esett 
volna az Oczeanba, nem hagy maga után semmi 
nyomot. Nagyon örülök, hogy látom. Mondja, mit 
müvei? Eveiyne zápor módra ontotta a kényeket 
az >0 távozása után. Imi is akart, de anyám 
haiavuzottan megtiltotta. Kullancsos, vagy mond­
juk, eltévedt báranykának tekintik önt minálunk.

— Magától értetődik — felelte mosolyogta 
Mona, a ki a kissé nyers kifejezés alatt is megér­
tette a fiatal ember jóindulatai. — De vallja meg, 
hogy én is félrevonultam és nem alkalmatlankod­
tam önöknek.

— Nagyon igaz. Erősen meg is lepett, hogy 
eleiben látom. Hogyan labolt ki a csávából, 
Mona ?

— Minek untassam ezekkel a részletekkel ? 
Élek, ez a fő; sőt a mi több, semmim sem 
hiányzik.

— Nagyszerű egy leány! Hova yegy most?
— Haza.
— Haza? Messze van?
— Nem nagyon.
— Megengedi, hogy elkísérjem?
— Ha önnek úgy tetszik. Én szivemből őrülök 

a jó szerencsének, mely alkalmat nyújt, hogy 
mindnyájukról hírt halljak.

Ez a rövid beszélgetés Broard Walk’ Kensing­
ton Gardensen folyt le, miután Mona Queen’s 
Gate egy házában az utolsó leczkét is befejezte 
és a lakására tartott.

Bertie Everard jól fölcseperedett, csinos fiú volt, 
olyan külsővel, mintha skatulyából vették volna 
ki s éppen nem hasonlított sem az anyjához, sem 
az apjához. Mona mellett haladt Bayswater 
Road felé.

— Tudja, hogy ön még mindig szép ? — mon­
dotta. — Orczácskái kevesbbé teltek, a tekintete 
kissé komolyabb, de még mindig szép leány, 
Mona.

— Öt-hat hónap alatt nem vénülünk meg, 
tudtommal.

— Nem, de nálunk odahaza azt hiszik, hogy 
a nyomorúság kenyerét eszi, kőnyekkel ön­
tözve és . . .

— És a lelkűk repesett az őrömtől, noha jó 
barátok voltunk régente, és nagyon boldog napo­
kat töltöttünk együtt.

(Folytatása következik.)

n A főid népei a világkiállításon. A 
Szajna partja, a Trocadero-tól egészen az uj III. 
Sándor-hidig, talán legszebb, legmeglepőbb része 
lesz az 1900-iki világkiállításnak. A föld összes 
népfajai, a legtávolabbi nemzetek, a legismeret­
lenebb vad néptörzsek képviselve lesznek itten. 
Az óriási vas- és kőépületek árnyékában leírha­
tatlan összevisszaságban fognak emelkedni a czi- 
vilizalatlan népek egyszerű, kezdetleges kunyhói, 
házai, sátorai; az ipar csodái, a világváros raffi- 
nált czivilizácziója mellett látni fogjuk a félig vad 
népek eszközeit, fegyvereit, életmódját, szokásait. 
Annámból, Java szigetéről, Kambodzsából, Indiá­
ból, Afrika belsejéből, Tunisból, Algírból, Ausz­
trália szárazföldjéről és szigeteiről fognak kisebb- 
nagyobb csoportok jönni. Fakirok, mandarinok, 
Búdba és Brahma papjai, dervisek, almék, az 
afrikai népek együgyű varázslói magukkal fogják 
hozni és bemutatják népük vallását és szertar­
tásait. A föld legkülönbözőbb népfajainak ilyen 
nagyszámú gyülekezése még nem volt soha sem.

rz Villamos világitásu vasúti kocsi. 
A paris-lyoni vasúti társaság elhatározta, hogy 
vasúti kocsijain a pislogó mécseket villamos izzó­
lámpákkal lógja helyettesíteni. A lámpák helyet­
tesítését a jövő hóban kezdik meg. A Páris- 
Lyon vasúttársaság példáját valószínűleg a többi 
franczia társaság is követni fogja, úgy, hogy a 
kiállításra már az összes vasúti kocsik villamos­
sággal lesznek kivilágítva. Ez a világítási rendszer 
ugyanolyan, a milyent a Dunagőzhajózási társa­
ság személyszállító hajóin már régebben alkal­
maznak.

EGYHÁZ.
A magyar unitáriusok zsinata holnap

kezdődik meg Székely -Keresztáron. A zsinat ezélja 
egyházi reformok keresztülvitele. A múlt hó ele­
jén Kolozsváron tartott rendkívüli egyházi fő­
tanács! ülésen ugyanis revízió alá vélték az egy­
ház eddigi összes törvényeit s azoknak elavult, a 
mai viszonyoknak meg nem felelő rendelkezései 
helyett ujabh. modernebb rendelkezéseket kreál­
tak, a melyek most javaslatok formájában lesznek 
a zsinati főtanács elé terjesztve.

A svábhegyi reformátusok kivonatára még e hó 
27-ikén is tartatik délelőtt 10’/2 órakor az Eötvös-villa 
külön emeleti termében istentisztelet, az úrvacsora ki­
osztásával, Ezen alkalommal Csűrös István püspöki tit­
kár funkczionál.

VIDÉK.
* A makói polgármester lemondása. A polgár- 

gármesteri válság Makón akuttá vált. Széli György pol­
gármester a belügyminiszteri leiratból, az alispán s a 
képviselet határozatából levonta a konzekvencziákat és 
lemondott állásáról.

* Eltűnt anyakönyvek. A Szalmármegye levéltárából 
hiányzó anyakönyvi másolatoknak újból való leírását, 
mint nemrégiben megírtuk, a lelkészek a megye alis­
pánjának megtagadták. E hírünkre vonatkozólag meg­
fontolásra érdemes nyilatkozatot kaptunk a megye egyik 
nagyközségéből, a melyben közük velünk, bogy a 
lelkészek évről évre pontosan beterjesztették az anya­
könyvi másolatokat az aiispáni hivatalnak. E máso­
latokat 35 évről újra elkészíteni oly nagy munka, 
hogy egyes nagyobb plébániák lelkészei, hacsak tisztán 
az anyakönyvek másolatával foglalkoznának is, egy év 
alatt sem volnának képesek befejezni. Vitkán, a mely 
pedig csak kisebb plébánia, a születési és keresztelési 
anyakünyvnél 1860 óla a harmadik kötelet, az esketé- 
sek és halálozások anyakönyvinél a második kötetet 
vezetik. Emeli a kívánt munka nagyságát, hogy az a 
legéberebb gondosságot igényli, mert hitelességére nézve 
nem tűrhet semmi javítást, ugyannyira, hogy csak egy 
név tévesztésénél már az egész ivet újból tisztázni kell. 
Ha már most csak egy csekély, kis plébániát veszünk, 
hol születés, halálozás és rsketési eseteknél évente csak 
150 bejegyzési eset fordul elő, akkor is harminezöl év 
óta 5250 különböző bejegyzést kell szőlői szóra tenni.

Majd felveti a nyilatkozat azt a kérdést, hogy ki 
fizesse a másolatokhoz megkívántaid nyomtatott iveket, 
melyeknek beszerzése egyes plébániákon 20—30 írtba 
kerülne ? ! Vagy tiszta papiroson Írná a lelkész s maga 
vonalozná ? ! Ez is egy lélekölő munka volna, hiszen a 
fentebbi 5250 esetnél kellene ugyanannyi, 5250 egyenes 
vonal, vagy hétezer keresztvonal, összesen vagy lizenkét- 
tizenháromezer vonal!

1860-tól számos plébánián a lelkész elhalálozott, más 
másfelé, vagy nyugdíjba távozott, mindazonáltal mi 
többnyire azt jeleztük az alispán! hivatalnak, hogy ha a 
szükséges mennyiségű nyomtatott iveket megküldik, las­
sanként inegkészitjiik (mini időnk engedi; illő dijazas 
mellett a hiányzó másolatokat, vagy pedig küldjön ki 
az alispán! hivatal írnokot a lemásolás végett.

Kétségtelenül sok igazság van c panaszos sorokban 
és remélhető, hogy a megye intéző körei meg fogjak 
találni a módot a kérdés békés megoldására.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 25.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése aug. SJ-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani sziveslcedjenck, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra

kr

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: d./iirat- 
szalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed- 
bvre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
éljük az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
dcküldhetők.

— Személyi hírek. Itajner főherczeg dal- 
mácziai szemleutjáról jövet Zárán keresztül Fiumébe 
utazott. — Az özvegy orosz eznrné a trónörökös­
nek, valamint Xcuin és Olga nagyhcrczcgnőknek 
kíséretében a Sarkcsillag fedélzetén Klampen- 
bergbe érkezett, a hol a fejedelmi vendégeket 
Keresztéig dán király fogadta. — Miklós fejede­
lem, Mir hó herczeg és Milena herczegné ma

Lajos napja.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Virágos kert, koszoruerdö takarja a szent öreg 
kercpesi-uti temetőben nyugovó porait. A hegy­
vidék vadvirága, az Alföld rózsája, ncfelejtsc 
fedi egyszerű sirliantjál.

Mind a kettőt ma ültették újra oda. A koszorú- 
erdőt is, a virágos kertet is. Oda ültették becsü­
letes, jó magyar hazafiak, annak bizonyságára, 
hogy a magyar ember még nem feledte el, ki­
csoda volt nekünk s kicsoda nekünk Kossuth 
Lajos. Mert csak porhüvelyét temették el a ma­
gyar legnagyobhjának. Eszméi, melyekért küzdött, 
melyekért száműzetést szenvedett, élnek ma is 
valamennyiünk lelkében. És azokat elérni, meg­
valósítani mai sanyarú helyzetünkben önmagunk 
s nemzetünk iránti legszentebb hazafias köteles­
ségünk.

Tegyen a hatalom bármit, cselekedjenek az or­
szág képviselőházának paktumos hazafiai akármit : 
mi nem feledjük Kossuth Lajost. Küzdünk él­
véiért teljes odaadással, igaz magyar hazafisággal, 
mint eddig is, továbbra í az igazság tudatában, 
a győzelem reményében.

És élni fog ez a virágos kert. Hatalmasodni log 
az a koszorú erdő. Éllelni fogja az igazság szel­
leme, erősíti az elnyomás, a mellőzés keserű 
könyárja.

Az ország minden helyén megünnepelte a magyar 
nép Kossuth. Lajos nevenapjat. Szép, lélekemelő ünne­
pélyek folytak le : Szegeden, Kecskeméten. Czeg- 
léden, Aradon, l ásárhelyen, Orosházán, Debre- 
czenben s minden magyar városban és községben. 
Megünnepelte a főváros hazafias szellemű közönsége is. 
A kegyelet most ötödször zarándokolt sirhalmához s 
virággal, dicsőítő szóval hódolt a szent emlékének. Reg­
geltől késő estig czeren meg ezeren keresték fel a sir- 
hantot, fővárosiak, vidékiek egyaránt. Virágot tettek, 
koszorút helyeztek a sirhalomra óriási mennyiségben. 
Megemlékeztek e napról az amerikai magyarok is. A 
newyorki magyarok ezüst koszorúját, a clevelandiak 
érczkoszoruját kitelték a sírra. Kossuth Lajos volt 
orvosa, dr. Basso érczkoszoruja is ott volt a hanton. 
Fiai: Ferencz és Lajos Tivadar ^babérkoszorút tettek le 
e felirattal:

«Ferencz és Lajos — szeretett atyánknak.»
A budapesti függetlenségi és 48-as polgái ok 

köre, a kör zászlója alatt, tagjainak impozáns részvé­
tele mellett vonult ki a kerepesi-uti temetőbe. Kossuth 
Lajos sirja előtt félkört formálva hallgatták meg a szó­
nokok beszédeit, a kik lelkesült szavakban méltatva a 
szabadságharcz apostolának érdemeit, rámutattak arra,

hogy bár már öt éve födi a hant a porhüvelyét, a 
szelleme nemhogy vesztett volna ragyogásából, de egyre 
fényesebben, tisztábban és diadalmasabban lebeg felet­
tünk. Aztán a kör koszorúját helyezték a sírra. Délután 
öt órakor gyászruhába öltözve, a «Kossuth Lajos női 
kör» tagjai látogatták meg a sirt, a hol megható alkalmi 
beszédet tartott Szőllősi Mihály, az egyesület titkára. — 
Az egyesület által a sírra tett koszorú szalagján e fel­
írás volt: <A Kossuth Lajos női kör — Dicső neved 
emlékének». — Ezen egyesület látogatásánál jelen volt 
a sírnál Barabás Béla országgyűlési képviselő is.

— A király a. hadgyakorlatokon. Prága 
város tanácsa mai ülésén dr. Podlipmj polgár- 
mester bejelentette, hogy 6 felsége a hadgyakor­
latokra utaztában Prágán augusztus 30-án át fog 
utazni és rövid ideig a Ferencz József-pályaudva- 
ron marad, a mi kedvező alkalom arra, hogy ö 
felsége tanúbizonyságot nyerjen a nép hódolatá­
ról és őszinte lojalitásáról. A polgármester erre 
nézve a következő javaslatot tette: A pályaudvar 
környékét díszítsék fel, a városi tanács teljes 
számban jelenjék meg a perronon, hogy ö felsé­
géi üdvözölje és azoknak a csehországi helysé­
geknek a községtanácsát, a merre ő felsége át­
utazik, hívják lel arra, hogy az uralkodó iránti 
hódolatukat megfelelő módon kifejezésre jut­
tassák.

— A trónörökös utazása. Ferencz Ferdinand 
főherczeg ma délután l/,5 órakor Raudnitzba 
érkez.ett és azonnal a várban levő főhadiszállásra 
ment, hogy a jelentéseket meghallgassa és az 
említett hadtest parancsnokságát minden részében 
átvegye. Holnap Raudnitz környékén gyakorlat 
lesz (hadosztály hadosztály elleni, a melyet a 
főherczeg fog vezetni.

Ajándék a — püspöknek. Tegnap egy leány 
állított tie P . . . püspökhöz — ki Egerben lakik. = A 
leány kezében egy csomagot tartott, melyet minden 
áron személyesen akart átadni a püspöknek. A komor­
nyik nem engedte be a leányt, hanem átvette a csoma­
got, meghagyván a leánynak, várja meg, míg kijön. 
Alig tűnt el azonban a komornyik, a leány elrohant. 
Odabenn pedig uagy konsternácziól keltett a csomag 
tartalma: egy nagy élesre fent kés, három alma, 
egy darab kenyér. A csomagot persze a rend­
őrségre vitték, mely azonnal megindítóba a nyo­
mozást s csakhamar elfogta az ajándékot vivő leányt. 
Ez persze mit sem akar tudni a csomag tartalmáról — 
s azt mondja, hogy egy kunhegyes! asszony adta át 
neki azzal, hogy ezt a csomagot az . . . i plébános 
küidi tisztelete jeléül a püspök urnák. Ez azonban mese 
— s azért a rendőrség a nyomozást folytatja. Többen 
látták ugyanis, hogy a leány harniadmagával ment s 
Így kétségtelenül bűntársai is vannak — most ezeket 
keresi a rendőrség. A leányt persze letartóztattak. Eger­
ben érthető szcnzácziót keltett ez. a rejtélyes eset.

— A földtani muzeum. A földtani múzeum a 
Stefinia-ul mentén, a víztorony közelében már teljesen 
készen .11. Tudvalevőleg a rauzeum létesítésé íoieg 
Semseg Andoruak köszönhető, a ki nagy anyagi segít­
séggel s erkölcsi támogatással munkálkodott a muzeum 
czéljain. a előmozdításán. Az uj palotába már behord- 
ták az ösücs odavaló s a nemzeti múzeumból kiszorult 
összes földtani gyűjteményeket, a melyek rendezésén az 
oda kirendelt niuz- umi tisztviselők serényen dolgoznak. 
Az uj múzeumot, a mely valóban remek középülete ló- 
varosunknak, már szeptemberben hozzálérhetove teszik 
a nagyközönség számára is.

Kasíroznak a katonák. A jövő hó elején min­
den hadtest keretében megkezdődnek a hadosztálygya­
korlatok. A gyakorlatok színhelyére az egyes esapattestek 
a héten megkezdették í Ivonulasaikat, miközben dandár­
gyakorlatokat tartanak. A budapesti helyőrség katonái 
is elvonultak a mai napon. A liadoszláiygyakorlatok 
Pápa környékén lesznek s azokon részt vesz, mint már 
megírtuk, a király is. Az élelmezési csapatok katonái a 
stájeri királygyakorlatokon vesznek részt s szeptember első 
napjaiban vonulnak cl a fővárosból.

— ünnepelt polgármester. Munkácson — mint 
levelezőnk Írja — Csele Lajos, a varos érdemes polgár- 
mestere, e hó 23-án kiváló óváczió tárgy a volt. A vá­
rosi tanács, ugyanis abból az alkalomból, hogy Cseh 
Lajos a féleségévé! Mauksch Róza asszonynyal ezüst 
meoycgzújet ünnepelte, testületileg tisztelgett az ünne­
pelt par lakásán. Dr. Szél Káimán, városi főorvos me­
leg hangon üdvözölte a köztiszteletben álló házaspárt. 
Cseh Lajos clcrzekenyedve köszönte meg a megernlekc- 
zest s a háziasszony kiváló szereletrcmeitósaggal vendé­
gelte meg a tisztelgőket.

— Világkiállítás Kómában. Romában 19C1-ben 
világkiállítást szándékoznak rendezni. A polgármester 
már elkészítette a világkiállítás terveit és ezeket ma 
előterjesztette a miniszterelnöknek. A terv szerint előbb 
a város összes monumentális épületeit ki fogják javí­
tani. A miniszterelnök úgy nyilatkozott, hogy a tervet a 
minisztertanács elé fogja terjeszteni.

— A honvéd neboatiltvivök gyakorlata. A hon­
védelmi miniszter a közös hadügyminisztériummá! egyet­
értőié" elrendelte, hogy az a lionvédlegénység, mely 
hivatva van a magyar vöröskereszt-egylet sebesült- 
szállító oszlopainál az ápolói és scbesültvivoi szolgálatot 
ellátni, 35 napi gyakorlatra vonuljon be az illető hely­
őrségi kórházakhoz. Ez idő alatt a legénység elméleti 
és gyakorlati kiképzést nyer a sebesültek szállításában, 
az első segélynyújtásban és a betegek ápolásában. A 
rendelet következtében bevonult a budapesti 16. számú 
helyőrségi kórházhoz 42, a 17. számú helyőrségi kór­
házhoz 11) honvéd, a komáromi 12. száinu kórházhoz 
53, a pozsonyi 19. számú kórházhoz 49, a kassai 20. 
számú kórházhoz 47, a temesvári 21. számú kórházhoz 
13, a nagyszebeni 22. szánni kórházhoz 1 és a zágrábi 

23. számú kórházhoz 2, összesen 226 honvéd. A vörös­
kereszt egyesület az oktatás czéljaira minden állomáson 
1 — 1 társzekeret a müsatorral és egy-egy sebesültszállító 

kocsit engedett át.
— Zavargások Klagenfurtban. Tegnap este ismét 

nagyobb csoportosulások voltak. A polgármester közben­
járására csakhamar nagyobb katonacsapat jelent meg, 
mely szétoszlatta a csoportokat, mely alkalommal három 
ember megsebesült. Az egyházi és katholikus testületek 
épületeit megkímélték a támadásoktól, melyek főleg a 
városháza ellen irányullak. 22 letartóztatás történt.

— Gyilkos kngligolyó. Dorosmán halálos szeren­
csétlenséget okozott egy eltévedt kugligolyó. Szent István 
napján a legények összegyűltek a korcsmában és kug­
lizni kezdtek. A fiatal suhanezok, a kiket még nem 
vettek be a játékosok közé, nagyokat sóhajtva nézték, 
hogyan dűlnek rendre a bábuk egy-egy ügyes dobás 
után. Ott ácsorgóit a bámészkodók között Tápodé 
Pál tanyai gazda 14 éves Márk fia is. Egyre ott 
settenkedett a kuglipálya végén, hogy jobban gyönyör­
ködhessen a bábuk dülésében. Egyszerre csak az egyik 
játékos egy «mezítlábast» dobott és a czéltévesztett golyó 
egyenesen a fiú fejéhez repült. A szerencsétlen gyermek 
hangos sikoltással rogyott össze és eszméletlenül terült 
el a földön. Pajtásai elvitték hasa, a játék pedig tovább 
folyt. A kis Tapodó Márk azonban nagyon beteg lett. 
A javasasszonyok, meg a háziszerek nem segítettek rajta, 
úgy, hogy az apja végre is ma orvost hivatott. Az orvos 
koponyarepedést és agyrázkódást konstatált, de már nem 
tudott segíteni. A szerencsétlen gyermek meghalt. A rend­
orsee az orvos feljelentésére megindította a vizsgálatot.

— Titokzatos fogoly. A bécsi rendőrség tolonc.-.- 
házáhan már harmadfél év óta őriznek egv rabot, hogy 
hazájába tolonezolja!:, de csak most tudtak végre meg­
állapítani, hogy lulajdonképen kicsoda és hovávníő. A 
bécsi törvényszék 1897 márczius 2-r.n egv , aduit 
át a rendőrségnek, hogy tolonczoltassa illetőségi hrlv'-r . 
A törvényszék ugyanis Krämer Hermann! - mini 
magát nevezte — csalás miatt négy hónapi fogházra 
ítélte és örökre kitiltotta az ország területéről. Krämer 
azt állította, hogy Moszkvából való, foglalkoz igára nézve 
pedig könyvelő. Letartóztatásakor 12.000 rubelt találtak 
nála és erről az összegről a leghihetetlenebb dolgokat 
mesélte. A rendőrség értesítette a moszkvai rendőr- 
főnökséget, hogy Krémért hazatolonczoltatja, de Moszkvá­
ból visszaírtak, hogy ott Krnmert nem ismerik. A titok­
zatos rabot azóta már nagyon sokszor kihallgatták és ő 
mindig más-más adatokat diktált be, a melyek mind 
hamisaknak bizonyultak. A bécsi rendőrség erre meg- 
küldötte az állítólagos Krämer személyleirását és tv • 
képét a világ minden részébe, Londonba, Philadelphia a, 
Newyorkba, Budapestre, Chicagóba, Buenos-Ayr esi' -, 
Alexandriába, Königsbergbe, Berlinbe, Potsdam: a, 
Frankfurtba, Boroszlóba, Pétervárra slb., de mindez 
sokáig 'Tcdmvnytelen maradt. Végre a mosz.kvai osztrák» 
magyar konzulátus utján kiderítették, hogy kicsoda. 
Orosz alattvaló és JuMcim Menüi Mihálynak hívj .k, 
•Indleim 1895 május 15-én az orosz kereskedelmi- és 
iparbank szavalovi fiókintézetétől 18.000 rubelt kiesőt 
és megszökött. Ebből a pénzből származott a nála 
talált 12.000 rubel is. A nemzetközi csaló az utóbbi 
időben őrültség! rohamokat szimulált, a mi ri -i meg­
figyelő intézetbe vittek, a iionnan majd a kiadat isi el­
járás befejezése után kiszolgáltatják az orosz Imii* 
Ságoknak.

— A pestis. Miként az minden ve zt d 
és pusztító járvány alkalmából történni - .okod, 
hogy a nép, a melynek köréből leginkább szedi 
áldozatait a járvány, fellázad az erélyes hatósági 
intézkedések ellen és vagy az orvosokat, vagv az 
urakat okolja és azokon akar boszut -Hard a 
járvány okozta veszteségeiért, az megtöri ént most 
Portugáliában is, a hol a pestisbetog----:: s-zőrn ú 
réme immár járvarívszerüleg lépett fel «-• nap,- I- 
napra ujabh áldozatokat követel. Oporfuilól • ; -
zett jelentések szerint a nép fellázadt az orvmo. 
ellen, mert azok minden pestiseselcí bejelentőn .. 
a hatóságnak. Az orvosok csak katona kíséret-a 
mernek a betegekhez menni, de még ig\ is meg­
támadták őkel. Végre is az egész helyőrség­
nek ki kellett vonulnia. hogy szétverje a 
tömeget, miközben számos sebesülés történt. 
Sok zavargói letartóztattak. A pestis pedig 
egyre terjed. 'Tegnap két pestis-megbelegedi st 
konstatáltak. A kormány a vasúti közlekedést 
Oporto irányúban beszúrni V,.. l.i -nemcsak lm 
tugalia kiül lény, goit veszedelem Európái, iu 
nem Oroszország asztrachani kormányzóságában 
is fellépett ez a rettenetes járvány. Mini 
pétervári távirat jelenti, az orosz hivatalos la.; 
szerint az Asztrachan-kormányzos.igbaa lev ; 
Kolodeska-telepen a pestisnek egyik suivos alas 
lepett föl. Ugyanott julius havaban egv napon 
31 személy esett a betegségnek, áldozatul. A .Yonus', 
jelenti, hogy egy expediczió több orvossal es 
irgalmas nővérrel az ii.ficziált területre utazott. A 
Neue Fr. Presse szerint az Asztrachanbaii dü­
höngő pestis i;a:ós:iit:i!'g a. ■ ,■ , ■ _" -..,s .. . 
pestis. — A Frankfurter Zeitung jelend, ho, . 
Koch Róbert tanár Nápolyiról újabb nagy kutas• 
útra indult a pestis tanulmányozása ezéljáb- i. 
Utazásának legközvetlenebb ezélja .lap a hűl 
bő anyagot vei találni a pestis baczillusainak mű­
ködései és az ellenük való védekezést tanulmá­
nyozni.

— Réjane asszony — Dreyfnsról. fíejane asz 
szóny jelen volt a Dreyfus-pör tárgyalásánál : Saint- 
Malo-bó], a hol pár előadást log tartani, jött át Ren- 
nesbe; a tárgyalás után, az utczán, egy újságíró meg­
kérte, hogy közölje vele impresszióit. Réjane asszon., 
a ki tudvalevőleg mindig lelkes revizionista volt, sziveién 
ment bele az inlervjuba.

— Impresszión a tárgyalásról, különösen pedig 
OrevfuFról kitűnő, mondta Rfjane asszony. A gyor- -ói 
jelentések olv„-asa néhány nap < ta mely melancboi b 
ejtett. Hogyan ! kérdeztem, hat ő igy védi magát r X 
1 aszaiban nem találtam igazi szívhez szóló őszinteséget. 
Most azonban láttam, milyen biztossággal, ónbizai; 
mai, nyugodtan és világosán védi magát. Es azuí. n 
Dreyfus cseppet sem csúnya. Sőt én még szépnek is ta­
lálom. Intelligens és rokonszenves areza van.

— Es az elnökhöz mit szól, kérdezte az újságíró.
— Nem látszik rossz indulatának.
— Nem meresztett önre dühös szemeketTudja, 

hogy nem szereti, ha nők ülnek a sajtó padjain.
— De hiszen ez a hely megillethet engem törvénye­

sen. Küldhetik ezikket, akármelyik párisi lapnak . . .
— Verekedő járásblrák E ezim alatt nemrégh ii 

megemlékeztünk arról a sajnálatos esem nvröi, a mely 
Belénvesen közelebbről történi, a mikor is az ottaie 
járásbíróság két bírája az utczán bottal t,imádott egy­
másra. Az esetre vonatkozólag ma a következő helvr ■ 
igazítást kaptuk : A szóban forgó eset úgy történt, hogy 
dr. Poynár János és Petrám*» Ferenc.-, albir.ik, 
Markovits Karoly szolgabiró es Kaffka Gyula taka­
rékpénztári vezérigazgató társaságában i kaszinóba így - 
kéziek és útközben történt az összeszólalkozás a k t 
bíró között. A szóvita hévében Petrovils Ferencz két 
botütést mért Boynár Jánosra, a k: az inzultust eltűrte, 
a nélkül, hogy kézben levő esernyőjét védelemre av y 
támadásra felhasználta volna, tudva azt, hogy van mód, 
a melylyel lovaglás ember a rajta esett sérelemért ön­
magának elégtételt vehet. Ez a lovagus elintézés azóta 
csakugyan megtörtént. A két albirót evek tu, -zu sora 
óta gyermekkori barátság tűzte egym ishoz és soha s- 
voltak ellenséges viszonyban és igy mindenkit meglep, t: 
az utczán lejátszódott eset, a melynek megtörtén! ; 
bizonyara magok az ügy szereplői fájlalja* i gjobbau

— Turisták sierencsétlensege az erdélyi ha
vasokban. Nagy-Szebeu mellett a negoi havason - u 
lyos baleset ért egy turista-társaságot. Oberhummer 
müncheni tanár többek társasagában a szomszédos 
havasokra rándull ki. Az utakat a folytonos esőzés 
annyira feláztatta, hogy a meredélyek szélén a sziklat 
meglazultak. A társaság élén Oberhummer tanár és 
Gabbéi egyházközségi pénztáros haladtak. Az úgyneve­
zett «Kandallón» mentek, a mikor lábuk alatt engedett 
a talaj. Egy szikla lezuhant és magával rántotta őket. 
A tanár legurult a meredek sziklafalon, a mikor cso­
dálatos módon egy kiálló fatönkbe megakadt a ruhája. 
Igy a véletlen megmentette a borzalmas haláltól. Göbbel 
pénztáros sokkal rosszabbul járt. A sziklafalon végig 
csúszva a mélység fenekén irtózatosan összezuzódotl. 
Lábait az éles sziklák felbasitották, az izmokat kitép­
ték, a főeret ketté szakították, azonkívül pedig borda­
törést is szenvedett. A turista-társaság többi tagjai ré­
mületükből kissé magukhoz térve rögtön szerencsétlenül 
járt társaik kimentéséhez fogtak. Oberhummer tanárt 
csakhamar kihúzták veszedelmes helyzetéből, de a se- 
lyosan megsebesült pénztárost csak óriási erőfeszítések 
árán tudták a szakadékból kimenteni. A szerencsétlen 
ember sebeit valahogyan bekötözték és azután hazaszál­
lították, a hol most súlyos betegen fekszik.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 26. 1800
— Királyi kitüntetés. A király Csonka, Luczián 

és Hoznék János kincstári ügyészeknek a jogügyi ta­
nácsosi czimet és jelleget díjmentesen adományozta.

— títogstás Lneeheninál. Egy anglikán lelki 
pásztor Lucchenit vissza akarta hódítani az egyháznak 
a melytől elfordult, hogy az anarchiának karjaiba vesse 
magát. Géniből jelentik ugyanis, hogy Cook angol lel­
kész a hatóságok engedelmével meglátogatta Lucchenit a 
börtönben. A merénylő tágas, szel lös czellájában papiros 
skatulyák készítésével foglalkozott, a mikor látogatója 
belépett. A lelkész kérdéseire készségesen felelt és ismé­
telten hangoztatta, hogy szive mélyéből sajnálja, hogy 
elkövette rémes tettét. A mikor azonban Gook a vallás­
ról kezdett beszélni és buzdítani akarta, hogy térjen 
vissza az Istenhez: Luccheni elhallgatott és nem szólt 
többet. Csak az elbucsuzáskor köszönte meg a lelkész­
nek Mátyás és Lukács evangélisták iratait, a melyeket 
ajándékba kapott tőle.

— A mulatozás vége. Nagy-Zorlencz krassó-szörény- 
megyei községben Bagyu Miklós földbirtokos a falu 
legényeit megvendégelte. A mikor éjfél felé kifizette 
számláját és eltávozni készült, a legények felhívták, 
iiogy fizessen nekik még pálinkát. Bagyu nem volt haj­
landó a kérelmet teljesíteni, hanem elhagyta a korcs­
mát A legények erre Galma János indítványára ül­
dözőbe vették és mikor elérték, ismételten felszólították, 
hogy fizessen még egy liter .pálinkát, de Bagyu ismétel 
ten is megtagadta. A hat legény erre megtámadta 
tőidre terítette és késekkel ugv összevagdalták, hogy 
negyven sebből vérezve csakhamar meghalt. Az állatias 
tettesek ezzel azonban még nem érték be. elmentek 
Bagyu lakására, az ott alvó Ifjabb Bagyu Miklóst kivon­
szolták az ágyból, összeszurkálták azt is, úgy, hogy az 
most haldoklik. A csendőrök a tetteseket elfogták.

— Kincsek a kntban. Sopronban tegnap Fliegen­
schnee Péter városi utkaparó a «Schlucht-Wi,.se» egyik 
kútját tisztogatta. Munkálkodása közben egész kinesgar- 
--nad.it talált a pusztai kút fenekén. A mikor ugyanis 
már mind kiszivattyúzta a vizet a k útból, leszállóit a 
kút fenekére és az iszapot kezdte kilapátolni. Szorgal­
masan lapátolta a vederbe az iszapot, a mikor egyszerre 
egy hosszú fényes lánczot pillantott meg az iszapban. 
Megnézte, letisztogatta s aztán félretette. Lapátolt to­
vább : megint egy fémből való tárgyon akadt meg a 
szeme. Most már figyelmessé lett és egész garmadára 
való templomi felszerelést halászott ki az iszapból. Rög­
tön jelentést tett a rendőrségnél, mely most nyomoz az 
után, hogyan került ez a tömérdek kincs a kút fe­

nekére.

— Gyújtogató tűzoltók. Tótbánhegvesen történt
meg az a fura doicc, i o-zy a tűzvészedében elfojtására 
Hivatott tűzoltók maguk okoztak íüzveszedelmet. ügy lóriént 
a dolog, hogy a nemrégen alakult tüzoltóegylet nyári mu­
latságot rendezett. Mert ez már úgy szokás nálunk, 
hogy a tüzoltőegylelek a tűzoltáson kivül a majálisok, 
táncz- és egyéb mulatságok rendezését művelik nagy 
előszeretettel. A totbanhegyesi első tüzoltómulatsagra is 
nagy közönség gvüit össze. A mulatság legvonzóbb 
száma a tűzijáték volt, melyet a közönség már izgatot­
tan várt, a mikor alkonyodul kezdett. A sötétség be­
álltával sisteregve felrepült az első rakéta es a nézők 
hangos oh ! és ah ! sóhajtásai közben szórta le a színes 
csillagokat. Azután valóságos csillaghullást rendezett a 
tűzijáték vezetője, a mikor az egyik rakéta alkalmat 
adott a közönségnek, hogy meggyőződjek erről, meny­
nyire értik az újdonsült tűzoltók mesterségüket. Rá- 
repült ugyanis egy közel álló szalmakazalra, a mely a 
másik pillanatban lángba borult. Az ünneplő közönség 
a tűzoltókkal együtt dolgozott aztan, hogy megmentse 
a pusztulástól a közeli hazakat. A tüzet szerencsésen el 
is oltották, de a mulatságnak vége szakadt. A lakosság 
a gyújtogató tűzoltók ellen foglalt állást és erélyi sen 
követelte, hogy térítsék meg az elhamvadt szaimakazal 
árát. A parasztok már kapaiioz, kaszához nyúltak, a 
mikor a csendőrség közbelépett és lecsillapította a haragvó 
tömeget. A derék tűzoltók pedig örökre emlékezni fog­
nak első mulatságuk gyászos végére.

— Angyalcsinálás nagyban.Kajár györmegyei 
községben Magyar Endre csendőr-őrsvezető borzalmas 
bűnügyben folytat vizsgálatot. Egy falubeli paraszt- 
asszony, Böröczky Lászióné, jelentést telt az elöljáró­
ságnál, hogy Kelemen Antalné, a ki Pápa-Gyimotról 
került Nagybarátra, hajadonoknak és Amerikába ván­
dorolt emberek feleségeinek segédkezik, hogy tiltott 
szerelmüknek gyümölcsét idöelött eltüntessek. Böröczkvné 
már évek óla szerzett tapasztalataira támaszkodva 

f-jezte ki gyanúját, a mire a csend őrség megindította a 
nyomozást. A feljelentés igazat mondott. Kelemen 
Antalné betegeit részint Pápára Csehi Mibálynéboz, 
részint Gecsére, nővéréhez küldötte, a honnan szégye­
nüktől megszabadulva tértek otthonukba vissza. A csend- 

rség eddig hét bűnös nőt tartóztatott le és pedig : 
Botthány S -ndornét, Botthöny Mihálynét. Takács 
11nősnél, Borsodi Lidit Nagybaráthegyből, Csömör 
Dánielnél Győrből, Sulyok Marit és Sulyok Katalint 
Granokhegyből, a kik — a két első kivételével — be­
ismerték, hogy bűnös utón szabadultak meg gyerme­
küktől. Csehi néért a csendőrség parancsnoka Pápára 
utazott. Valószínű, hogy a bűnösök száma még szapo­
rodik.

A magyar minta-tejtelep részvénytársaság szep- 
*' mker eisejen veszi át a dr. Hainiss és dr. Pécsi-féle 
tejtermelő intézetet. Az uj társaság föleladatául tűzte ki. 
lioey Budapest lakosságai nemcsak legnagyobb zsírtar­
talmú, tehát tápláló, hanem minden tisztataianságtól és 
kórokozó csirától mentes tejjel és tejtermékekkel : vajjal, 
tejszínnel stb. lássa el. Berendezése a legmodernebb, 
Állandó orvosi felügyelet alatt készit sterilizált gyermek­
ijei. gyomor és tüdöbajos, ezukorhajos betegeknek, 
Saxleth-készülékhez való tejet, kefir! s mindezt oly olcsón 
bocsátja forgalomba, hogy mindenki megveheti e minta- 
intézet termékeit.

Rövid liirek. I At ngsont nradmegyei köz­
ségben Bíic-s Vesztbe parasztlegénv nyomora miatt 
agyonlőtte magát. — Perkupán Diczhazi János 
cs Szepessi András 10 éves suhanezok mulatozás 

ölben összeszurkálták régi haragosukat, Bernáih 
Józsefet. A szerencsétlen ember a halállal vivődik. 
Antivariból Konstantinápolyba utazlak. — Ze- 
htgnyö zemplénmegyei község ma majdnem tel­
jesen ieegett. A gazdák behordott termésének 
legnagyobb része elhamvadt.

= A belváros erkölcsei. A belvárosi polgárok 
panasza óta a rendőrség állandóan megfigyeli a rendőri 
ieiügyelet alatt álló leányok viselkedését. így ::z elmúlt 
"jjel a kerületi rendőrtisztviselők polgári ruhába öltözve 
megfigyelő körutat tettek és megfigyelésüknek az'voít 

z eredménye, hogy fiz rendőri felügyelet alatt álló nő 
ellen tettek feljelentést.

— Elfogott házasságszédelgő. A rendőrség ma 
;- nyugati pályaudvaron letartóztatta Baum Oszkár 
1 azi tőzsdeügynököt, a ki ellen a linzi 

elfogatási parancsot. A letartóztatás 
szédelgés.

rendőrség adott 
oka házassá g-

— V&natösnxeiitközéts a fővárosban. A 
főváros területén a kőbanyai felső pályaudvar kö­
zelében ma este két tehervonat ütközött össze 
egymással. Mindkét tehervonatot a ferenezvárosi 
pályaudvarról indították útnak és pedig bizonyos 
időközökben. Az első vonat, a mely 2393 számot 
viselte, a Kőbánya felé vezető vágányokon haladt 
előirt gyorsasággal előre, mig a másik, a 2395-ös 
számú gyors!ehervonat jóval nagyobb sebességgel 
robogott. Az előírás szerint a két tehervonatnak 
két nem egy és ugyanazon sínpáron kellett volna 
haladni, hanem úgy, hogy a gyorstehervouat 
megelőzhesse a másik tehervonatot, tehát két 
külőn-külön sínpáron. A hibás váltóállítás foly­
tán a két vonat egy sínpáron haladt, úgy hogy 
a kőbányai ielső állomás előtt a gyorstehervonat 
összeüiközött az előtte haladó másik tehervonat­
iak A karambol olyan heves volt, hogy az első 
vonat néhány utolsó kocsija teljesen összezuzó- 
dott és a gyorstehervonat kocsijai is egymásra 
torlódtak az összeütközés folytán. A gyorsteher­
vonat mozdonvvezetője a kocsik közé került és 
súlyos sérüléseket szenvedett. A karambol hírére 
a pályaudvarokból nagyszámú munkás ment ki a 
helyszínére és faklvafény mellett megkezdték a 
romok eltakarításul és az erősen megrongált 
pályatest helyreállítását.

™ I*asaaHe ünnep. E hó 31-én lesz 35 éve, hogy 
Lassalle Ferdinandut párbajban agyonlőtték. A fővárosi 
szoczialista munkások mint minden évben, most is 
megünnepelik Lássál le emléKét és szeptember 3-án 
Lássálle-emléküunepélyt rendeznek az Erzsébet királyné­
mon levő «Trieszti nőhöz» cziinzett vendéglő kert- 
helyiségében.

= Tolvaj asszony, tolvaj leány. Az utóbbi idő­
ben nagyon sűrűn érkeztek a rendőrséghez feljelentések, 
hogy egy fiatalabb és egy idősebb nő sorra járják a 
főváros üzleteit és a hol csak lehet megdézsmálják az 
árukat. A kereskedők rendszerint csak később vették 
észre a lopásokat. x\ rendőrség megindította a nyomo­
zást, a mely csakhamar eredményre vezetett. Kinyomoz­
tak a tetteseket özvegy Mészáros Miháiyné született 
Valachi Amália 48 éves varrónő és ennek “0 éves 
Hona, leánya személyeben és letartóztatták őket. Özvegy 
Mészáros Mihálynénak már 1896-ban is meggyűlt a 
baja a rendőrséggel. A kiállítás idejében ugyanis iíotten- 
biller-utcza 9/b. szám alatt volt lakása, a melynek egy 
részét felránduló idegeneknek adla ki. Egyszer egy va­
gyonos öreg úri asszony lakolt nála és attól ellopta 
2000 frt értékű ékszereit. A tolvaj háziasszonyt taga­
dása daczára lezárták és az ékszereket a pinezében el- 

svj megtalálták. A törvényszék ekkor 8 hónapi fog­
házra ítélte. Mészárosáé felebbezéssel élt és az idő alatt 

mig ügyét elintézték, megszökött Budapestről, hogy így 
elkerülje a büntetést. Álneveket vett lel és szerte kóbo­
rolt az országban. Dolgozni sem ő, sem leánya nem sze­
retlek, hanem tisztán lopásokból tartottak fenn önma­
gukat. Az üzletekben rendkívül ügyesen tudták az áru­
kat megdézsmálni. Szegeden azonban az asszonyt egy­
szer rajta kapták és öt hónapra Ítélt', k, de ez nem 

sztotta vissza, tovább iopolt. A detektívek a tolvajnők 
nefelejts utcza 19. szám alatt ievő lakásán egv egész 
üzletre való selyomruhát, bélést, batisztot, prémes gallért 
és más női divatezikket, továbbá könyveket, játékokat 
talállak. A rendőrség tovább folytatja a vizsgalatot, hogy 

tolvajnűk egész büniajstromat állíthassa össze.
= Hárem kérő s egy férj sem. Furcsa esettel 

foglalkozott legutóbb a Vili. kerületi kunit..uvság. Egv 
elkeseredett cseledleáuv Molnár Anna volt a panaszos, 

ki mindenáron férjhez szeretett volna menni. Gsnk- 
hogy nem akadt olyan férfiú, a ki feleségül vette volna, 

apta hát magát a leány s az újságok kisliirdetés iben 
aniotta magul, mint jó erkölcsű, a háztartás minden 
óiban Jártas, jó anyagi viszonyok között levő hajadonl 
akadt is nem egy. d lövet idő alatt báron, kérve 

is. A ma: anyagi vi.agbun azonban a «vöieaéuy»-t-k 
mindjárt a hozomány kérdésén kezdték a dohot s 

izassag nem lett a dologból, mert kitudódott, bugy a 
anyzciiak semmije sincs 11 gv meg maradjon p ,r- 

labaiJ, különös gondolat villant neg agyában. Fibalá- 
rozta, hogy a vőlegényt telj 1 nti lopásért, mert 1500 
Irinyi pénzéről szól" takarékpeozt ni könyvét «ellepi. ».

kupit, nyang meg is indította az illető fiatalember 
ell- n a vizsgalatot, d - ered nanyt- lenül. Eddig jól ment 
volna a dolog. Hanem a mikor a leány barom ízben 
tett ily feljelentést, a vizsgalatot vezető fogalmazó eré­
lyes szavaira a leány beismerte, liuev sohasem volt 

tize s csak azért tett esetról-csctre feljelentést az ille­
tői: ellen, hegy ezek megijedve a következményektől 
feleségül vegyek, ha az egyik nem, hat a másik. Must 
meg a vőlegényje löltek panaszolták be a leányt a bíró­
ságnál hamis vad meg rágalmazás czimén.

SZÍNHÁZ és ziü vészét.
— Huszárcsíny

Vackot Imrének e^\ 
csínyt iijitj.t fül, melv 
kerüli szilire. A repri

A népszínház vasárnap este 
regi jó nép:?/.inmüvét, a Jluszár- 

utoljára I < 3. szeptember 28.m 
érdekességéi növelni ingja az,

hogy hl aha Lujza szén pet, leánya Bluiia 
fog la játszani. A darab a következő szerepfis 
k-TÜl színre: Borcsa — lila ha Sári.
Gazsi M n isk J.tnos gazda íéleségf 
André — Szirmai, Virág Marczi —
Mogor őrmester — Szabó, Csapiár — 
gány — To! Lagt.

— Karfelvete! a népexlnházban.

•ssal

Kiss Mihály, 
Ujucui, Czi-

népszinlt.íz
énekkarába való felvétel vizsgája holnap, szombaton 
délután 3 orak< r lesz a népszínház színpadján.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Templomavatas a üáraly jelenlétében. A

Karmelitarend nevében P. So ős István zárdatőnök be­
adványban értesíti a tanácsot, jiogv a király ó ieisege 
megígérte, miszerint a Huba-utcza sarkún épülő templom­
ik ez ovi október 15-én tartandó iv'szentelési ünnepé­
lyen jelen lesz. Ennek okából kéri a zardafonok, hegy 
a király érkezesére szolgáló útiránynak, t. i. külső 
váczi ut, Lehel utcza, .arem-ut és fóthi-ut ez idő szerint 
még rendezetlen részei a mondott időre kellő állapotba 
helyeztessenek.

Uj fordulat az Erzsébet leány árvaház 
ügyében. A fővaros az Erzsébet leányárvaház czéij.ira 
a 11. kerületi török-dűlőben fekvő Kupp-fele telket 
36.000 Írtért már régebben megszerezte s egy újabb 
határozat értelmében az építkezést egy éven belül meg 
kellett volna kezdenie. Történt azonban, hogy a pénz­
ügyi és gazdasági bizottság egyik legutóbbi ülésén azt 
indítványozta, hogy az urvaluzat ne építs- L a kijelölt 
helyre, hanem több külföldi nagy város mintájára, vala­
melyik közel fekvő helységben állítsak fel. Végleges 
döntés alu ez az újabb terv meg nem került, már is 
egy legújabb indítvány, jobban mondva ajánlat érkezett 
a tanácshoz. Ringer Jakab, budapesti földbirtokos 
ugyanis uia beterjesztett beadványában arra kéri a fő­
várost, hogy az árvaházat a III. kerület római fürdő 
közelében építtesse és e czélból saját tulajdonából 2500 
négyszögöl nagyságú tehermentes ingatlant ajánl fel tel­
jesen ingyen a fővárosnak. Megjegyzi még a beadvány, 
bogy a mennyiben ez a terület az árvaház czéljára 
kevés lenne, hajlandó tetszés szerinti további területeket 
is átengedni négyszögölenkint 2 frt vételárért. Utal 
végül Ringer a római fürdő környékének fejlődött vol­
tára s kiemeli, hogy a felajánlott ingatlanok vízvezeték­
kel s mindenféle egyéb szükségesekkel már el vannak 
látva, miért kéri ajánlatának elfogadását.

— Iparhatósegi megbízottak indítványai. A VI.
kerületi iparható-ági megbízottak igen agilis működést 
fejtenek ki, különösen az utóbbi időben. Egész sereg 
különféle inditvanynyal és kérelemmel fordultak a 
lati ácshoz, melyektől csupa hasznos és üdvös eredménye­
ket remélnek. Többek közt arra kérik a tanácsot, hogy 
az összes elvi jelentőségű iparügyi rendeleteket és hatá­
rozatokat velők az elöljáróságok utján közölje. Az ipar- 
hatósági megbízottak ez utón tájékozást óhajtanak sze­
rezni az iparügyi közigazgatás terén előforduló újabb 
mozgalmakról, hogy ezzel is saját intézményük fel­
frissítésére és hathatósabb működésére támaszt és ala­
pot nyerjenek. Ugyancsak saját működésük megkönnyí­
tése czéljából kérik, hogy kültelki eljárásaik alkalmával 
felmerülő fuvardijjaikat a tanács térítse meg. Ezzel 
összefüggésben szorosan meg kellene állapítani a fő­
város külterületének tulajdonképeni fogalmát is, melyet 
az 1893. évi XXXIII. t.-cz. végrehajtása tárgyában 
alkotott szabályrendelet általánosságban sem hatiiroz 
meg, egyes speczialis rendeletek pedig különbözőképen 
állapíttatlak meg Így például más határokkal kör­
vonalazza a külterületeket az eb-dijak beszedése,
máskép a látványossági dijak fizetése, és ismét 
máskép az idegen ügyiratok kézbesítése tárgyá­
ban kibocsátott rendelet. A fuvardíjak czimén 
történő kiadásokat a költségvetésbe kérik felvétetni a 
megbízottak, valamint hogy azok kifizetésének módoza­
tát is egyszerű, rövid eljárás alkalmazásával határozzák 
meg. Eddig a kivételes esetekben felmerült fuvardíjakat 
az ipartörvény alapj.in beszedett büntetéspénz kbői fe­
dezték, ez azonban a megbízottak igényeinek meg nem 
felel. Kérik ezenkívül a megbízottak, hogy a sziv-utezai 
és a Szent-László-utezoi elemi iskoláknál is állítson fel 
a tan <cs tanoricziskolákut, mert a Terézvárosban kevés 
a meglevő tanoncziskola, miért is sok tanoncz a Wes- 
selényi-utczai. vagy a zuglói iskolát kénytelen látogatni. 
Felemlítik azokat a bajok .t, melyek a tanonezoknak az 
év közben való iskolába lépéséből erednek. Ezek a tanulók 
hátráltatjuk a többit. Úgy vélnek segíteni a bajon, hogy 
a tanoucziskolak szervezeti szabályzatát kellene oda 
módosítani, hogy az évközben felvett ta no néz iskolázta- 
t'.sat csak a legközelebbi iskolai év elején tartozik meg­
kezdem. Ez a módosítás annyival is inkább keresztül­
vihető. rm-rt az ipartörvény rendelkezésével ellentétben 
nem all. A szegenysorsu tanouezok megfelelő felruhá­
zásáról is kellő módún gondoskodni kivannak, nehogy e 
miatta tanoncziskolat elmulasztani legyenek kénytelenek ; 
továbbá a szorgalmas es jo előmenetelü tanonezoknak 
jutalmakat kérnék. Végül pedig, .hogy az iparhatósági 
megbízottak a tanonezügyvkben szerzett tapasztalataikat 
hathatósabban ‘Ttoki-silbessek, indítványozzuk, hogy az 
ipaioktat.isügvi bizottságba minden kerület iparliatósagi 
megbízottai közül egy egy, kit erre a tisztségre a meg 
bízol!a!" megválasztanak, behivassék.

— -Jó vag5'o-;t alapítvány. Glück Frigyes. bu-:a 
pesti szállólulajdonos. ;450U frtos alapítványt tett a fő­
városi szükséglakásokban sínylődő gyermekek téli ellá­
tására. Az alapítványt örökös kezelésre a főváros vette 
ai, mely azt az (lapító kiváus g hoz képest Stadler Károly 
tisztf-letvre a «Karoly alapítvány» néven lógja kezelni. 
Az alapító levelet, a jóváhagyó záradékkal ellátva, ma 
küldötte vissza a belügyminiszter a fuvarosnak. A kama­
tokat a MII. kerületi elöljáróság fogja a mar említett 

czc-lra kiosziani.

EGÉSZSÉGÜGY.
orvocegyesülct. mely három hónapon át)( A kir.

tartolt szünetet, a jövő hónapban ismét megkezdi ren­
des heti üléseinek sorozatát. Az egyesület első ülése 
szeptember 9-t n délután 5 órakor lesz Szentkiralyi- 
utcza 21. szám alatt levő helyis* gében. A tárgysorozatot 
a közeli napokban állapítjuk meg s akkor küldik szét 
a gyűlésre szóló meghivój^gyeket is.

TANÜGY.
— A kathclikus tanítói aegltoalap tegnap tar­

tolta meg ez évi közgyűlését dr. fValter Gyula eszter­
gomi apátkanonok elnöklete alatt. Jelen voltak : He- 
gni c cvicU Róbert püspök, az alap kezelője, Csárolszky 
József váczi, Yézinger Károly esztergomi, Döbrössy 
Alajos pécsi, Kozora Jam s kassai kanonokok, továbbá 
Major János. Keleceényi Antal, Lasznik Alajos,
Jankovich L szló és a többi kiküldöttek.

Az elnök tartalmas és hatásos megnyitó beszéd út in 
bejelentette, hogy a lemondott Gulyás Béla bekébe a 

Major János esztergomi ■ lemi 
ki ai elnöknek. Azután be-

•gkapv.ln a í.-l-
• nézve. A küz-
b»érkezett I olva­
szt ü Ildi jasuK, mint

tő roól.

bibnrnok herczegprirnás 
iskolai igazgatót nevezte 
számolt a. műit * vi ki n! i. 
mentvényt, javaslatokat te 
gyűlés O'-iiató tárgyaiás alá veven 
mod vány okai, megaü.-ipit'.tia i:gy ;

ne •ut.

Juh I U,
Ma

Ol'
Jenő, Fanes 
Murin J’-nö, Winkür 

szlott ösztöndíj.i.ssal • 
tanulót seg Ív 1 évi

Kcszjás 
Leonlin. 
gyűlt a 
50-50

L ki.ént y. újonnan 
segiiöalr.p jelenleg 
forint tál.

ÍSegéiy czimén kiosztásra került 2000 frt, a mely 
összeg 2U frtos í - szb-tekben a következő folyamodóknak 
ült : Mnrgas Jvz efm*, Stelc-.ik János, P- trovszky I'Vr- ncz, 
ih- I d' : ö .i.c-. Julii l-t'..ui, Roko.-iny: \r.tal, Krisztián 
Jó/s-f Simonyi .Sándor, K-.csiss Laj-i-, Xajir>ek G.ispiír, 
•I .nda Rezsöné. Skrabik Janos, Niz-1 y..i--zky Antal’ 
Macdiacsik József. Traunicsek Ernőné. A nur .ssv Mihilv, 
Aruiasüó Andres. B.riye János, Gsanda János, budj.ik 
Vazul. Jaczkovics János, Markovi eh Mihály, Kalapos 
András, Ken li t Peter, Kianye. zky Mihály, Lukacs 
István. Mirossay Mihály, Petriskó Mihály, Rozsát kó 

Miki us, 1 k cs Jíjzs-'l, Udics Gvörgy, 
M'halie- Pé'erne. Székely I - n ezué, 

Lajos. Pap:» István, Szabó Imre, 
Tan.es -íuzsel. Nyíró Mihály, Sztolarik 

j-anos, 1 'uuszedh Mulyas, Petervari 
:' ncz, Brühl Antal, Vársz eg hi La- 

L'iő/ó, \ áru Gyűr”;. B tranuez 
József, < »abri.'l Denesné, Pricz

József,
Vr b*dy (I y;b j y, 
Bakó Imre, U-rb 
l- vienczy József, 
József, Sziavk.- y 
Jnzs- f. Vizsolyi F. 
j * •' s n1 *. Giönui
Gvörgy, Baránek
S odor, Formánok Manó, Tornáim S. i.dor. Sz- n- 
dr-y Nándor, Szülő György, Horváth Antal, Tör­
zsök Antal, Pák ózdi Mihály, P.íhok Lazár, Krum- 
rmr Jen s, Gsaky Z iamond. Oberst J nos, A it er 
P,ipi-, Borboly Janos, lles;/. Károly, I, tok ovid i Maria, 
Keiner J in .-ri'-. Müller lmr.-. Pi,abacs Bertalan, Balder 
Barnabasné, L)--ak József, To'b Sandorne, Hűek Mihály, 
Luk;. Józs-1, Fehér Sándor, G<-iszlinger Jakab, Hricz 
J no--. G. -v.e-zxy Jak:*!», Dunay Mihály, Grossmann Ven 
(1 J, Czibiila Pure, R-indi 1stv.,n, Stolarics János, Moos 
J no-, Ayr am 11.'es né, Juhos László, Péntek Antal, 
Herder K ro!y, Niedermülier Ferenczné, Kaiser Endre, 
P iczner Adolf, B -dros< J.izsef, Papp Ignácz, Karbuczky 
M-ityas, IV-rboly Imrené, Schw itzer Ldos

A kö/gyül s ezek utriu töl.;» javaslatot tárgyait, a 
melyek főleg az alap n -velesenek módozataira vonat­
koznak és jóváhagyás vegeit a püspöki kar elé ter­
jesztetnek.

A tanácskozás befejeztével a gyűlés tagjai a központi 
papnövelde által adott diszebédre gyűltek egybe, u me­
lyen Cmvolszky József es Kriz.sun Mihály p. kama­
rás az elnökre, Halter Gyula elnök a püspöki karra, 
mint az alap létesítőjére, továbbá Begoucsevich püs­
pökre, mint az alap kezelőjére, Kozora János az uj 
alel nők re mondottak felköszönlőket.

— Pótvizsgálatok. A 11. kér. felső kereskedelmi 
iskolában a javító- es pótvizsgálatok augusztus 31-én, a 
heiratasok szeptember 1.. 2. és 4-ik napján lesznek. A 
javító- és pótló éretségi vizsgalat pedig szeptember 5-én 
kezdődik a ponty-utezai uj iskoia épületében.

A kath. tanítók nagygyűlése.
Ma délelőtt tartotta meg nagygyűlését a katholikus 

tanítók országos bizottsága a központi papnevelő-intézet 
dísztermében. Gyűlés előtt dr. Steinberger kanonok 
Veni sancte-vel összekötött szent misét mondott, mire a 
a gyűlés tagjai felvonultak a nevezett intézet dísz­
termébe.

Itt Steinberger Ferencz elnök hosszabb beszéddel 
nyitotta meg a gyűlést. Mindenekelőtt pszichológiai okok­
ból magyarázza, hogy miért gyüléseznek a magyar tanítók 
vallások és más keretek szerint szettagozódva. Azért, 
mert a katholikus tanítóknak más a meggyőződésük, 
mások a vezérelvei, mások az iránypontjai, mint azokéi,

a kik a magyar pedagógia fejledezŐ mezején nincsenek 
velük egy táborban. A magyar tanítóság számos tagjá­
nak szemében nem az az ideál tündöklik magasztos fé­
nyével, a mely a kath. tanítóknak. Amazoknak peda­
gógiai evangéliuma a kereszténységtől elszakadt bölcse­
let, melynek hivatása szilárd alapokat vetni a pedagógia 
építménye alá Nekik Kant, Herbert, Bencke. Spencer, 
Dittes stb. több, mint a kereszténységnek fenséges esz­
méi, igazságai. A kath. tanítóság is meghajtja zászlaját 
a józan bölcselet fönsége előtt ; ámde a bölcseletnek 
fényoldalai mellett sötét árnyékoldalai is vannak. Filo­
zófiai alapra akarják a kath. tanítók is pedagógiai tudá­
sukat építeni, de keresztény filozófiai alapra. Az isko­
lának keresztény alapon kell állania, ha áldás akar 
lenni hazánkra.

Egyik kezünkkel — úgymond — féltékenyen őrizzük 
a liilet, az állami és társadalmi rend védőbástyáját; a 
másik kezünkkel azon dolgozunk, hogy a pedagógiát a 
keresztény szellemű bölcselettől megjelölt irányban gaz­
dagítsuk is közkincscsé tegyük. Ez az elválasztó vonal 
nu köztünk és azon magyar pedagógus testvéreink kö­
zött, a kiknek előbbrevaló Kant és a hasonló szellemű 
bölcselők, mint a kereszténység isteni intézménye.

Végül kifejti, hogy a katholikus tanítók is egy pont­
ban összetalálkoznak minden magyar pedagógussal, 
abban, hogy hazafias szellem uralkodjék az iskolákban !

Az éljenzéssel fogadott megnyitó beszéd után az elnök 
sajnálattal jelentette, hogy báró Boráig Karoly vesz­
prémi püspök, a bizottság védnöke, a kit fontos egyház­
kormányzati ügyek tartoztatnak, nem jelenhetik meg a 
gyűlésen.

A nagygyűlés midőn ezt sajnálattal vette tudomásul, 
a herczegprirnást és báró Hornig védő-elnököt távirati­
lag üdvözölte.

A Yaszary herczegprimáshoz intézett távirat igy 
hangzik :

«A magyarországi kath. tanítók országos bizott­
ságának közgyűlése mély hódolattal, fiúi ragaszkodás­
sal és igaz szerettei üdvözli eininencziádat, mint leg­
jobb atyját.»
Hornig püspökhöz a következő távirat ment:
«Mélyen sajnálva excellenczi idnak közgyűlésünkön 

meg nem jeleneset, törhetetlen ragaszkodással é~ fiúi 
hódolattal üdvözli a kath. tanítók országos bizottsága 
(xcellencziudat, mint nagvn vü vezérét és büszke­
ségét.»

•A pénztárosi jelentés tudomásul vél le uí.in Ember 
K aroly a tanitólcépzö-iiitízetek tantervéről tartott 
előadást, melynek végeztével indítványozta :

Mondja ki a kain. tanítók orsz gos bizottsága, hogy 
az osztatlan és oszlott népiskolai tan terv revideált ter­
vezetet a; próbál.tnuónak 'ar:ja, hogy a tant- i vekork 
megb leloicg képzőin! őzetek tan tervre vízió ja is eszkö­
zölhető b gyen. Mondja ki továbbá, hogy a tanifó képző- 
intézetek tantervi nen az igazi kath. néptanítót tartja 
szem elolt vs oly tant rvet óhajt, melynek alapján oly 
tanítót nevelhet a képző, ki büszkén mondhatja: a 
kath. iskoia « n va-yok. Felkérendő végül az orsz. Icatli. 
tanügyi tam c-, 1. _y a tanb-rv gyökeres átdolgozását
lehető gyorsan kéz.de- v eve.

A nagygyűlés néhány h-iszólalás után a javaslatot el­
fogadta. Úgyszintén hozzájárult Erdödi Jánosnak a 
A.-////, tanítók és kantor tan it ók nyugdíj-sérelmei- 
rói tartott előadásában foglalt javallathoz.

A deleiül ti öles után a bizottság tagjai a magyar 
tanítok kaszinójában ebédhez ültek, délután 3 órakor 
pedig folytattak félbenhagyott tanácskozásaikat.

Dr■ h f ein berger F. rcncz elnök az ülés megnyíl­
tával f°lo!vnsta \ a szarj/ Kolozs bérez? gprimás vála­
szát délelőtt elküldött üdvözlő táviratra. A herczeg 
prímás sürgönyvaiaszú így Hangzik :

«A magyarországi katholikus tanítók országos 
bizottságénak közgyűléséből tolmácsolt üdvözletért 
halas közönétől mondok. Vaszary Kolozs, tábornok- 
herczegpri más.»
Ezután lJreisziqer Ferencz a népiskolai záróvizsgá­

itok mai r- ndszei ének reformálásáról tartván előadást, 
a következő határozati javaslatot terjesztette a nagy­
gyűlés elé :

«Mondja ki a bizottság, hogy a záróvizsgád átok mai 
rendszeri- czélszt-rüth n s a népoktatásiig)’ '-iöhbrevibdere 

■sa! II ncs ; hogy az iskola helyes eilen- 
udal, a luhatiWigok r- szí rül eriv kiküldött 
ki>L'i-ktiil v. rja és rr-m* !i : hogy ezek a 
■■'í.tev köz.-eu ellenőrizzek, vi.-g .íjai; im g 
k »j a oak módszeresei ^'t 
bvl' j-zte előtt tartatni 

f't figyeljek, vizsgád jak ne 
Lat beiyett zarúünn pék túrta:

Sándornak a háztartástani zó kólákról tar- 
>su nyomán a r;.tg\vyüles kimondotta, hu.-y a 

••II a népiskolák kerva ijtui adandó elő, inig a 
, vüyiskolui.nai külön háztartás: kurzus ict»í-

sc ni mi befolya
és hivatott" s/h 

•szakköz gck !-
a taujló min 
hogy az 
ismét lés-

ev . /okolt .iltalanus 
ig< ; ubban. A

Sít fűid.
L gyanúsak Szűke Sándor arra .a kérdésre, hogy 

nunó magút a rítt sí vurhai az egyház a szoczia- 
hszukus lu>ckvtsckkcl szemben a katholikus 
ton it' :u/t a következő határozati javaslatot terjesz­
tette elő :

1. A kath. tanítók tartsak köteles-égőknek, hogv 
állandóan a szoczulisztikus mozgalmak eib-n működj--- ' 
n-k. 2 Iskolai »*ic;»<! ..» ..k..t tar.'se.k kathcükus i s has.«- i 
h“' s/. 1 uií*I*11. 3. 1' i-ji'-s. z- k t-s kép zzvk a k'-: - .-..tei-y
katiK.iikus szellemet e.: kara lód 4. Legyen a katiiobk us I 
t-uito az iskolán kívül .s vezer* a népnek; lét. .-aísen 
ifjúsági, segítő egyesülete két, népkönyvtárakat, szerezzen 
};azu!i s keresztény lapokat t> könyveket a nép ege-z- 
seges n< v.-l..sei »*. .». .Segítő- és k öicsön - cg yesü 1 c ív k let' 
sitesev. i könnyítsen a szu:rugók anyagi* helyzetén. 6. 
Ila pedig a szoczialista tanok mar felleptek valamely 
községben, ábrándítsák ki józan, okos tanítással a népét 

e téveszmékből.
L javaslat általános helyesléssel találkozott.
^ égül a magyar királyság és a magyar kath. egyház 

900. évfordulójának megünneplésére vonatkozólag a 
nagygyűlés elhatározta, lio^y felszólítja a Szent U'v.in- 
tarst,tatot, gondoskodjék a katholikus tanügy 900 eves 
történetének megírásáról. Elhatározta, hogy a jubiláns 
t v ben országos tanító kongresszust tart, s országos kath. 
tanügyi kiállítást rendez.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyaroreiagi vegetar.u« egyesület e bő
■t-n a muzvum kü: ut 17. sí. alatt levő helyisükében

közgyűlést tart, a melyen a fogyasztási- és takarékossági 
szövetkezet megalakításai vitatjuk meg. A déli társas­
éiul! után az elnök megnyitja a közgyűlési. A s,öveik- 
/et alapszabályainak megvitatása utun megválasztjuk a 
tisztviselőket.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Ártatlanul elítélve. Ntgy esztendeje, hogy P,- 

tirvercjlt gyilkosság miatt Szifiáriaba való d-porlauzióra 
ítéltek egy Tat mer nevű gazdag embert. Azzal vádol 
ták, hogy meggyilkolta DoUioslev tábornok feleséget 
Pensa bún. Tűim er lilába erősilgettc, hogv sriatian,1" a 
felmerült súlyos gyauitokok alapjai! eliiéiték s deportál­
ták Szibériába. Most kiderült, bogy ki az igazi gydkiis 
Mint Pe ervarrol táviratozzak, oti letartóztattak egy 
Karpov nevű embert, a ki már meg is vallotta bűnét.

— Sikkasztó pónxtárnok. A temesvári kir. tér 
vényszék vizsgálóbírója, mint tudósítónk Írja, ma kihall­
gatásra maga elé idézte Szivits Tódor kétféli községi 
pénztárnokot, a kit azzal vádolnak, hogy a községi 
pénzekből nagyobb összeget elsikkasztott. A kihallgatás 
után a vizsgálóbíró letartóztatta a hűtlen sáfárt.

á hamis Iskolai bizonyítvány. Esztergomból 
Írják : Kovács Kalman terézvárosi káplán volt eszter­
gomi érseki kepezdei igazgató ellen a komáromi ügyész- 
sé£ vádat emelt hamis iskolai bizonyítvány kiállítása es 
Kerneth, Pál növendék ellen, ezen hamis bizonyítvány 
használata miatt. Az esztergomi járásbíróság előtt le­
folyt tárgyalás alkalmával Guzsvenics Vilmos tauar val­
lomásából kitűnt, hogy Némelh a íöldrajzból megbukott 
s az elkobzott bizonyítvány szerint hitelt érdemlőleg 
igazolást nyert, hogy Kovács neki olyan bizonyítványt 
állított ki, mintha a vizsgát jó sikerrel tette volna le. 
A bíróság a vádlottat felmentette, mert Kovács, mikor 
tudomást nyert, hogy a bizonyítvány hamis, annak 
megsemmisítése iránt lépésekét tett; Németnél pedig 
ezért mentették iel, mert jóbiszemüleg használta a bi­
zonyítványt.

- A sikkasztó ékszerei. Az aradi gyámpénztj, 
hírhedt sikkasztójárói, Krivány Jánosról ad újból hirt 
aradi levelezőnk. Dr. Nyirö Géza, a ki a Kuv' 
sikkasztásai ügyében vezeti a vizsgálatot, átirt ugyanis az 
aradi törvényszék elnökének, Ottrubay KÍirolyn j 
hogy a nála letétbe helyezett, Krivány valamint a nejé 
tulajdonát képező és lefoglalt ékszereket es értéktár 
gyakat a vizsgálat érdekében tenné át hozzá. A tör 
vényszék elnöke teljesítette a kérelmet s a rengte 
mennyiségű ékszert és értéktárgyakat ma küldte "át a 
vizsgálóbírónak. Az ékszerek egy hatalmas ládában van. 
nak elhelyezve, mely ládának 50 cm. a magas«a»a" 
1 méter a hosszúsága és 35 cm. széles. Es ez a D V 
láda zsufollan van arany, ezüst és drágakövekkel ° 
egyéb sok pénzt érő holmival. Két markos, erős rab 
alig bírta átvinni a sok drágaságot a vizsgálóbírónak

— Kivégzett gyermek Easton pennsylvaniai
városban tegnapelőtt egv tizenhárom éves fiúi vé-Pítek 
ki. Stoat Llewellyn-nek hívtak a fiatal delikvenst, a 
kit az esküdtszék kötél aitali halálra Ítélt, mert \ 
vasúti hivatalnokot meggyilkolt és a holttestet kirabolta. 
A kivégzés előtt szivtépő jelenet játszódott le: a ha érj 
Ítélt gyermektől búcsúzott c-1 az édes an via B.,”
zokogással oieite magához gyermekét, a kit csaknem 
aléltan vonszoltak a vesztőhelyre. A hóhér vé re k:ra 
gadta karjai közül a fiatal gyilkost és egy perez mu]Ta 
az Ítélet végre volt hajtva. A városban nagy a jy. 
háborodás, hogy ilyen fiatal gyermekre a törvény t„: s 
szigorát alkalmazza.

Az uj bűnvádi perrendtartás!
életbeléptetése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Az uj bűnvádi eljár..s a jövő évi január hó 1-én lép

1897.életbe. Az igazs.igügyminiszter 
t.-cz. 1. és 28. §-aiban nyert felhatalmazd 
uj bűnvádi perrendtartás életbeléptetése 
következő rendeletét bocsátotta ki:

1 g. A bűnvádi perrentartás (1836.

"vi XXXIV.
alap; n az 

t rgyában a

x XXIII. 1 -ez.)
1900. évi január hó 1 -ón lép életbe.

-■ §• A vizsgálóbíró és a bíróság a hozzájuk érkezett 
január hó 1 -ét megelőzőleg még el nem 

illetékes kir. ügyészséghez
vs 1 OuO. övi január hó 
intéz- U feljclentuscket, j 
teszik ;tt.

A vív. H’ó ós a j ;ri?} ír. s.-íg azonban
alap|an, a sir. ügyészség indítványának bevárd'

nyomozó cselekményeket 
;• ‘as/tasa az eljárás ezéijat

feljelentés 
=•* nélkül, 

teljesítik, me- 
veszeiyezletné.

mindazokat 
Ivkni-k 'i! ;•
(B. P.

9- ^ A menny.h?-n velarr-ly i-iióságnál a kir. ügyész- 
súg áltál a b (jelentés b-.r ir.'Ut tett inuávanv
vo,na Ifr'áJ. évi dvezemm-r dl-ike után 'dintézendó »zt 
a kir úgy szséghez, utalással a B. P. 42. g-ara, vissza 
ken kuldvni.

4. §. A mennyiben a vizsgálóbíró, a járásbíróságnak 
a vizsgálatokat teljesítő biraja, illetői.'? a b ro-... árról 
szerez tudomást, hogy a rendőri hatóság . vágj köze- 
ges 18JJ. < vi decz. hu 31 -k• - ut.in val j ;v hünügvben 
a kir. ügyészség megkeresése, illetőleg utas.ti.--a tünkül 
nyomozás! _ teljesítenek, erről — a naiu« levő iratok 
áttétele mellett, a kir. ügyészségéi haladék nélkül 
értesítik.

5. §. Mindazokban az ügyekben, melyekben a vizs­
galat a v,.d|t. indítványa a,apján alaksz rü határozattal 
tűi g nincs Hrendelve, — ideér tv • 
vizsg ilóbiró, ill tőle--

:tz esetet is, ha a 
_ j r.isbiróság bírája 1900. évi

lan* “° 1-je előtt vád nélkül indította meg és leHesi- 
t. tte az elj.trást (1S53. évi julius í . -J9-ki ausztriai 
i'bnMo p-rreu.ttartas Cl. §.) - az iratok indítvány té­
té: vi gí-tt a kir. ügycszségir 'Z teendők át.

Ha ... ónban a ezt bau orgó ügyekben a kir. ügyész- 
va->' • niagáuvadló a vizsgálat elrendelés "ránt 

"• r ",li"v Ol- •" 104 t.rj szt-.t elő, w e
tárgyim" alakszerű határozat meg nem hozatott: a B. 
D- D>v ' s kuv. tKc/.o ^ ti crtel-Mfben kell r*Ij írni.

_Mti.dk-: -M-tüvíi az aratoknak a kir. ü-ys-s gliez való 
V. "u' . nyomozó cselekmény k

■ • '■’• v ,i‘|mint azok a cselvkmenv-k is
t'nd *n , o c. yt. kr-1 néz ve a jár - ig, i i i • • ? <. 1 e -i vizs- 
r uui ü-.t a B. V. -SO. és í)6- 5;. dii a : u, ;,>-u keres* 
.* !-tt nie". M- gieicto (•■'•■tuen . •.fr; őzt a toltunk szabad* 
liin a li- lyvzv,- iránt is intézkedni kell.

-V Uí.ai; ü,-vekben, n.viyvkb-n a vizsgálat alak* 
i.. .... • iíjZiittaí mar <■! vau rendelve, azonsa • . íu* 

i..i r‘ . .i -is, id* tói.- a j.ir.isbirósapi t rey.alas határú .5 a 
r.'U;.». - VI Januar hu 1-et megdözőieg meg nem vo.t 
Kjtu/v'• ,•> az ügy az löU7. évi 34., ij,előleg az 1896.

rrnddkezvS' iiv z ki*p'--' ('külön .s n 
ü-z. 15- Is., ,i:. Imh; évi XXXI11. 

[■ 10 1 '•>•• 470., 479.. 51Ö-, 558., 5GV.,
"L : h ) 111 ' bíróság iiat.i «xürche, illetőleg

..!*v"At>si-g • .na tartozik, s így a v.zsgalat n*‘m foiy- 
.iható I L. í . 129 § ) a \i.'*_•••" i ir •. i/ji-tőieir a járás*

/ . . ' gijtik a v,zs.;. latot lelj .‘situ öirá.j .. halaszih .tatlan 
* .| iluái L-:’1camenyek t- hcaites-. után az ügy iratait, az 
ok illegje.üti.-s-- ni-.J-tt, .1 k:r. ugyeszsé‘ghez t -szí at; er­
ről a terheltet, illetőleg a védőt, a B. P. 41. ^-a esetei* 
bun j; - dig a 1 .ag.iu vádlónak tekintendő sértettet (0. 
P. 52.. ■ ^5 j ;s értesíti, s . yutl.d .a utónbit a ö.

b- 'ásó bekezdésének rendelkezéseire figyel*

. vi XXX11I. t. 
1897. -V. XX: IV.

P. 270. 
mezteti.

7. §. Ha a kir. ügyészség 19C»Ü. évi január hó 1-ig 
a kir. tórvénysz. kivi a fut arg válás Int.,maijának kitű­
zése eiótt a vad elejtését jelentette be, vagy az eljáris 
megszüntet« sét indítványozta es e tárgyban 1900. évi 
janu.ir hó l et megelőzőleg nem hozatott határozat: a 

értelmében a törvényszék nem volna

1900. évi január hó 1 -ét meg-

mennyiben a B. I
hivatva ezen indítvány elintézésére, az iratokat az Tété- 
k>- háti sage koz, — nevez1 lesen, ha a viz-gaiit 
lolyamati an van, a vizsg.«Jóbiróhoz. iiielőicg a vizsguat 
teljesítésével meghízott járásbírósághoz (B. P. 128. §) 
keli áttenni.

S §. A mennvib n 
e.özöeu :

a) a 'r',r- ügyészség vaiamt iy vizsgálat teljnsitélének a 
székhelyén kivin levő j.ir sbirus.gra bizasa iránt tett a 
kir. törvényszéknél indítványt;

1) a vizsgálóbírónak vaL mely in*'zke-i ~.c vagy mu­
lasztása di-n panasz em-itetett, vagy hat ározata ellen 
jOgoi vosiat volt használva 1 vagy végre

c) a vizsgálóbíró és a kir. ügyészség között vélemény* 
különbség k' [elkezelt (1871. évi' XXXII!. tezikk 19. §.,
18«jo. évi ausztriai büntető perrec.ifrí0 Gf §.)

Ha a torv.‘ijv</,.-K , ? óban for-zo Kf-rd sben 1900. évi 
januar hó 1-ig nem hozott határozatot: az illető Ügy 
iratait mi-löíib at kell tenni a vadtaü.iCshoz (Btk. 110., 
113. és k-'jv. § ok.)

9 § f'ivru, u _iybf n, melvhen a főt.Tgv'das, illetőleg 
a jár ■Síiwüsaímál a tárgyalás 1900. évi január iió 1-éí 
megelőzőleg még nem ;uit kitűzve és az eljárás foly- 
tat.<sa az Uj jogszabályok (G §.) értelmében más járás* 
bíróság hatáskörébe, illetőleg illetékessége alá tartozik: 
az eljáró vau tanács, illetőleg elsőfokú buósag e tárgy­
ban a kir. ügyészség méghalig-.tasa után iudckolt hata- 
rozatot hoz, azt a felekkd, .illetőleg képviseiöikk-1. úgy­
szintén a magánjogi igényének érvényesítése végett t-l* 
lépett károsítottál közli és határozatának jogerőre emel­
kedése után az iratokat az uj j- eszük:.yok sz-rint ha­
táskörrel, illetőleg illetékességgel felruházott bírósághoz 
teszi át.

A mennyiben az eljárás nyomtatvány utj ín elkövetett 
bűncselekmény — ide értve az 1897. évi 34 t.cz. 16. 
§*ában, illetőleg 17. § anak második pontjában körű.irt 
eseteket is — az eljáró 1 Íróság a j len § első bekezdé­
sének esetében az ügy iratait - a B. P. .XXX fejezete 
értelmében való eljárás végett — az illetékes esküdt* 
bírósághoz, Kir. törvényszékhez, esetleg az il.etekes 
sajtubiróság vádtanacs iboz (B. P. 571. §.) teszi -t

10. §. H.i a kir. ügyészség vagy a magán vádló 1900- 
évi január hó 1-jét megelőzőleg vad ala helyezés iránt 
tett indítványt s e felett a bíróság a most megjelölt 

időpontig nem határozott: az iratokat a B. P- 
§ anak első bekezdese és 571. § a esetében a vad­
tanácshoz, egyébként pedig a vizsgálóbíróhoz keil át­
tenni.
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11. §. Azokban az ujrafelvételi ügyekben, melyek- 
„ a totargyaias, illetőleg a járásbíróságnál a tárgya- 

as ^OO. évi január hó 1-jén még nem volt kitűzve, 
z o 9. §-ok rendelkezéseit megfelelően kell alkalm­
azni.
1-; §• Azokban az ügyekben, ideértve az ujrafelvé- 

: ,i ügyeket is, melyekben a főtárgyalás, illetőleg a já- 
isbirósági tárgyalás határnapja 1900. évi január hó 

1 -jót megelőzőleg még nem tűzetett ki, a bűnvádi per­
rendtartás életbeléptét megelőzőleg hozott határozatok 
ellen használt perorvoslatakat — az 1897. évi 34. tör- 
vényczikk 4. g-ának utolsó bekezdésében meghatározott 
eseteket kivéve — 1899. évi deczember hó 31-ike után 
azon bírósághoz, illetőleg vádtanácshoz kell felterjesz­
teni, mely a felterjesztő bíróság határozatának felül­
vizsgálatára az uj jogszabályok értelmében hivatva van.

13. g. A n ennyiben valamely felső fokban eljáró 
biró-ág 1899 évi deczember hő 31-ike után arról sze- 
r- z meggyőződést, hogy a hozzá felterjesztett ügy felül- 
v.zsgaiata az uj jogszabályok (6. g.) értelmében más 
bíróság, illetőleg a vádtanács hatáskörébe tartozik : az 
.ratokat küzv-tlenül a felülvizsgálatra hivatott bíróság­
hoz vagy vádtanacshoz teszi át.

A felsőbb fokú bíróság, illetőleg a vádtanács abban 
,:z esetben is a felterjesztő bírósághoz küldi le az ira­
tokat, ha arról győződik meg, hogy ez utóbbi az első 
fokú eljárás folytatására az uj jogszabályok (6. g.) ér- 
t imében nem bír hatáskörrel, illetőleg illetékességgel.

14. §. Ha olvan ügyben. — ide értve az újra fel­
vételi ügyeket is, — melyben a főtárgyalás, illetőleg a 
jarásbirósági tárgyalás határnapja 19U0. évi január hó 
1-et megelőzőleg még nem tűzetett ki, az 1853. évi 
ausztriai büntető perrendtartás 49. g-a értelmében erre 
iogositot' királyi Ítélőtáblánál biró küldés iránt előter- 
■ ízlett kérdem voma elintézendő: a királyi Ítélőtábla 
az iratokat a kir. kúriához (B. P. 29. g.) terjeszti fel 
s erről az intézkedésről a felterjesztő első fokú bírósá­
got értesíti.

15. g. A kir. törvényszékek és kir járásbíróságok ve­
zetői intézkedjenek az iránt, hogy a vizsgálóbíró illető­
leg a jarasbiróságnak a vizsgálatokat teljesítő bírája, a 
bűnügyek előadói, valamint a járásbíróság itélőbírái a 
folvó év deczember havaban a náluk levő minden 
olyan ügyet, melyben a terhelt előzetes letartóztatásban 
vagy vizsgálati fogságban van, tüzetesen vizsgáljanak át 
abból a szempontból, hogy az előzetes letartóztatást, 
vagy vizsgálati fogságot az uj jogszabályok értelmében 
i <99. évi deczember hó 31-ike után nem kell-e meg­
szüntetni ?

Az előzetes letartóztatásnak és a vizsgálati fogságnak 
B. P. 147. és 159. g aiban megáilapitott időtartama 

1900. évi január hó 1-etöl fogva nyilvantartandók.
16. g. Olyan sajtóügyekben, melyekben a főtárgyalás 

határnapja 1900. évi januar hó 1 -ét megelőzőleg már 
ki volt tűzve s melyekben a főtárgyalást az eddigi el­
járási szabályok szerint kell az esküdtbiróság előtt meg­
tartani : az esküdtszék harminuzhat esküdtből alaki- 
t.ndó meg.

E végből a törvényszék a szolgálati lajstromba az 
1S97. évi 33. löivényezikk 19. g-a értelmében folytató- 
. még hat esküdtet sorsol ki s ezeknek a főtárgya- 
, sra leendő megidézése iránt intézkedik. Ezeket az 
esküdteket azonban nem lehet más ügyek elintézése 

,rüí alkalmazni.
17. g. Ezen rendeletnek mind azon g-aiban, melyek a 

Királyi jarasbirós .gokra vonatkoznak, Fiúméban a 
„íruiyi járásbíróság helyett az egyes bíróság értendő.

SPORT.
— Újabb rendszabályok a lóverseny téren. A

: ook nakerek elkeritettjhelyet a közönség nagy számmal 
v zi körül s kíváncsian |lesi, vájjon a nagy fogadók s 

. ístallótulajdonosok melyik lovat fogadjak leginkább. 
A tegnapi versenyek alatt már egy rendőr czirkált a 

üiűn hely alsó részén s a néző közönséget onnan el- 
u ásította. Nem képzelhetjük el, hogy mifele dolgot kö­
vetett el az öt forint belépő dijat fizető közönség, hogy 
ott még megállni sem lehet. Oka bizonyosan van az in- 
t zkedésnek s igen nagy oka lehet, mert a m. 
kir. államrendőrség sem vállalkozik arra, hogy mind n 
csekélységért egy posztot állítson valahova. Az azonban 
bizonyos, hogy annyi rendőrt egy rakáson csak ritkán 
lehet látni, mint a mi budapesti lóversenyeinken, nem 
számítva a sok titkos rendőrt, a melyeket nem lehet 
felismerni. Érdekes, iiogy a bécsi lóversenyeken egy 
egyenruhás rendőrt sem láttunk soha, pedig az ottani 
versenyeken is nagyobbrészt ugyanazon közönség vesz 
részt, a mely a budapesti versenyek első helyét lá­
togatja.

Budapesti lóversenyek.
VII. nap. Augusztus 26.

A holnapi versenynapnak két nevezetesebb száma van, 
a budai dij és a kétévesek nagy handicapja. A 
budai díjhoz sok hozz í szólni való nincs, mert A Lekéri 
és Malteser annyira kimagaslik a társaságból, hogy a 
lobbi mellettük szóba sem jöhet.

A Szent-István-dij kimenetele alapján Aickerl- 
nek kell az elsőbbséget adni nemcsak azért, mert abban 
Malteser előtt érkezeit be, de a ki azon versenyt látta 
az tudhatja, hogy Malteser a harmadik helyért is 
erősen lovagolva lett, mig Miiekért lovasa már feladta 
volt a versenyt.

A kétévesek nagy handicapjában a sulyok GO 
42’/, kiló közt váltakoznak. A társaságban Polonins 

és Duenna kétségkívül a legjobbak, de súly dolgában 
igen mostohán állanak. Győzelmük ily viszonyok közt
meglepetés számba menne.

Legszerencsésebben siklott ki a handicaper keze alól 
Philister, a melyről a legilletékesebb forrásból vett 

.reink szerint azt tudjuk, £hogy fontokkal jobb, mint 
Semper idem. Ezt tudva tehát Philister győzelmét 
holt bizonyosra kell venni. Jól áll súlyban Betrüger 
s E lónál a handicaper ugylátszik a legrosszabb for- 

íkat vette számítása alapjául.
Az eladóversenyben Bátor óriási esélyiyel indul s 

nézve csupán a Jankó vich-\s\.d\\ó jelöltje lehet
v -szél yes.

A háromévesek gátversenyéből a holnapi napra 
- jutott pgv szám. A papiros Gyémánt győzelme 
ellett szól. Ha Albatros otthonosaiban érzi már 

magát a gálákon, úgy az czafolhat rá legelőbb a papir-
V rmára.

A nyeretlen kétévesek eladóversenyének 1400 
n. -ier a távja s igy a sok számitgatás meddő volna, 
mert a mutatott formák csaknem kivétel nélkül rüvidebb 
távról valók. Mi első sorban a minap szépen futott 
Bar carol győzelmében bízunk, mig helyre a Wood- 
istálló kiküldöttjét várjuk.

A Aitrsery-handicapban Hardly ismételheti meg 
a minapi 'szt-p győzelmét. Másodsorban a pehelysúlyú 
Megaerat ajánljuk fogadásra.

A Ti elter-handicapban Esthajnal győzelmében 
i izünk, noha súly tekintetében nem áll a legkedvezőb­
ben. Jó futást varunk Díszpolgártól is.

Egyebekben utalunk lapunk 7. és 8. oldalára, hol a 
iészlelés programmunkon a jelöltjeinket is felsoroljuk.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Unsz Jakab gyöngyösi kereskedő, a 

'UíZ Adolf es fia ezég beltagja, eljegyezte Süehler 
í "oa kisasszonyt. Büchler László, a «Gyöngyösi henger 

imalom» tulajdonosának leányát. — Báró Henriques 
Ben-Wolsheimb József cs. és kir. utaszfőhadnagy, a 

gyalogsági dandar vezérkari tisztje eljegyezte 
-zla-S öd-Rákcson dr. lovag Floch-Reyhersbenj 

1! ank. ny. m. k. pénzügyi tanácsos nagybirtokos és 
e született Schmitt Józsa leányát, Floch-Reyhersberg

Awinet

GYÁSZROVAT.
Cseh Antalnó szül. Sauska Máriát, Cseh Ervin 

miniszter édes anyját, ma délután 5 órakor helyezték 
örök nyugalomra. A temetésre a horvát-szlavon minisz­
térium képviseletében Hummel Szaniszió László mi­
niszteri tanácsos hozta el a minisztérium koszorúját. 
Szerém vármegye küldöttségét Jurkovics Péter főispán 
és Breitner Károly alispán, Verőcze vármegyeét gróf 
Pejacsevich Tivadar főispán és Chavrak Levin 
alispán, Eszék városát Graff Szilárd polgármes­
ter vezette. A ravatalt a koszorúk egész tömege 
borította és a városi polgárság szine-java megje­
lent. Az egyesületek, melyeknek az elhunyt zászló­
anyja volt, testiiletdeg jelenlek meg. A halottat Spiesz 
János kanonok szentelte be. A gyaszkocsi után a mi­
niszter és a többi rokonok haladtak. Gromon Dezső 
államtitkár, kinek az elhunyt nagynénje volt, ma reggel 
személyesen hozta el a csal ad koszorúját.

Gromon Dezső gyásza. Súlyos csapás érte Gromon 
Dezső I önvédelmi államtitkárt, édes anyja, a széles kör­
ben köztiszteletnek örvendő agg matróna, ma éjfélkor 
váratlanul elhunyt. Az államtitkár tegnap utazott 
Pécsre, hotiy a Cseh Ervin h orv at miniszter elhunyt 
édesanyja temetésén jelen legyen, a mikor ma távirati­
lag értesült a lesújtó csapásról.

G^aeser Károly, császári tanácsos, Bécs egyik leg­
előkelőbb könyvkiádóczégének tulajdonosa, tegnap el­
hunyt. A boldogult nagy szolgálatot tett a magyar tu­
dományos irodalomnak is. Évtizedek óta foglalkozott 
magyar Íróknak főként a Keletre vonatkozó müveinek 
kiadásával.

Ozv. Prochnow Ferenozné, szül. Melly Terézia, 
e hó 24-en elhunyt Budapesten. Temetése holnap dél­
előtt 10 órakor megy végbe a práter-uteza 16. szám 
alatti gyászhazból.

Ív agy idők tanúja, E hó 23-án somogymegyei kő­
röshegyi nyaralójában hosszas és kínos betegség után 
74 eves korában jobblétre szenderült Aémeth Imre 
köz- és váltó-ügyvéd, volt somogymegyei birtokos. Mint 
jogász indult élete fogytáig tartó lelkesedéssel a szubad- 
sugharezba, de a római sanczoknál súlyos lősebet ka­
pott a lábán. Mint lb48-as honvéd hadnagy a forrada­
lom lezajlása után Somogy megyében ügyvedeskedett; de 
ezt a pályát, mint hajlamaival nem egyezőt, elhagyva, 
gazdálkodásnak szentelte életét. A fúzióig, mint a bal- 
középpart tagja es a tahi kerület pártelnöke agilis sze­
repet j;.Iszott a politikában ; a fúzió után azonban erről 
a térről is teljesen visszavonult. A 80-as években Buda­
pestre költözött s itt teljes visszavouullsagban élt Nagy­
számú gyermekei és unokái gyászolják.

TÁVIRATOK.
Konstantinápoly, aug. 25. A montenegró1 

lejedelmi pár konstantinápolyi utjának nincs 
politikai ezéija. A fejedelem már három évvel 
ezelőtt készült Konstantinapolyba jönni, az uta­
zást azonban az ulolsó pillanatban állítólagos 
ross/.ullét mialt elhalasztottak. A szultán azóta 
ismételten meghívta a fejedelmet, a ki most ele­
get tesz a meghívásnak, hogy köszönetét mond­
jon különböző figyelmességekért, a melyeket a 
szultán utóbbi időben irunta tanúsított. A fejede­
lem az Emirghií:n-palotaban fog lakni, a melyet 
a szultán évekkel ezelőtt neki ajándékozott.

Konstantinápoly, aug. 25. Ahmed Dselal 
Eddin tábornok nyolcz ifju-tűrőkót, köztük az 
örmény kornité egy tágját és két tisztjét, rabirta 
a Törökországba való visszatérésre, a hol kegyel­
met fognak kérni a szultántól. Az okúmén pátri­
árka, a kitől ismételten megtagadták a szultánnál 
való kihallgatást, tegnap a Yildiz-palotában sze­
mélyesen nyújtott at egy panasz-iratot, a mely­
ben elmondja, hogy bolgár-görög lakosságú ma- 
czedóniai helységekben huszonnégy orihodux tem­
plomot zárva tartanak es hogy ezen a területen 
a templomokat és a kolostorukat zár ala he­
lyezik.

Konstantinápoly, aug. 25. A porta kör­
iratban megkérte a diplumacziai missziókat, has­
sanak oda a hajózási társasagoknál, hogy ne 
vegyék lel azokat a Törökországba utazó örmé­
nyeket, a kiknek nincs útlevelük.

Az örmény pátriárka leveleket kapott, a melyek­
ben háláltál fenyegetik.

Kopenhága, aug. 25. A király holnap fo­
gadja báró Trautenberg osztrák-magyar követet, 
a ki át fogja neki nyújtani visszahivo-levelét.

A helyzet Poroszországban.
Köln, aug. 25. A klerikális ,Kölnische Volks­

zeitung* kormánykörökből azt a hirt közli, hogy 
a jelenlegi helyzet fönehézsége abban rejlik, hogy 
a hivatalnokokat illetőleg, tanácstalanság ural­
kodik. A császár hangulata teljesen megváltozott, 
úgy hogy az eddigi számítások teljesen halomra 
dőlnek. A helyzet nem tisztult és kérdés, hogy 
tisztulhat. Ez csak ngy volna lehetséges, ha a 
birodalmi kanczellár további maradásának feltéte­
léül azt tűzné ki, hogy az a kabínetparancs, mely 
a politikai hivatalnokokat a kormány-politika 
támogatására utasítja, azoknak parlamenti maga­
tartására is kiterjesztetnék, a mit azonban csak 
az alkotmány módosításával lehet keresztülvinni.

Berlin, aug. 25. A Landtag két hazanak kö­
zös ülésé, a melyben a miniszterelnök berekeszti 
az ülésszakot, a „Freisinnige Zeitung* szerint hol­
nap délután 5 órakor lesz a képviselöházban.

Oranje szabadállam fegyver­
kezése.

Fokváros, aug. 25. A törvényhozó gyűlés­
ben kijelentette Schreiner miniszleielnök, hogy 
mivel a Fokgyarmat az Oranje szabadultammal 
békében él, nem akadályozhatja meg azt, hogy a 
Fokgyarmaton át szállítsanak Oranje szabad­
alomnak hadiszereket. Az efféle eljárás az Oranje 
szabadalommal kötött konvenczió megszegését 
jelentené.

A közönség köréből.
Fo^ászat^ műterem

v.
ezelőtt S. tv?. KFZYMiNSK!,

József«4éi’ 14. IS. emelet.
Müfogak és fogsorok, mérsékelt honorárium és Jótállás

mellett. Stitiii

Tudomásomra jutott, hogy a nálam &ILalmasásban 
állott Kalfinann, utóbb Kálmán Janka kisasszony minden 
egyes tisztelt vevőim és megrendelőimhez küldött körözvény- 
nyel önállósítását közölte.

Ezen. enyhe kifejezést használva, egy kissé szokatlan
mód, illetőleg eljárás engem arra késztet, tisztelt vevőim és 
megrendelőimhez ama alázatos kéréssel járulni, hogy engem 
utr\° mint eddigi 20 évi működésem alatt, továbbra is kegyes 
bizalmukkal szerencséltetni inéi biztassanak.

Igyekezni és törekedni fogok, úgy, mint eddig, a jövőben 
is. hogy jutányos és minden IteLintetben kielégítő kiszolgálás 
által eddigi jó hírnevemet fentartsam és gyarapítsam.

Kiváló tisztelettel
mm-ej Jifi M m, a wx a.

élővilág kereskedőn»
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KÖZGAZDASÁG.
2fewyork, aug. 25. Liszt 2.65. Húsa 

szeptemuerre —.—, októberre 762/8. Tvnyert 791/8. 
augusztusra 3S2/s-

Chikágó, aug. 25. Búza szeptemberre 716/s- 
Tenyeri augusztusra 32.

Az értéktőzsdéről.
(bs) Az idei termés, legalább a mi a legfontosabb 

gabonaféléket illeti, már be van takarítva, de a tőzsde 
remén ye, melyet hozzáfűzött, noha az eredmény általá­
ban kedvező, még eddig nem teljesült. A hazai érté­
kek piacza még mindig a legteljesebb stagnálás képét 
mutatja. Es tekintve egyrészt azt, hogy a helyi értékek 
jelenlegi tulajdonosai már eddig is oly nagy anyagi 
áldozatokat hoztak, hoey még egy ideig inkább fizetik 
a bankoknak a nagy letéti kamatokat, csakhogy ne le­
gyenek kénytelenek régi engagement-ikat nagy vesztesé­
gekkel lebonyolítani s másrészt, hogy a viszonyok nem 
olyanok, hogy helyi értékeinkre uj vevők jelentkezhetnének, 
senki sem tudná megmondani, hogy a mostani pangás 
meddig fog még tőzsdénkén tartani, hacsak abban nem 
fedezhetjük föl a helyzet javulásának némi halvány re­
ménysugarát, hogy legnagyobb pénzintézeteink közül 
kettő a részvénytőkét felemelni szándékozik. Minthogy 
ugyanis az ilyen művelethez kedvező viszonyok szüksé­
gesek, úgy látszik, hogy az itteni haute finance köreiben 
jobb jövő közeledését látják.

A nemzetközi értékek árhullámzása a mi tőzsdén­
kén teljesen a külföldi tőzsdéktől függ s ezen a héten 
nem voltunk híján olyan eseményeknek, melyek az 
érték tőzsdék hangulatát és irányzatát befolyásoltak. A 
párisi utczai zavargások, a transvaali kérdés váltakozó 
fázisai, a német császár veresége a porosz képviselő­
házban a csatornajavaslat leszavazásával, s a mi fő, az, 
hogy a pénzpiuezon a viszonyok napról-napra rosszab­
bodnak, a spekulácziót nagymérvű realizálásokra kész­
tettek. Ez a nyomás leginkább az osztrák hi­
telrészvényeken látszott meg, melyek Becsben nagy 
tételekben kerültek eladásra, egyrészt az ultin.o- 
rendezésnél mutatkozott nagy darablölüsleg miatt, de 
részben ama kedvezőtlen nyilatkozat miatt is, melyet 
Mauthner igazgató a legutóbbi közgyűlésen tett. Ennek 
daczára azonban azt hiszik, hogy az osztrák hitelrész- 
vény árfolyama ismét jelentékenyen javulni fog, mert 
az intézet az ipari alapitasok terén nagy tevékenységre 
készül.

A közlekedési értékek az egész héten gyenge irány­
zatot követtek; az osztrák-magyar államvasut kimuta­
tásai ismét hanyatlást tüntetnek fel, s ez természetesen 
a részvények árfolyamát kedvezőtlenül befolyásolja. A 
héten csak is a rimamurányi vasmű részvényeket nem 
ragadta magával az általános reakezió, sőt ezek jelen­
tékenyen emelkedtek is. E részvények folytonos emelke­
déséhez, mint már többször említettük, egy bécsi klikk 
adja az impulzust, a mely ujabbnál ujabb híreket ter­
jeszt, hogy az érdeklődést ébren tartsa. Az itteni spiku- 
íácziót azonban a vad árfolyam-hajsza teljesen hidegen 
hagyja s legkevésbé sem ragadtatta el magat a részvé 
nyék rohamos árhullámzása által, t

A mi a pénzpiaczot illeti, az utóbbi napokban kül­
földön némi könnyebbülés állt ugyan be, a mennyiben 
Berlinben és Parisban a magánkamatláb mérsékeltén 
lejebb szállt, de nálunk a pénzviszuuyok meg mindig 
igen szűkök s e miatt a bankok a tegnapi és mai 
ultimorendezésnél nagyobb megszorításokat tettek, mim k 
következtében az elhelyezés meglehetősen nehéz volt, 
úgy, hogy végül 8%-ot is fizettek.

Föntebb emlitcttük, hogy az itteni tőzsde magatartása 
minden tekinlelbcn a külföldi tőzsdéktől függ, még pe­
dig első sorben a bécsitől. A bécsi értéktőzsdén jelenleg 
két-áramlat van. Mindazok az értekek, melyek a pénz­
viszonyoktól függnek, teliét az összes befektetési érté­
kek, melyek közé a vasúti részvények is sorolandók, el 
vannak hanyagolva, ellenben azon értekek, melyek a 
spekuláczió kezében vannak, kevés kivétellel emelkedő 
irányzatot köveinek vagy legalább legmagasabb jegyzé­
seiket szilárdan tartják. Az érdeklődés azonban még 
mindig lőkép a vasértékek felé irányul, annál is inkább, 
mert » cseh vasipar központjának, Kladnónak sztrájk- 
mozgalma jóformán semmi hatással sem volt a tőzs­
dére és mert a htmádvölgyi vasmű dementije ellenére 
is erősen tartotta magat az a hir, hogy a magyar vas- 
kartell kérdésének végleges megoldása mar csak rövid 
idő kérdése. Igen szilárdak voltak a héten a bécsi tőzs­
dén a gép-, waggon és mozdonygyarak részvényei is, 
miután ezek a vállalatok a kedvező nemzetközi kon­
junktúra következtében valamennyien bőven el vaunak 
látva megrendelésekkel. Az ipari értékekről lévén szó, 
nem hagyhatjuk említés nélkül azt a feltűnő nagy len­
dületet, melyet az osztrák czementlpar rövid idő óta 
mutat, a mivel természetesen az illető vállalatok rész­
vényeinek az emelkedése jár.

A berlini tőzsdét e héten a csatorna javaslatok le­
szavazása következtében beállt belpolitikai helyzeten ki 
vül a transvaali kérdés bizonytalansága s a párisi zavar­
gások nyugtalanították, minek következtében az onnan 
érkezett tudósítások nap-uap után a spekuláczió tartóz­
kodó magatarUsuról s az üzlet pangásáról szóltak. Leg­
jobban ott is a bányaértékek tartották magukat. A hét 
vége felé azonban a pénzpiaci javulása következtében 
általában valamivel élenkebb lett a forgalom s az irány­
zat is megszilárdult.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet 1899 

augusztus 25-iki jelentése : Az utóbbi 24 órában az esők 
majdnem kizárólag Erdélyre szorítkoztak. Egyebütt az 
országban száraz az idő. 1 —5 mm. esett: Árvavár­
alján, Drenkován, Nagylakon, Késmárkon, Kolozsvárit; 
18 mm. : Nagyszebenben ; 24 mm.: Marosvásárhelyt!. 
A hőmérséklet normális, a szelek helyenkint élénkek.

* Fogyasztási adé szaktanács. A m. kir. pénz­
ügyminiszter — az ő császári es apostoli királyi felsé­
gének Becsben, 1895 évi junius hó 15-én kelt legfelső 
elhatározásával jóváhagyott, a sör-, ztsz-, ásvány­
olaj- és czukortermelés megadóztat..sára nézve 
alakított fogyasztási adu-sz.iktanucsi kva vonatkozó 
szervezeti szabályzat értelmében — az 1899—1901. 
evekre a szaktanácsokba Fischer Zsigmond, Kuff- 
ner Karoly és lovag Rlandy Frigyes rendes ta­
goknak, továbbá Szóld Zsigmond, Schablin Simon, 
Dreyschock Sándor és Bossanyi Endre póttagoknak

z illetékes kereskedelmi és iparkamarák részéről tör­
tént meg választását megerősítette.

kiállítási ügyek.
= A szegedi kiállítás. A kiállítás igazgatóság8 

ma a budapesti és vidéki sajtó képviselőit szeptember 
2-ra meghívta, hogy a megnyitás előtt a kiállítást be­
mutassa. Este tiszteletükre diszlakomát rendez. A kiállí­

tás belépti dija szeptember 3-án 50 kr., azontúl 30 kr. 
lesz. A kiállítás területén villamos világítás lesz. A to­
kaji bortermelők külön díszes pavillonban fogják borai- 
k t kniHíTtianf; dr., Szabó Gytrfe maga 500 üveg tokaji 
bort jelenteit bu. Ma Abauj-Tornamegyéből is számos 
látogatást jelentettek be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** TJltimorendezés az értéktőzsdén. A mai (oly*

tatólagos értéktőzsdéi ultimorendezésnél még meglehetős 
sok anyag került a piaczra, a melyek, minthogy a ban­
kok nagyon tartózkodók voltak, magas reportot kellett 
fizetni. Fizettek: Osztrák hitelrészvényért 1.50—1.75 
frtot, magyar hitelbankért 0-80—1 frtot, osztrák-magyar 
államvasutért 1.20—1.50 frtot; minden más értékért 
átlag 67,-77,%-ot.

** A nemzetközi gabonapiacéról. Londonból
Írják a következőket: A nemzetközi gabonapiaczon az 
irányzat szilárd. A buzapiaczon a tulajdonosok felemel­
ték az árakat, de a vevők nem nagy számban jelent­
keznek s az üzlet ennélfogva nem igen élénk, noha a 
hozatalok jelentékenyen megapadtak, a mennyiben 
Nagy-Británnia számára az utóbbi héten 205.000 quar- 
terrel kevesebb búza volt utón, mint az előző héten, a 
kontinens számára pedig a szállítmány 35.000 quarter- 
rel kisebbeden. London a legutóbbi héteu csak 15.000 
quarter idegen búzát kapott, az előző heti 50.000 quar­
ter ellenében. Az első kézben levő készletek most 
2,100.000 quarterre rúgnak, az 1898 1,000.000 quarter 
és az 1897. évi 1,200.000 quarter ellenében. Az Európa 
számára utón levő 3,800.000 quarter búzából 120.000 
quarter Francziaországba, 575.000 quarter Antwer­
penbe, 200.000 quarter Hollandba, a többi pedig 
Németországba, Olaszországba és más államokba megy. 
Francziaország buzabevitele az utóbbi héten 50.000 
quarterre rúgott, az előző heti 32.000 quarter ellené­
ben, Antwerpenbe 100.000 quarter búza érkezett (az 
előző héten 120.000 quarter) Rotterdamba 75.000 
quarter (előző 1 léten 40 000 quarter), Hamburgba 
41.000 quarter (az előző héten 25.000 quarter). Európa 
e heti ellátása búzával 7,370.000, az előző héteu 7,485.000, 
tavaly ilyenkor 4,400.000 quarterre rúgott. Orosz­
ország 15 kikötőjében hivatalos kimutatás szerint követ­
kező gabonamennyiségek vannak :

1S99 1898 1899 1898
jun. 1 —13. jun. 1—13. 1mái. 1—13. máj. 1—13.

quarter quart er quarter quarter
Búza . • • 756.200 492.0(10 818.400 544.000
Rozs . . . 339.000 294.820 359.900 300.000
Árpa . . . 156 840 238030 240.400 321 000
Zab . . , 541.400 258.630 487.400 161.000
Tengeri . . 1G.000 62.100 18.700 23.000

A külföld kikötőiben van:
Búza . 505.150 779.620 3SS 200 454.000
Rozs . . . 137.800 764 320 135.400 326.O00
Árpa . . . 8.CÍ0 7.560 7.500 5.600
Zab . . . 283.000 1,308.000 234.200 140.000
Tengéri . . 300 _ 400 _

A kikötők elevátoraiban van :
Búza . . . 280DOO 119 600 121.500 127.000
Rozs . . . 143.200 193.420 176 600 183.000
Árpa . . . 20.100 7.740 23 800 5 400
Zab . . . 23;, 000 14C 370 266.700 1SS.0O0
Tengeri . . 14.3u0 20.700 7.400 3.700

A mi a nemzetközi gabonapiaca helyzetének további
alakulását illeti, egyelőre Amerika marad az árak ala­
kulásaira nézve a főtényező, legalább is Argentinja leg- 
közeleobi aratásáig. Francziaorsz.ig termését sem sza­
bad figyelmen kivül hagyni, mely szintén mérvadó Ívsz. 
Kétségtelen, hogy az árak általában nem emelkedhetnek, 
ha Francziaország szintén részt nem vesz a mozgalom­
ban, a mi az idén nincs kizárva, mert Francziaország 
idei termése az eddigi tudósítások szerint, ha jobb nem, 
de legalább olyan lesz, mint a múlt évi. A mostani 
alacsony árak s a külföldi búza után mutatkozó cse­
kély kereslet szintén ezt látszanak megerősíteni.

** A kereskedelmi éa iparkamarák kongresz- 
szoeának tagjai, mint nagyváradi tudósítónk t.iviratozza, 
ma reggel Nagyváradról kirándulták Mező Tel égd re, a 
bihar szilágyi olajipar részvénytársaság gyartvlepenek 
megtekintésére. A gyár részéről Popper Károly igaz- 
gatósági tanácsos és Telegdy József országgyűlési kép- 
vis- ió fogadták a nagyszámú vendégeket, kiket Barta 
Béla gyargondnok és Grimm Karoly vegyész kalau­
zoltak a gyárban. Innen a vendégek megtekintették az 
olajlep.irolást, olajfinomítást, petroleum-lcpárolást és 
finomítást, ezek melléktermvnyeinek (benzin stb.) fel­
dolgozásul. A feldolgozásra kerülő nyersolajat a ni bar­
in eg vei krt aszfaltváilalat: a hazai és magyar aszfalt 
nszvényt rsaság szállítja bányaiból. A vendegeket ma­
gyaros vendéglátással fogadták és a Sátori-féle ásvány­
malom és gipszgyárba mentek. Majd a Bi* hn- 
féle fi déllemez gyárat néztek meg. — A mező- 
telegrii ásvány olajgyárból átrándultak Tatarosra a 
hazai aszfalt részvénytársaság telepére, hol Telegdy 
országgyűlési képviselő üdvözölte a vendégeket, kiket dr. 
Kovács igazgató kalauzolt. Talárosról atrándultuk Der- 
nára a magyar aszfalt rész vén y társaság nagy aszfalt cs 
syentclepr-ire. Itt a vendégeket Rózsa Mihály a társaság 
ezégvezetője és Vossalik Ferencz a gyár igazgatója fo­
gadták. A kamarai képviselők nagy érdeklődéssel nézlek 
az óriási aknákat telve aszfalttal es barna szénnel, mely­
ből nyersolajat is nyernek és elismeréssel szóltak a ki­
tűnő terményekről. A gyár most épit 21 kilométer hosszú 
sodronypályat, mely a bányatelepet a magyar állam­
vasut vonalaival fogja összekötni A bankéiról távirati­
lag üdvözölték a Manenbadbau üdülő Popper Istvánt, a 
gyártelep alapitóját.

H Az Egyesült-Államok külkereskedelme. Hogy 
az északamerikai Egy- sült-Államok ipara és különösen 
ipari czikkének kivitele az utóbbi években mily nagy 
mértékben növekedett, azt a State Departement hivata­
los jelentése mutatja, mely szerint még az 1898 iki há­
ború sem volt képes a kivitel növekedésének gátat vetni. 
Az Egyesült Államok külkereskedelmének nagyságáról 
a következő statisztikai adatok nyújtanak 
képet :

Kivitel
belföldi termékekből:
Mezőgazdaság

áttekintő

18981880
m i 11 i ó dollár

Ipar 
Bányászát 
Erdészet . 
Halászat . 
Különfélék

G85 GG 
102-87 

586 
17-32
5- 2G
6- 69 

823 96
11 69

851 92 
307-92 

28-85 
39 02 

5*83 
3 02 

mlböß
21 93

Összesen .
Idegen termékek...........................

Összes kivitel . . 835’65 1258*49
Bevitel:

Élelmiszerek es élő állatok . . . . 214*47 187 83
Nyersanyag és felgyártmányok . • . 154 53 199 25
Ipari termékek................................... 298-95 246*88

összes bevitel . . 667*95 633*96
Kiviteli többlet . . 167*70 624 53

Ezekből a számokból világosan látható, hogy mig a bevitel 
hanyatlott, a kivitel óriási mértékben növekedett. Amerika 
ipara 1898 óta folyton fejlődik s az Egyesült-Államok 
nemsokára nemcsak Európára nem fognak rászorulni 
iparczikkek tekintetében, hanem veszélyes versenytársává 
lehetnek az európai iparnak. Azok az iparczikkek, me­
lyek versenyétől Európa leginkább tarthat, a következők : 
vas cs aczél, finomított ásványolajok, réz, textil-áru,
bőr- és czipőaruk. Amerika vas- és aczél-kivitelének ro­
hamos emelkedése különösen Angol- és Németországban 
keltett nagy feltűnést s ez annal érthetőbb, mert tekintve 
Amerika iparának fejlődései, kétségtelen, hogy maga is 
óriási mennyiségű vasat fogyaszt. Amerikának vasipara 
már elég erős arra, hogy az angol versenyt nemcsak a 
világpiacion, hanem magán az angol piacion is ve­
szélyeztesse.

** Az orosz kivitel hanyatlása. Oroszország ga­
bonakivitele a legujábbb hivatalos jelentés szerint feltű­
nően pang. Oroszország legfontosabb kiviteli czikke a. 
muít évben rs a gabona volt. A tavaly exportálLgabona 
kereskedelmi értéke 346 mvilió rubelre rúgott, az ősszer 
kivitel 709 miiíró rubelre. A hivatalos jelentés konsta­
tálja, hogy Oroszország gabonakivitele a legutolsó há­
rom évben folyton hanyatlott, ellenben a gabona áras 
emelkedett. 1896-ban 506 millió púd gabonát szállított 
Oroszország külföldre 321 millió rubel értékűm. 1897- 
ben 488 millió podot 313 millió rubel értétib«r 
1898-ban már csak 458 millió padot 370 mÜlio nxiaeL 
értékben. Ezt a hanyatlást a jelentés a gabonaárak 
emelkedésének tulajdonítja, a mely az orosz küíkeres- 
kedelmi mérleget rendkívül megzavarta. 1896 ban egy 
púd kiviteli gabona átlagos ára 63, 1897-ben 72 és 
1898-ban 81 kopek volt. Az összes kivitel értéke a kö­
vetkező volt -. 1896iban 666 millió, 1897-ben 704 millió 
és 1898-ban 709 millió rubel. Leginkább a buzakivitel 
hanyatlott. 1896-ban 219 millió, 1897-ben 213 millió és 
1898-ban 177 millió púd búzát exportált Oroszország, 
Az idén újabb hanyatlás mutatkozik, mert tavaly az 
első félévben 104 millió, az idén pedig ugyancsak az 
első félévben csak 44 millió púdra rúgott Oroszország 
buzakivitele. A gabonakivitel hanyatlása mellett az orosz 
ezukorkivitei is feltűnően hanyatlik. 1896-ban 20,368.000 
pud, 1897-ben 10.991.000 púd és 1898-ban már csak 
8,573.000 púd ezukor került Oroszországból kivitelre. 
Feltűnően hanyatlik a lenmag és az olajmagvak kivitele 
is ; ellenben a tojáskivitel jelentékenyen emelkedik ; ta­
valy 1831 millió tojás került kivitelre 31 millió rubel 
értékben vagyis bl/2 millió rubellel több, mint 
1897-ben.

KÖZLEKEDÉS.
() Újítás a magyar államvasutaknál. Szeptember

elsejen különféle újítások lépnek életbe a magyar királyi 
államvasutaknál még pedig úgy a személy, mint az 
áruforgalomban. Ezen újítások által az utazás részben 
megdrágul, részben pedig bizonyos anyagi könnyítések­
ben részesülnek az utasok. Az újításokból kiemeljük a 
következőket: A ki perron-kártyával kocsiba száll, az 
büntetésül hat koronát fizet. Szomszédos forgalomra 
szóló kártyákkal ráfizetéssel sem lehet gyorsvonatokat 
használni. Az utazás czéljául szolgáló állomást a 
menetjegyen feltűnően fel kell tüntetni. A podgyászért 
fizetendő szállítási dijat nem az egyes darabok súlya 
hanem az összes podgyászdarahok átlagos súlya szerint 
fogják ezután számítani, és nem tekintet nélkül a tá 
vulságra, hanem távolságok szerint, úgy, hogy 100 kilo 
meterenkint 30 kilóig 1 koronával, 100 kilóig pedig 2 
koronával emelkedik. A legkisebb szállítási dij 50 kiig 
egy fél korona, a legnagyobb dij 600 kilométernél na 
gyobb útnál és 100 kilónál nagyobb súlynál 24 ko 
rona lesz.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Augusztus 25. —

Gabonatőzsde.
Nem az, hogy Amerika olcsóbb kurzusokról adott je 

lentést, sem az.(a mit a «Cincinnati Price-Current» kür» 
töl világgá, hogy daczára a gyengébb termésnek, az 
Unió, tekintettel az ó-Luza-készlelekre, az idén épp ölj 
mérvben kivitelképes mint tavaly, voltak a mai baisse 
indító okai. A budapesti piacz egyelőre nem képes fel­
venni ama árutömeget, a mely eladatlanul vasúttal és 
hajón beérkezik — ennélfogva odaszólhatunk minden­
kinek, a ki búzát eladni jön a tőzsdére: Voi ch'entrate 
laschte cg ni speranza 1 Bizony rosszul nézünk ki a 
buza;irakkal és a mellett egyelőre jó kilátásokról, bár­
hogy tekintjük is at a szituácziót, hirt adni nem tu­
dunk.

A hajózási társaságoknál napok óta üres uszály nem 
kapható, mert minden rakodás alatt áll, és ha jól meg­
fontoljuk a dolgot, legalább is egy millió métermázsára 
tehető az a mennyiség, a mely mint eladatlan búza a 
Dunán és mellékfolyóin, egyrészt úszik, másrészt még 
rakódik. Ha arra akarunk számítani, hogy a budapesti 
piacz mind ezt árdepressió nélkül felvegye, akkor a 
lisztüzletnek hirtelen lendületet kellene nyernie — a 
mire azonban jelenleg nincsen kilátás.

A mai készánipiaczon elkelt mintegy 20.000 mm. 
Az árak 10 krral hanyatlottak. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki : 200 mm. 81*5 k. 8.75 frton, 
100 mm. 81 5 k. 8.55 frton, 200 mm. 81 k. 8.50 
írton, 500 mm. 81-5 k. 8.50 írton, 100 mm. 81*5 k. 
8.65 frton, 100 mm. 81 k. 8.25 frton, 800 mm. 80 
k. 8.70 frton, 500 mm. 80 k. 8.70 frton, 100 mm. 80 5 
k. 8.60 frton, 200 mm. 80 k. 8.60 írton, 150 mm. 
80 k. 8 50 frton, 100 mm. 79 5 k. 8.50 frton, 200 mm. 
79 k. 8.50 Irton, 200 mm. 79 k. 8.50 írton, 200
mm. 80 k. 8 50 írton, 100 mm. 76 8 k. 8.50 frton,
10U mm. 785 k. 8 50 Irton, 200 mm. 80 k.
8.50 frton, 100 mm. 78 k. 8.50 frton, 100 mm. 80
k. 8.50 frton, 1400 mm. 80 k. 8.50 írton, 100
mm. 78.-S k. 8.70 írton, 150 mm. 80 k. 8.70 frton,
500 mm. 78 k. 8.70 frton, 200 mm. 80 k.
8.60 forinton, 100 mm. 80 k. 8.67V2 forin­
ton, 200 mm. 80 k. 8.40 frton, 100 mm. 80 k. 
8 50 frton, 100 mm. 80 5 k. 8.45 frton, 100 mm. 
79 k. 8.70 frton, 800 mm. 79*6 k. 8.70 frton, 200 
mm 79 5 k. 8.60 frton. 100 mm. 79 7 k. 8.55 frton, 155 
mm. 79*7 k. 8.55 frton, 1U0 mm. 79 k. 8.55 fo­
rinton, 100 méterinazsa 79\> k. 8.30 forinton, 
100 mm. 79 k. 8.30 frton, 3UO mm. 79 k. 8.50 
frton, 100 mm. 79 7 k. 8.30 frton, 100 mm. 79*5 k. 
8.45 frton, 100 mm. 79 3 k. 8.45 frton, 100 mm. 79-8 
k. 8.45 forinton, 300 mm. 79 k. 8.40 forinton, 100 
mm. 79 k. 8.40 forinton, 100 mm. 79*5 k. 8.15
fiion, 200 mm. 78 8 k. 8.70 frton, 300 mm. 78*5 
k. 8.50 frton, 100 mm. 78 k. 8.30 frton, 100 mm.
78 k. 8 40 frton, 100 mm. 78 3 k. 8.35 frton, 100
mm. 78*5 k. 8.45 frton, 100 mm. 77*8 k. S 45 írton, 
1U0 mm. 77 k. 8 40 frton, 125 mm. 76*5 k. 8.37 '/i 
frton, 500 mm. k. 75 k. 8 35 frton, 50 mm. 75 k. 
8.40 frton, mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 100 mm. 80 k. 8.45 frton, 
100 méterm. 80 k. 8.35 frton, 100 méterm. 78*5
k. 8.35 frton, 100 méterm. 79 5 k. 8.40 frton, 100 
mm. 78 k. 8.35 frton, 100 méterm. 77 5 k. 8.20 
frton, 100 méterm. 76*4 k. 8.35 írton, 500 mm, 
76 k. 8.20 írton, mind három hónapra. J

Becs/cereki : 150O mm. 77-5 k. 8.50 frton, három
hónapra.

Ercsii : 2800 mm. 76*4 k. 8.42*/2 írton, három hó­
napra.

Dunaföldvári : 1200 mm. 74 5 k. 8.30 frton, há­
rom hónapra.

Bihari: 100 mm. 78 k. 8.40 frton, három hó­
napra.

Hartal : 975 mm. 75*7 k. 8.42y2 frton, 750 mm. 
71*7 k. 8.02V2 frton. mind három hónapra.

Zab : 100 mm. 5.40 frton, 100 mm. 5.45 frton, 100 
mm. 5.02 frton, 2ö0 mm. 5.40 frton, mind három 
hónapra.

Bozs : C00 mm. G.52‘/2 frton, 260 mm. 6.57 Va frton, 
200 inra. 6.50 frton, 300 mm. 6.40 frton, 500 mm. 
6.42 V2 írton, mind három hónapra,

Ó Búza. Raktárból: 1800 mm. 77 k. 8.47 V« frton, 
500 mm. 76.5 k. 8 47 V frton, 2040 mm. 76 k. 8.47 V2 
frton, mind három hónapra.

A határidöplaczon a forgalom valamivel élenkebb 
lett és pedig tetemes realizácziók folytán. A hausse em­
berei már nem működnek, mivel úgy látják, hogy hiába 
minden erőlködés — az árak esését visszatartani nem 
lehet. A report-dijtételek folyton emelkednek ég fizettek 
búzánál októberről áprilisra való halasztásért 34—86 
krajezárt. — Köttetett:



6 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 26’ I
Délelőtt.

8.26, 8.30, 8.29, 8.30Szokványbuza októberre 
8.24 írton.

Szokványbuza áprilisra 8.62, 8.65, 8.59 írton. 
Szokványrozs októberre 6.85, 6.59, 6.56 írton. 
Szokványrozs áprilisra 6.86, 6.87 írton.
Tengeri szeptemberre 4.75 írton.
Tengeri májusra 4.85, 4.87, 4.86 írton.
Szokványzab októberre 5.26, 5.24 írton.
Szokványzab áprilisra 5.55 írton.

Déli 1 óra 30 perezkor hivatalosan,
Szokványbuza októberre 
Szokványbuza áprilisra 
Szokványrozs októberre 
Tengeri szeptemberre .
Tengeri 1900 májusra 
Szokványzab októberre 
Repcze augusztusra

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom a szokottnál kissé élénkebb lett 

és különösen tengeri ismét emelkedett erősebb vételek 
folytan. Ezen vételek azonban leginkább arbitragelebo- 
nyolitások voltak és pedig azon alapon, hogy meglehetős 
mennyiség effektiv tengeri eladatott a barcsi és sziszek! 
relácziá sí i nára.
Délután 4 óra 30 perez/eor hivatalosan záródnak.

8.28— 8.29 
8.61— 8.62 
6.58— 6.60 
5,26— 5.27 
4.72— 4.73 
4.88— 4.89

'•a ti záródnak :
frt 8.25- 8.26
frt 8.60- 8.61
frt 6.56- 6.58
frt 4.74- 4.76
frt 4.86- 4.87
frt 5.24- 5.26
frt 11.80- 11.90

Búza októberre . . . . .
Búza áprilisra......................
Szokványrozs októberre . . 
Szokványzab októberre . .
Tengeri szeptemperre . . , 
Tengeri 1900. májusra . . 
Káposztarepcze augusztusra . írt 11.80-11.60

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde még mindig a nehéz ultimo-ren- 

dezés hatása alatt állt. Úgy nálunk, mint Bécsben is 
nagy volt a darabfölösleg s minthogy a spckulácziónak 
nagy része csak nehéz feltételek mellett volt képes 
rendezni, igen sok prompt áru került a piaczra, minek 
következtében az irányzat hanyatló volt. Ma is főképp 
osztrák hitelrészvényekben történtek nagy realizálások, 
mi mellett folyton hanyatló árfolyamokkal igen élénk 
forgalom volt e részvényekben. Az osztrák-magyar 
államvasut részvényei ezenkívül a kedvezőtlen kimutatás 
nyomása alatt is álltak. Hazai értékek ma általában 
olcsóbban voltak kaphatók, de csak kis forgalom volt 
bennük. A rimamurányi részvények nagy bécsi vételek 
alapján ma is erősen ellentálltak a reakeziónak és csak 
a tőzsde második felében gyengültek. A helyipiaczon a 
stagnálás állandó. A pesti magyar kereskedelmi bank 
részvényei ma nem tarthatták meg teljesen tegnapi jobb 
árfolyamukat.

Elötözade.
Az elütőzsde kezdetben támaszkodva a kedvező bécsi 

vasértekek imnvzatára, szilárd volt, zárlat felé azonban 
kissé elgyengült a hangulat. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 38.>...0—386.60-ig, magyar hite,bank
::* >2.___ 392.75-ig, osztrák-magyar államvasut 350.75—
v51.25-ir, rimán lírányi vasmű 334.50—33.>.50-ig.

11 óra 15 poroziior záródnak: Osztrák hitel- 
részvénv 385.50—38o.CO, magyar hitelbank .. 392.50 -
392 60. magyar leszámítoló és pénzváltóbank 2u8.-----
i'TjN 50, maevar ipar- és kereskedelmi bank 100.-----
lut 1.50-íg. magyar ictzálogliitelbank 11. kib. 243.50 
g44.—ic. oszlrak-magyar aiiamvasut 550.50—350.75-ig, 
déli vasút 74.50—7o.—lg, nmamurányi vasmű 334.75 
335.—ig, magyar koronajáradék 96 50 - 96.60-ig, köz­
úti vasút 368.——368.50, városi villamos vasút 210.— 
—210.10.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén, brriini kedvezőtlen hírekre, általá­

nosan ellanyhult az irányzat. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 385.60—383.90-ig, magyar hitelbank 
3S2—391.50-ig, magyar jclzáloghitelbank 11. ^kib.
243.50— 242.75-lg, osztrák-magyar államvasut 349.75—
— 348.50-ig, rimamurányi vasmű 334.-----333.50-ig,
közúti vasút 367.75-ig.

1 óra 30 percekor záródnak : Osztrák hitelrészvény
383.80— 383.90-ig, magyar hitelbank 391.----- 391.50-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 257.50—258. — ,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.-----100.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 243.----- 243.50,
osztrák-magyar államvasut 348.75—349.—-ig, déli
vasút 74.----- 74.50-ig, rimamurányi vasrnü 333.50 —
334.-—ig, magyar koronajáradék 96.50—96.60-ig, közúti 
v sut 367.75—368.- , városi villamos vasút 210.-----
210.50- ig.

Prämium üzlet. Dijbiztositasok : osztrák hitelrész-
vényben holnapra 3.-----4.— frt, nyolez napra 8—10
lorint, szeptember végére 14—16 frt.

Utótözsde.
Az utótőzsde nyugodt hangulatban folyt le. — Köt" 

Htek : Osztrák bi'telrészvény 383.80—383.40-ig, osztrák- 
magyar állam vasut 348 75-ig, rima-murányi vasmű
533.50— 332.75-1».

4 órakor záródnak: Osztrák bitelrészvénv 383.50— 
383 60-ig, magyar hitelbank 391.50—391.75 ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 257.59—258.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank ÍOO----- 100.50-íg, magyar
jeizáloghitelbank II. kib. 243.-----243.50-ig osztrák-
macyar államvasut 348.50—'348.75-ig, déli vasút 74.-----
74.50- ig, rima-murányi vasmű 332.75—333.—ig, ma­
gyar koronajáradek 96.50—96.60, közúti vasút 367.75— 
368.—, városi villamos vasul 210 -210.50.

Budapesti sertós-konznmvásár. A ferenezvárosi 
petrolenm-rakodónái levő székes-fővárosi sertes-konzum- 
vásár árji gyziise augusztus 24-én. Előző napról vissza­
maradt 307. Uj felhajtás 564, összes felhajtás 871, 
Budapest! fogyasztásra elszállittatott 687, eladatlanul 
visszamaradt 184. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
39—44 r.-ig. 220—286 klg. súlyban 43—44 kr.-ig 
320-38' klg. súlyban 42' 2— 43 kr.-ig. Öreg dehéz 
38—40 . .-ig. Malaczok 42—42 kr.-ig. . A vásár hangu­
lata elén volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi hó au,: 23 áa esti 6 órától aug. 24 én esti ti óráig 
liud'i/iestrc va-aton es hajón érkezett s innen elszállított 
,-n hónak üld, ■rni-nyekruí és a budapesti fuvámhivatalnál elu- 
egyzett gabona- és lisztrnennyiségekröl:

Érkezett E szállíttatott
\asutun hajon együtt j| v -.ton hajon együtt

II n * t *: r m

a) helyi forgalomban
búza 22707! 1700 24407; 51 — 51
rozs !! 1286 1286, 247 — 247
arpa 5173; 3173; 302 — 302
zab ii 1495Í - 1445! ( — — —

tengeri _ I — - 1 1212 — 1212
összesen 28661 1700 30361, 1812 - 1812

b) átmeneti forgalomban
búza 1! 609, - 609! — - —

rozs :i 3041 — 304, — 4156 4156
árpa 1 14191 — 1419Í — 5175 5175
zab
tengeri j j — — — i — — —

összesen il 23321 — I 2332j - 9331jj 9331
c) a lővámhivatalnál elüjegyeztetett

megnevezése

A visszkivilelezélj;*- 1 
bvl valóbehozatalra > 
eiöjegy. mennyiség ji 

l! metermazsakban jj
Az áru

megnevezése
' A visszavitelre eló-í jegyzett mennyiség 
j niétermázsákban

búza 4322 II búzaliszt 1806
rozs _ j| rozsliszt _
árpa ii—— r 1 árpaliszt —

összesen jj

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 25. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz —. —kr. Öreg közép —.— 
kr. Fiatal nehéz 42'/,—43'/, kr. Fiatal közép 44— 
—44'/, kr. Fiatal könnyű 44'/,—45 kr. 11. Magyar 
szedett ■ Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 
—— kr. III. Romániai: Nehéz —.— kr. Közép 
—. kr. Könnyű —.— kr. IV. Romániai eredeti 
(Stn ') : Nehéz—.— kr. V. Szerbiai-. Nehéz 43— 
43' . v. Közép 42'/j—43 kr. Könnyű 43'/,—44'/, kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szoi'.ásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
ezáiukban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkinl 45 klgr. vonandóle 
A sértését vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó te. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) sólya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1899. év aug. 23. napján volt készlet 
42.194 db, 1899 aug. 24. napján felhajtatott — dh, 
aug. 24. napján elszállittatotí 509 drb, aug. 25. 
napjára maradt készletben 41.685 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Boon, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai előtőzsdén a forgalom majdnem kizárólag 
csak bányaérlékekre szorítkozott, melyek ismét rohamo­
san emelkedtek, a többi értékek el voltak hanyagolva. 
Később gyengült az irányzat, mert ultimó-értékekben 
nagyobb kínálat keletkezett s realizálások történtek. Va­
luták üzletieknek és változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 384.—, 
magyar hilelrészvény 391.—, anglo-bank 152.—, union- 
bank 309.50, bank-egyesület 271.25, Länderbank 241.50, 
osztrák-magyar államvasut 343.25, déli vasút 74.50, 
alpesi bánya-részvenyek 281.—, rimamurányi vasmű
334.50, török sorsjegyek G1.20, német birodalmi márka 
58.92'/, ultiméra.

A déli tőzsde bágyadtabban nyílt meg. Osztrák- 
magyar államvasuti részvények lanyhák. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 383.37, magyar hitelrészvények 
391.—, Länderbank 240.75, unionbank 309.50, anglo- 
bank 152.—, bankegyesület 271.—, tramway-részvények 
456.—, osztrák-magyar államvasut 348.—, déli 
vasút 74.50, elbavolgyi vasút 257.50, észak-nyugati 
vasút 245.25, dohányrészvényck 140.75, alpesi bánya­
részvények 280.30, rimamurányi vasmű 333.50, prágai 
vasipar 1391.—, májusi járadék 100.30, magyar ko­
ronajáradék 96.30, tőrük sorsjegyek 61.20, német biro­
dalmi márka 58.92.

Az irányzat később megszilárdult ugyan, de a han­
gulat később is kedvetlen maradt.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlala után maradt: Osztrák hilelrészvény 382.12, 
magyar hitelbank 391.—, angol-osztrák bank 152.—, 
bankegyesület 271.—, Unionbank 309.—, Länderbank 
240.75, osztrák-magyar államvasut 347.75, déli vasút
74.50, elbavolgyi vasút 257.50, északnyugati vasul 
245. — , török dohányrészvény 140.—, rima-murányi

;mü 333.—, alpesi bányarészvények 279.80, májusi 
járadék 100.30, magyar koronajuradék 96.30, török 
sorsjegy 61.25.

Becs, aug. 25. 'Magyar értékek tárlata.) 4*/0-os 
aranyjáradék 117.50. tiszai és szegedi külcsünaorsjegy 
139 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.60. magyar 
kel. vasul all. kötvény 119.30, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvcny 257 magyar kereskedelmi bank 
1110, magyar koronájáéul. 96 30, 4°/0-os raagy. föld- 
tehermentesitési tötv. 94.30, magyar hitelbank részvények 
390 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 16150, íass«- 
ederbergi vasul-r. 184—, rimamurányi vasmű 332.25.

Becs, aug. 25. /Osztrák értékek zárlata.) 4-2”/(1-os 
papír-járadék 100 30 , 4“/,-os osztrák aranyjáradék
117.45, 1860. sorsjegy 137. — , osztrák Inlelsorsjegy 
197.- angol-osztrák bank 151.50, bécsi Bankverein 
271.—, osztrik-mag-ar bank 906.—, déli vasul rész­
vény 74.50, dunagőiiiajózás társulat 400.—, dohány- 
részvény 139.50. cs. es kir. vert arany 5.71, német 
bankváltók 58.87, 4’27,-os ezüstjáradék 100 15,osztrák 
koronajaradék 100.—, 1864. sorsjegy 194.75, osztrák 
hitelintézeti részvény 382.—, omoo-bankrészvény 309. —, 
osztrák Länderbank 240.50, osztrák-magyar államvasut
347.50, elbavolgyi vasút 257.50,alpesi részvények 280.30, 
20 Irankos arany 9.56, londoni váltóar 120.60, bécsi 
Tramway 455.—. Szilard.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv" 

irata.) Gyengébb külföldi jegyzések miatt a mai gabona- 
tőzsdén az irányzat még bágyadtabb volt, mini tegnap.
— Köttetett: búza őszre 8.39, 8.37 írton, búza tavaszra
8 72, 8.71 forinton, rozs őszre 6.92- 6.91 fo­
rinton, rozs tavaszra 7.17, 7.18 forinton, zab
őszre 5.55, 5.56 frton, zab tavaszra 5.81 frlon, tengeri 
szeptember—októberre 5.05, 5.06 Irton, tengeri május— 
júniusra 5.12, 5.15 frlon, repcze augusztus—szeptem­
berre jegyez 12 15—12.25 frton.

Délután élénktelen üzlet mellett a batáridők árfolya­
mai már nem változtak többé lényegesen. Zárlatkor 
búza 5, rozs 4 és zab 1 krajczárral gyengült, mig ten­
geri 2 — 3 krajczárral szilárdabb volt mint tegnap este.
— Köttetett: búza őszre 8.37—8.38 frton, bnza tavaszra 
8.71—8.70 frton, rozs őszre 6.90—91 frton, rozs ta­
vaszra 7.18 frton, zab őszre 5.55 frton. Jegyeztek 
továbbá : zab tavaszra 5.78—5.79 írton, tengeri szep­
tember-októberre 5 07 — 5.08 frton, tengeri május— 
júniusra 5.15—5.16 frton, repcze augusztus—szeptem­
berre 12.15—12.25 frton. A kószárupiaczon gabona- 
neinüekben az üzlet hiányzó vásárlási kedv miatt majd­
nem teljesen megakadt és az irány lanyha voll, különö­
sen buziban, mely ismét 5 krajczárral olcsóbb lett. El­
adatott : 78 kilós felső vidéki 7.75 frton Aranyos-Maróton. 
Árpára ma több volt ugyan a reflektáns, de nagyobb 
üzlet azért még sem köttetett. Az irány lanyha volt és 
közép, valamint silányabb minőségek majdnem teljesen 
el voltak hanyagolva, mig finomabb minőség ártartó volt. 
Eladatott 8.05 frton Laabon és Grussbacbban, 7.65 
frton Kosteiben, 7.85 frlon és 7.95 frlon más morva- 
országi állomásokon, 7.30 írton Verubélyben, 6.80 frton 
Mosonban, 5.75 frton Székes-Fcjérvárott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Iparértékekben mutatkozott vásárlási kedv a mai tőzsde 
kezdetén kohó- és bányarészvények emelkedését idézte 
elő. Különben pedig impulzus hiányában élénktelen volt 
a forgalom. Bankok csendesek. Állampapírok gyengül­
lek. Vasutak közül Uansvaali vasút hanyatlott. Ameri­
kaiak lanyhák. A második tőzsdeórában kedvezőtlen 
bécsi jelentések nyomták az irányi. Ultimópénz 47/,0/»- 
Magánkamatláb 45/,%. Az utólözsde clgyengült. Bánya­
értékek szilárdak. 3%-os birodalmi kölcsön szintén 
szilárd,

Berlin, aug. 25. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény
239.10, osztrák-magyar államvasut 148.10, osztrák 
deli vasul 33.25. Gyenge.

Frankfurt, aug. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 239.20, osztrák-magyar államvasut 148.20, osztrák 
déli vasul 33.30. Csendes.

Hamburg, aug. 25. (Zárlat) Magyar aranyjáradék
99.10, osztrák aranjáradék 100.50, osztrák ezüst- 
jaradék 99.70, osztrák hitelrészvény 239.20, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 142.75, osztrák-magyar állam- 
vasul 147.75, osztrák déli vasul 33.15, olasz járadék 
93.—, Nyugodt.

Paris, aug. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az üzlet nem igen tud kifejlődni. A spekuláczió a 
Dreyfus-per befejeztéig tartózkodó álláspontot foglal el 
és a járadék csak nehezen tud a páriárfolyam közelé­
ben megmaradni. Délafrikai aranybányarészvények ma 
gyengébbek voltak. Spanyol járadék negyed százalékkal 
hanyatlott.

> óra 40 pereskor záródnak: 3°/,-os franczia 
áradék 99.97, 3'/2%-os franczia járadék 101.95, magyar 
aranyjáradék 100.25, olasz járadék 92.15, osztrák 
Länderbank 517.—, Banque de Paris 1033, Ottoman 
bank 565.—. Nyugodt.

London, aug, 25. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con­
sol 106.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, aug. 25. Nyerszukor Aussigban azonnal 

átvéve 13.— írt, október—deczemberre 12.50 frt, fino- 
mitvány azonnal átvéve 42 forint.

Trieszt, aug. 24. Nyersczukor nyugodt; azonnal 
átvéve 143/4—145/, frt ; október—deczemberre, novem­
ber—márcziusra 133/,—14 frt.

Hamburg, aug. 25. Kávé szeptemberre 27.—, 
márcziusra 28.—, májusra 28'/,

24. Petroleum, helyben 6.95.

deczemberre 27'/,, 
fillér fontonkint.

Hamburg, aug.
Tartva.

Boroszló, aug. 25. Búza 15.80, 15.70, rozs 14.40, 
zab 12.90, uj 12.20, repcze 20.40, szesz (50-es) augusztusra 
63.30, (70-es) 43.30, tengeri 12.75.

Berlin, aug. 25. Gabonapiacz. Lanyha amerikai 
jelentés következtében búza '/4—*/2 márkával csökkent. 
Rozsot nem igen kínáltak, helyenként '/, márkával 
javult, különben ártarló. Zab szilárd. Az idő : szép.

Berlin, aug. 25. Szesz 43.70.
Stettin, aug. 25. Szesz 42.20.
Köln, aug. 25. Olaj 51.50.
Paris, aug. 24. Ryersczukor 32.25—33.25, nyugodt; 

fehér ezukor folyó hóra 39.25, szeptemberre 31.37'/2, 
renyhe; október—januárra 29.75, január—áprilisra 
30.37'/,, finomított készáru 10G 50—107.—.

Paris, aug. 25. Búza folyó hóra 19.85, szeptemberre 
20.—, szeptember—októberre 20.35, október—deczem- 
bérré 20.70, renyhe; rozs folyó hóra 14.—, szeptem­
berre 14.—, szeptember—októberre 14.05, október — 
deczemberre 14.25, szilárd; liszt folyó bóra 42.40, 
szeptemberre 42.60, szeptember—októberre 42.80, októ­
ber—deczembc 27.95, renyhe ; repczeoLaj folyó
hóra 52.25, s emberre 52.25, szeptember—októberre 
53.—, október—deczemberre 54.—, állandó ; szesz folyó 
hóra 47.25, szeptemberre 43.—, szeptember—októberre 
39 50, október—deczemberre 38.—, szilárd. Idő : szép.

Bréma, aug. 24. Petroleum helyben 7.05.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelenlés.) 

Igen élénk forgalom mellett az élelmiczikkek ára emel­
kedett. A készletek mennyiségre és minőségre megfelel­
nek. Baromfi és hal drágább.

A mai delailárak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 72, leveshus 7G, rostélyos, 

felsál, hátszín, fartő «SO, marhanyelv 72, vesepecsenye 
90, tisztítva 2.—, novendékhus elej^ 44, hátulja 02 kr, 
borjúhús 72, szegye, lapoczkája 74, ezombja 90, szelet 
100 kr, sertéshús 70, ezombja, lapoczkája 74, karaj és 
nyulpecsenye :-0, nyers sonka 08, prágai sonka 90 kr 
kilója, zsir 62 kr, háj 58 kr kilója, olvasztani való sza­
lonna 56 kr, lúd zsir kilója 1 Irt 20 kr.

Baromfi: Rántani való csirke darabja 55 kr., sütni 
való csirke G5 kr, tyuk 80 kr, pulard 80 kr, kappan 
90 kr, kacsa 110 kr, hízott lúd 2.00 frt.

Leölt és tisztit ott baromfi : Csirke 45 kr, jércze 
80 kr, pillán! 80 kr, kacsa 90 kr, hízott lúd 180 kr 
darabja.

Tojás : Tojás friss láda 43 darab 100 kr, kisebb 9 
db 20 kr, teatojás 4 db 10 kr.

Hal. Ponty 70 kr, csuka 70 kr, harcsa 90 kr, süllő 
GO kr, fogas 80 kr, apró kevert hal 35 kr, viza 110 kr, 
tok 120 kr, kecsege 2.— frt, tengeri hal 2 frt, ten­
geri rak kilója 2 frt 20 kr, édesvízi rák darabja 12 
krajezár.

Különlegesség: Szőlő kilója 50 kr, alma kilója 
18 krajezár, idei körte kilója 24 kr, dió kilója 24 kr, 
baraczk kilója 20 krajezár, sárga dinnye darabja 
30 kr, cantaloupe 55 kr, turkesztán 20 kr, görög 
dinnye darabja 40 kr, idei tengeri 8 drb 10 kr. 
Teavaj 1 forint 20 krajezár, parasztvaj 90 krajezár, 
tejföl literje 24 kr, édes túró 24 krajezár kilója, idei 
burgonya 3 kr, idei zöldbab kilója 8 kr, idei tök 
drbja 20 krajezár, idei paradicsom kilója 7 krajezár, 
8 drb 10 kr, káposzta darabja 15 kr, befózni való 
uborka 100 darab 40 krajezár, sampiongomba 3 
darab 10 kr, idei kalarábé darabja 2 kr, őz ezombja 
3 frt, gerincze 6 frt.

Felelős szerkesztő: IHcnes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Nyomda-Bészv.-társaság.

M. kir. mezőgazdasági mnzeum. Városliget, Széchenyi- 
sziget, történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a hétfői 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 órá­
tól 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes

Ab 1848—49-ikl mbadiagharoii «mlék-gyüjtemény 
és KoMeth-museeai: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti múzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban. d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz^ L eme­
let d. e. 9-től déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti ^ 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-u* 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig. Vasár- es 
ünnepnapokon d. e. 9 12-ig.

IDEGENEK NÉVSORA
Metropole szálloda. Dr. Karácsony I. Gyfir. — Dr. Marossy A. 

Kiralyhelmecz. — Rakóczy L. F.-Gyarmat. — Pákozdi B. Komárom. 
Fenster A. Hatvan. — Rosenzweig K. Bécs. — Seligmann Zs. és neje 
Szeged. — Volf K. Eger. — Fritó R. T.-Szt-Mártou. — Kölcsey E. Világos 
Kocsis P. Yauyarrz. — Schwarz E. Miskolci. — Mljnkó A. Zircz. Péter 
E. N.-Abony. — Pendur S.-né Sz.-Szallás. — Brener 1. T.-Sílly. Schaffer 
Zs Vinkovke. — Urossmann 1. Miskolc*. — Lakner I. Szeged. — Szol Iá ry 
Ny.-Újfalu. — Miljauovic S. Ragusa. — Herzl L. Bécs. — tial J. és neje 
Fiume. — Sshlesiuger J. Újvidék. — Polatsek M. Gyűr. — Weisz S. 
B.-iiyarmat. — Mezey P. Lajosmizsa.

Hungária szálloda. Exc. tiratianu I. csal. és kísérete Bukarest. 
Grundy H. és kísérete London. — Mitchell B. London — Meyer M. 
Debreczen. — Perepelkine M. Moszkva. — Besson A. Moszkva. Nlcolics Z 
Belgrad. — Huszar B. Keszeg. — Herzl B. Arad. — Szalkay I. Mátészalka 
Kopacsy 1. Tóti». — Wiemann A. Tótis. — Ruhm E. Liebenau. Hegedűs 
Baja. — Dann H. Páris. — Pinero N. Buenos-Ayrcz. Müller S. Hédervár 
Jahr S. M.-Sziget. — Lebovitz I. Bukarest. — Cohn M. Darmstadt. 
Hiertz P. Paris. — Grosman D. Kassa. — Benn H. London. — Weber H 
Petervár. — Werner P. Oppelcz. — Loewy P. Boroszló. Gill M. Louiville 
Eberstiller £. Tanszig ti. Schenk A. Lűwy A. Robitschek A. Guttmann L. 
Lewit A Schlesinger E. Bécs.

Pannónia szálloda. Gr. Betlen A. és inasa Gr. Bethlen O. Sz.- 
Bonyhad. — Br. Beldi U. Beid. — Gt. Zichy Z. Zákány. — Larapel L. 
Samson. — Iritz S S.-Komlós. — Lőb F. Hütterstadt. Weceüe A. 
boroszló. — Vagner S. Varasd. — Kusztuer A. Szatmar. — Perczel B. 
Bpest — Fischer U. Urnszky A. Lemberg. Ro ka I. Ilosvat Vásárhelyi 
1. Szakácsi. — Mesko P. Meskó I. M -Sziget, — líamenbey I). Déva. 
Menyhért 1. Nyíregyháza. — Kovács D. Bonyha. — Löffler L. B.-Csaba. 
Schreiber R. tveloz-.vár. — Bernstein R. Zágráb. Damlovics I. Kaposvár. 
Sooner N. Hamburg.

Elhaltak névsora 1899 ang. 25-én.
P.rUll H. 04 é. Ddsseffy-u C.
Horovicz L. 37 é. Szt-László u. SS.
Sachú A. az. Fóliák 51 e. Jozaef-kürut IG. 
Neff J 45 é. Hermina-u. 39.
Székely S. 58 é. Murányi-u. 48. 
Seelischer E. 59 é. Cllüi-ut 10.
Bonn K 47 é. Conti-u. 10.
Kovar.« Gy. 29 é. Apolda-u. 1. 
özv. Bögüs M.-né 03 e Miklós-u. 7. 
Hobina M.-ne 25 é. Mexikói-ut 5.
.Manner J. 70 a. Lusonczi-u. 1.
Schwede J. 44 6. Szüvetseg-u. ti.
Zala I. 18 é. Izabella-u. 00.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest. 1899 aug. 26-án.
A görög rabszolga.

Operette 3 felv. Irta Owen 
Hall. Ford. Makai E. és 
Pásztor Á. Zenéjét szerzetté 

Sidney J. 
Személyek :

Antónia Radványi
11 j 8 Hegyi
Pf-mponius Solymoai
Hcliodorua Kovács
Aspüsia

Ken «‘dich
Diomed Raskó
Silvius Lubin^zky
Manlius Újvári
Lollius Várnai
Curius Temjei
Mcdanopis Izsón/;

Kezdete 7y2 órakor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR-
Igazgató Feld /si gmond. 

Budapest. 1899 ;tug. 26-án.
A furcsa háború.

Upenttc 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1899 aug. 26 án. 
Hegedűs Gyula ur vendég­

el léptével.
Dr. Szelebnrdi.

Bohózat 3 íelv. 
Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Az Opera szeptember 15-ig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Pudapest, 1899 aug. 26-án

A GESÁK

Egy japán tealuiz története 
Énekes játék 3 felv. Irta Owen 
Ha l Ford. Fái J. B. és Makai 
E. Zenéjét szerzé Sidney .1. 

Személyek :
Reginaid Beöthy
Bronville Palást by
Cunningham Odry
Grimston Kardos
Downey Simon
Bolton Gar.ii
X un-Csi Sziklai
lm ári márki Boros i
Mimóza \ iád
Juliette Rózsa
hadi Constance Szilassy 
Molly Seamore Ledofsky 

Kezdete 71/} órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899 aug 26-án.

Sulamith
JernzHulem leány B.

Opera 4 felvonásban. 
Kezdete 7y2 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-ig 

zárva marad.

Kivonat a hív. lap aug. 25. számából.
Árverések a fővárosban BVerier Henrik 500 írtra 

becs. ingós. augusztus 29. Vili. kér. Kerepesi-ut 17. szám. 
Schtíffer Ignácz 18.133 frtra becs. ingós. augusztus 
V. kér. Becsi-utcza 7. szám. Ús-Budavár részvénytársaság 
9990 frtra becs. ingós. augusztus 26. VI. kér. Városiig, 
ősbudavári telep. Edelstein Miksa 565 frtra becs. ingós. 
augusztus 26. \ I. kér. Teréz-kőrut 10. szám.

Árverések a vidéken Manskopf Sámuel 4500 frtra 
becs. ingatl. szeptember 7. Csarnatön (Halmi). Ifj. Lakatos 
Lajos 3000 frtra becs. ingatl. szeptember 7. Nagyváradon. 
JJercerth Sebestyén 345 frtra becs. ingatl. szeptember 19. 
Budaörsön (Budape.-tj. Benjámin Mór 2513 frtra becs in­
gatl. szeptember 29. Kolozsvárit. Fried Júzsefné ÍO.OO1,) 
frtra becs. ingatl. augusztus 30. Edelényben. Hirsch József 
252/ frtra becs. ingós. augusztus 2*<. M.-Sályiban (Maros- 
Ludas). Thonika Zsuzsanna 1672 frtra becs. ingós. szep­
tember 18. Losoncion. Lázi Stefán örökösei 2149 frtra 
becs. ingatl. október 31. Ft.-Szent-Mihályon (Temesvár). Topp 
Alajos 7600 frtra becs. ingatl. szeptember 20. Gyulán. 
Jlózsás Lajos 9525 frtra becs. ingatl. szeptember 12. 
Szombathelyen. Ifj. Erős János 1271 frtra becs. ingós 
szeptember 20. Neuzinán (Módos). Berghofer József 3634 
frtra becs. ingatl. szeptember 9. Sopronban Hack Fri­
gyes 2215 frtra becs. ingatl. augusztus 30. Aradon. Kri­
zán László 6170 frtra becs. ingatl. szeptember 4. Cs.- 
Palotán (Nagylak). Farkas Herman 213U frtra becs. ingós 
augusztus 30. Kovászon (Beregszász). LC:r Wolf 20.870 
frtra becs. ingatl. augusztus 29. Sátoralja-Ujhelyben. Fuhr­
mann Gyula 3019 frtra becs. ingós. szeptember 7. Sop­
ronban.

Csödmegnyiíáa. A broódi kir járásbíróság részéről 
CBind rum fülop ti a oiiovmzi bejegyzett kereskedő ez eg 
ellen. Csödbiztossá Petrovics György kir. járásbiró, tömeg- 
gondnokul dr. Schwarcz A. broódi, helyetteséül dr. Mara ez 
Zetip ugyanottani ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési ha­
táridő augusztus 80. — A gyulai kir. törvényszék részéről 
Freisinger Benjámin kétegyházai lakos, bejegyzett kereskedő 
ellen. Csődbiztosul dr. Fekete József törvényszéki biró, 
tömeggondnokul «Ír. Kölni Mór, tömeggondnok helyetteséül 
dr. Frankó László gyulai ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő november 2.

Csőd megszüntetés. A nagyváradi kir. törvényszék 
Hitter Richard nagyváradi lakos kereskedőfezég ellen a cső­
döt megszüntette.

Napirend 1899. augusztus 26.
Naptár : Szombat, augusztus 26. Hóm. kath. Zefirin. — 

Prot. Zefirin. — Gorög-orotz : (augusztus 14.) Mikcás. 
— Zsidó: Elül 20. Sab. Th. — Nap kél: 4 óra 56 perez 
kor reggel, nyugszik 6 óra 34 pereikor este. Hold 
kél: 8 óra 54 pereikor este, nyugszik i 11 óra 35 
perczkor délelőtt.

A miniszterek nem fogadnak.
Nyári lóversenyek VII. napja. Kezdete d. u. 3 órakor.
A nemeeti gmuzeum: képtára nyitva d. e. 9 órától 

d. o 1 óráig. — Többi tárii megtekinthetők 50 kr. dij
mellett

Technológia! iparmueeum zárva.
Akadémiai könyvtár zárva.
Muzeumt könyvtár zárva.
Deák-maesoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. a. 3 

órától 5-ig.
rEzredév! diazfelvonnlás körkép“ (Városliget), látható 

reggel 9-től este ,7-ig. Ugyanott rUtazás a világ körülu 
d. e. 11 órakor, d. u. 4 és 6 órakor. A szinféuyképezés 
d. e. 11 órakor, d. u. 5 órakor. Belépődíj 50 kr., gyer­
mekjegy 30 kr.

Iparművészet! museum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig
A m. kir. kösponti statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.

Somossy Ellátó
36512

ALBRECHT FERENCZ bérlő-
A mulató 16 fokig szellőztetve van

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
A mulató villanyos világítása Wüste és Rupprecht 

ezég által épült saját gépei által eszközöltetik.

Ma, nagy előadás
egész uj szenzácziós műsorral.

Der Heiratsschwindler
énekes bohózat 1 felv. Kló adja az újonnan szerződött bohó­

zat társulat.

SIREJX15N nővérek
ének kettős.

**«611**1 Carola Syv
excentricus énekesnő.

Nagy siker! Szenzácziós 1 Billward Leó komikus bűvész, 
Arry Harry zenebohócz, Milton fivérek pbenomenális 
mutatványai a háromszoros nyújtón. Wiechinskaja Anna 
nemzetközi énekesnő, Kline Sándor a legjobb hasbeszélő, 

sétáló automatikus babáival.
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagy dohány- 

tőzsdéjében Károly-körut 26,

HUNGÁRIA “a.e,te “ £erb!nM80 Balogh Karoly
O "y Ä ■ ■ fi JA ism i ért skeu veit zenekara játszik
94HLLUAJM Kezdete • órakor

Színházi játékrendek.
A népszínház műsora: Pojnma/) délután Lumpáczius, 

este Huszárcsiny.
A magyar színház műsora: Vasárnap A Gyurkovics-

lányok.
Fővárosi nyári színház műsora: Vasárnap délután 

Arany ember, este Korne viliéi harangok.

HENRY.
Igazgató és tulajdonos

KOSOHSE HENRIK.

m H m a a gi i 1 m
m Hatodik évfolyam. m
ü SOMOGYI MÓR m

államilag k-.-peótett okJeveles zenetanár, zongorám ti vész

m na^zEBS-bisEmtoriEiaika m
m IV.. K.irjly-kürut «. (K<»ssuth I^ijoi-utcza «árok) /-s VII.. 

Erteébet-kúrut 44. bolretások augusztus hó Zí-töl na
pvnta 10 — I - ig es 3—il-ig, n.indket intézet li.lvi'eg«'-Lvn§3 e-zközC Iliét fi;. Zongora, ének. hegedű, czimbalom,
ilrumai előadás az óssse-* vonós- és tuw-hang-zi-rvkrv

való tanszakokkal. Bolratáai dij 2 forint.

m Tandíj ,SZ;;;,’4L havi 5 frt. m
■ a felsőbb osztályra 7 frt, énok 10 frt. □czimbalozn 6 frt. 2CC0f

H S B i g 1 1 m

A városligeti áilaikertbea.
Ma szombaton, aug. 26-án esti ,8 órakor

nagy fényes elssdás.
Henry igazgató nagyszer’: szabad idoiuitásaiv; ! Jonny 

a csuda-elefánt a világ legjobban idomított óriása. Az üssze- 
müerők felléute, tánczbetétekkel és komikus intermezz i ka]

Holnap vasárnap 2 nagy előadás, d. n. 4. és esti 
1/a8 órakor.

FOLIES €ÍFÍ10S
VI., Révay-utcza 18. sz.

Die Champagnentymphe.
Von H. LíCitner#

Personen:
Simon Neuroth. Häuser u. Realitäten Agent . SchónL.arg
Ida. seine Frau ........................... .................. Schindler
Pinkas Fröhlich ..................  ............... ... . .. Bott
Dora, seine Geliebte Champagneruyninhe in

Ős-Budavár ........................... .....................Ííi^-nzi
Wachmann, Zahntechniker.................. ... ... >t mhardt
Susi, erster Stubenmädchen) in einem Weiss
Fani, zweites „ > Budapester Sciirmdi
Heinrich, Zählkellner ) Hotel i'feid'er
Ein Schuhhandlungscommis ............ . . . Springer
Eine Modistin ...........................................  . .-r
Eine Amme ................................................... : • ■ r.L
Ein Hussareneinjä!Iriger ......... Su- m
Ein Polizeibeamter ... ... ... ilhrv-r

Spielt in einem Budape-t -r Hotel.
9 órakor. Ezt megelőzi : 9 órakor

Szenzácziós újdonság'.

Csendélet az államfőéi]ázban.
Eredeti énekes bohózat. Irta egy állana' ■ 7 n • *

zette Kiiiocií A. Rendező Ii.->:r -.
„lies E2@s»e*?®k3a2E-jsi66

eh ante, muaique et danse espagnole.

Vízállás, 1889, aug. 25-óa,

Inn
Schärding

Duna:
Passau . . . , 
Linz ....

Pozsony . . . 
Komárom . « 
Budapest . . . 
f).-Földvár . .

Gombos . . 
Újvidék. . . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . . . 

Vág:
Szered . . ..

Rába: 
Győr . .

Zákány. .

Eszék. . . .

Mitrovicza . .
Jegyek ma

Ciewtlmeí0?
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+ 171 < 10 
— 79 < ló
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Időjárás.
A m. kir. meteorológiai közoonti intézet, táv­
irati jelentése 18S9. aug. 25 én reggel lőr Fzgr

A szélirányok jelölése: N — észak, E = kelet. S -=
« W nyugodt — Felhőzet: 0 — e/észen derült, 1 - több­
nyire derült 2 ■ részben feliiős, 3 -- tubbnvire borult, 
0 - egészen borult Q, eső. * ió * 53 Wi 
R zivatar.

Az időjárási helyzet lényegében nem változott a depres­
szió úgy északnyugaton, mint délkeleten ina is meg van s 
a maximum Norvégiától Közép Európán át tereszkedik 
Afrika felé.

Az idő Euvópaszerte lülnyomóan száraz, még mindig bú 
esők voltak a Balkán felső részén : a hőmérséklet eloszlasá
ban nincs lényeges változás.

Hazánkban délkeleten tegnap is igen bő esők voltak, nug 
egyebütt csak kevés esett szórványosan ; a hőmérséklet kö­
zel a normálishoz.

Prognózis:
Túlnyomóan száraz idő várható, emelkedő hőmérsékletiéi 

s legfeljebb keleten némi esővel.

-a A tv- Szel
■

mer-e kiéi *4 IÁllomások irány.\

ítaimi

Árva várai ja — 'ói-4 + 13 5 NE í 2 !.-> 1 10
Hebnecznanya — 61 C 4~ lő U N

NYV
— 18 : 11

Kis-Kartal — — G1 7 + 17 5 3 — • * I
N -Szombat — 64 £ + 1Ü.3 W 1 4 — 22 1 14
M a,war-0 vár — Gö 3 + :6.4 NW 2 1 — 2Í i 11 ft j

Ó-G valla — — 63 t + 15.1 w 3 1 — , 11 H
III

Lmiavest — — 6 c -2 + '5 4 w 5 1 - ' -24 U
SoDron — — ‘63 S + 17 4 vv 3 i — 12 az
Heren v — — Ó4 2 -*■14:: 1 — 22 i li
Keszthely — — 63 9 + 150 N 1 U — 1 15
Zágráb — 'Uu 0 + 56 w u — 'J.2 1 tű
Károlyváros — !6őt + 1 4.U — 0 — — 1 -
Fiume — — : 1.4-3 -4- 16.8 - 0 — 26 í 15
Cu’kvemca— — 04.0 + 17.2 0 — 21 1 17 L
Ran csóva — — - k .
Drenkova — — 6 5 + 15 C NXV 4 4 18 1 13
Zsombolya — 62-6 + 150 NW 0 — 22 ! yz,61 8 *i- b.S NW e 1 — 2 az
Szered - - '02 a + 17.1

NW
3 — 24 H

*'zolnok —
Eger — — •61.5 4“ 1Ő.8 N 2 3 — 21 1U
Debreczen — 6i •: 4-15-8 NE 4 3 — A 13
Késmar; — 63 3 + u.i X 5 1 1 — -
l'ngvár — — 6 V + 14.2 N

W
3 1 — j3 13

Akua-Szlatma — cos + :i-4 1 E3 —
Szatmár — — 62 1 + ■ 2.9 NE I — 15 10 JNagy-Várad — jő9ti + 5.6 NE 3 3 — 21 11
Kolozsvár — — ,59 9 + l'j.S W 6 20 \Nagy-Szeben -— !C0ü + ! -4 sw 1 1 8 ] 4 lü
Bécs — — — 104 8 + í:.d NW — 21 15 A
Salzburg —- — 166-0 + 148 >K - í — 12
Klagenfurt— — ói-7 + )--U NE 1 0 — 23 8 ■f 1
Póla — — _ i64 3 + V, 4 N ! 25 15
Lesma — _ Í65*l + V.1 N 0 — .7 19 •s j
Sarajevo — — + 15. W 1 4 — Sí 12
Torino — — 6l*S + lb.S — Í5
Flórencz — — Í65-S + 17 1 K 0 c — 29 16
Koma— — _ it: 5 3 + 16.4 N U —
Nápoly — _ 47 + U-.U XW 1 0 — - — ,t
Brindisi — 62.6 + 2..C NW i _ — —
Palermo — _ t»ö 0 + '-1.2 S £_ — —
Malta - _ _ ■631 + 23.6 s 0 — —
Zürich — _ 65-6 + 13.1 - u — —
Biarritz — _ 63 6 w i [7 _ —
Nizza — — _ 6Í 5 4- :U 6 E &
Páns — —. _ (Í4-2 -f- í 6.5 0 — í
Koueimága _ 167-0 + 15.3 Ni; 2 u — 5
Hamburg — 67-a 4- 1 1.3 N — 1
Berlin — 'CS-2 + 1.-..3 NW 1 1 — ;
Ciiristiausund _
Stockholm —

6. > + 12 1 E 4i 0 1 - - —

Szent-Pétervár_ 56 9 4- £.6 SE 1! == 1 — — |i
Moszkva — _ 
Varsó— —-

34 0 1 4* 113 N 1 j © 6 —
[l

ho
Kiew — — + 135 NW 2 i. 1 — ár
Suiina — _ 54 2 1 + 1+0 N 6 ! _ —
Szófia— — _
Konstantinápoly

CG-G 
57 9 j

+ 13.1
+ 20.1 ;

w
sw I J 4

- — _ P vJ
Athen — __ Őr.*9 ' + »S 0 NW sj — — U;
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A búd

pe»lvi*teki|

Árpa.
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HENRIK,
len.
IS órakor

p^dás.

- Az Összes
intermezzokkai,

n- *■ es esti

m$

Schonbarg 
Sv, Indier

9 órakor,

:ázban.
t szer-

Iss .-ra**

fe/;»

4- b-i

4- ltö < 9

II

!alatt. > áradat

I intézőt 
L 7 óm 'cor
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I

I«-««

|l 5 ,r,
' 10

1 — í8 11
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1 — 2. , U
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1 17
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1 13
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■mérséklet kö*
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£ U»-'V EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos 
1899. augusztus 25.

árjegyzésé
t é k p ft Pírok O-z .ti. t I k p a p i r o k

Mi.járás- szép \ iziillas reggel 7 órakor 215 « Hőmérő reggel 7 órakor -h 17 C. I Légsnlymérő reg. 7 ó. 767 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabon a neműek.

a) Kész áru.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kilogrammonkint. — A minőségi súly hektoliíerenkint és

iettviáeki

4 75 76 í 77 | 78 79 80 81

8 - 8.10 8.05 8.20 825 8.40 8.35 8 50 8.4C 8.60 8.45 3.GO 8.55 8.75

8 — 8.10 8 05 8.20 3 25 8 40 8.35 8550 8.40 8 60 8.45 8.60 8.55 8.75
7 9G 8.— 7.SS 8.10 8 15 8.30 8 25 8 40 8.35 3.45 8.35 C.50 8.45 8.60

8.15 8 25 8 35 8 45

Minőség
Árfolyam

írttól 1 frtig

Eozs--------------------- EL-.*,rendű ......................................................
segfl............................-- ___

6.45
6.35

6. .5
e.-t

Árpa _ „-------

Takarmány. eÍMŐrendü ...________ ...
. másodrendű___________ __

Sörfőzésre tiszavidéki__ ... ________
„ f n 1 •y arorsz. tgi________
- dunántúli 

5.30
5.40
6.50

s!so

5.95
5.60
7.—
8.2
7.SU

Kolos ................... - ... — 4.' 5 4.45

Z*»-------------------------- Kfizépm:nősért!............. . _ ___________
5.45
5.20

5.5,
5.^0

Tengeri-----------------
1.' if.ii a ................ ......................... ...................
Iv.man v. bolgár ................ ............ ....

Gmqu.mÜn ...................................... ............

M°
=:=

4. B~>
z -

F-epcze ----------- — B'n'-iS“------- -------------- ------------------ ---- 11.30 11.80

h) Határidőre.

Határidő
Pénz I Áru 

frt 1 frt

Haza---------------
1899 május___________

1V00 április___________
3.*2 5 
8.60

8Í26
8.6

Bors-----------------
1899 május___________

6.56 6 .’53

Tengeri________ „ szeptember — — 
1900 május..........— ...

4.V4
4.86

4.76
4 87

Zab___________
1899 május____ ____

5.'24 5.*26

Kap.-rcpcza __ 18T ívtí"5íUi”:::: z 11.30 11.90

4»/,e/0
4*/i#/o

4‘/.°

Leszámoló árfolyamok
.T! iITLISZ’ US 23-ÚfÓÍ.

III. Különféle termények.

Bura ...
F.czb .. —
3 éri 4.70
Za" ... ..
Árpa -
Kr.p.-n.- pexe _. ... ----------- 11 75

'
I"' . Hajó;-.» i fuvardíj.

nr. n
r Panrsova ______ _ • -

I

1 i si
 1 

in
i 

m
ii 

M
II Ili

i W-jf

!

s"iva! Mit.-uvicz____________ 30-32

E --*■{ .-llsr-k..................... . ... “z“

!(•: grurnn. . int a . lit-usi

C áe v. : ..v. - 10 knrai in.t_'.i.s

Ingyen hordó Disznózsír

F a j
Pénz

frt

Áru
frt _

»7
ST‘z zzzzzzzzz 59.»

200 kgr. Szalonna __

íravx r la leéremr.irilott vi '■ _____ __
va:t, . iegens-.arilott. -t m.rabos------------ 41 "SU

42 5Ú 
46.50

43.50
4/.5C

Zsákkal együtt 
gi-ngysulv 'isztasuly

Minőség
600 grammonkmt

sxtl« - -

boszniai, 1898 évi. usanre-minóseg _
. „ , 100 darabos __ _

szeroiai, » , usancc-minöség-------
. » • 100 daraíios _____
. • . bá -------

-;5

Ingyen hordó Szilvalz _ szerbiai 1898____ ___ _ __ __ ________
17.75
15.75

36.-
30.-
38.-
•,1.—

18.—
16.—

40.-
32.-
40.-
43-

__
Horomag _

luczerna magyar. 1898 ______________
lóhere apruszemü 1898 __ _ __ _____

. » /vpnzeril 1898 __ ____________
, nagyozemú 1898 __ ________ —

B) É r t é k t 6 z s d e.

i:. ! :o|só árfoivam
t é fc p Értékpapírok

pénz áru pénz áru

i Államatlósság. b) Osztrák állomadóeoág.
• íüazyar állam adósság. 4* Egyesitett járadék papírban február—augusztus 100.- 100.50
inr «). 1000 frt n- vert. (rhokban. adóm. 113.— 118.5C ... mama—november— ICO.- 100.5C
lo ü t never . tiar.u. .uan adom._ 118. - 1 -.8.5 Egyesített aradét ezüstben ,..;i. .tr—ju.m> ... — 100.- 10 .10

i j.tradék, a S- .20 Sö.A- , április—oktúoer __ 10J.- 103.40
3‘; , 8-.— 34.50 Aranvj.iradék, adómentes____ ______________ 113. 118. C
b k a>uti allan k. ar.tnvb.. ad-.lev. 10*/e 125.- 121.- Koronáért- kü jaraduk____________________ — 99.75 100.25

m vasú ti a: c-un. adómentes— 12ü.7 121.75 Ailamsorsj. 185«. evb. 2.50 frt. p. p. adólev. 2Ue/e 1/1/0 172. i
100.50 101.50 6 °0 , 18vó. . 50V . o. e. , . 137.50 133.50

•' ■ -ti k - 81 .50 S2.25 á **, . 18GO. . 100 . „ , , . 153.89 157.LJ
m>ii. iu(i írtus darab ... Ibi .50 162. 0 „ 1804. . IOU . . . ___________ 19 7.-5

Ibi 55 .62.50 • ibv*- . ----------------- 195.- 196.-
-kart. kot -ny, aduméntes — __ 95.75 ICC.75

íi'-rvat- ICO. - . Q(.. 50 ci Idegen államadósságok.
;ieru.entH- tépi 4otvény, adómentes 94. .'C 9S.5U

Hurrát 96. - 96.7 5 PDÍger áüamvasuti zalngk'-lrsön ____ __ __ _ 103.- 109.-
1 iszai 140— 141 >zeruia n> .-kulc-stiU Ilii frank ar...._—___— 34.— 35.-
Morvái n Jel/ IhI. . . . 100 , . i->sztr. lelulb. 35. 36. -

II Más kölcsönök.
Bosnyák-herc-*jgovinai orsz. kölcsön 1895. évből
Bosnvák-herczegov. orsz. vasúti köles. 1*93. évről 
Budapest főváros 189C. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székéé-föv.u-os kölcsöne adómentes — 
Temes-béga völgyi vizszab. társ. kölcsöne — _

I Hl. Záloglevelek és kölosönkötv. 

a) Budapesti Intézetek kibocsátását
Belvárosi takarékpénztár r.-t. -- — ... — — _
Egyesült hpesti fővárosi takarékpénztár-------_

„ » koronáért.
; Ganz és tarsa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. kőt.

Kisbirtokosok országos ft'ldlutelint............ — _
e „ , őo' $ évre kor. ért.

M. agr.-és járadékbank r.-t. szőlőkötv. kor. ért.
... „ járadék jegy visszaüt. lüi!«/, „

I * „ , . Záloglevél koronaértékben.__
Magyar földkitelint. o. é. _ ---------------------

* * karonaórtéfcken 50 évre _
l , koronaértékben 63 évre _

m szabály, es taiajjav.____
Magyar helyiérd. vasutak kötv. 501. evre-------

. ,60 evre kor. ért.
, i e „ . . 60 évre 105°/e_

Magyar jelzáloghitelbank------- ------------------_

e CC évre koronaértékben 
e , köze. k. f>0 é., vf. 110 frL
e e ktits. kötv. 50 evre_____
e e köze. kötv. 50 evre __ _
e , közs. kötv ti - tv re 500 frk.

e oyer.-kötv—_____
e e . osztr. felülb. _
. . oyer.-jegy-------- ._
. . ■» osztr. ftíltilb. —
. „ nyer .-kötv. e „

Magyar országos közp. takarékpénztár __
, , . . kor. ért.

Magyar takarék pénzt. közp. zálogban kja— — _
Magyar takarék pénzt közp. záíogb. kor. őrt. —

Osztrák .magyar bank 40’,« évre _ __ _ __ —

Pesti hazai első takarék p. kvzs. kötv._______
I . . • » zalogl. kor. ért.____
I i esti m. ksresk. bank-------—_______________

: , , , . köz»*, k. VISSZ. 110 írt _
• • ■ • küZa. k. vissz. 210 k. _

9,- 96.-
100.75 101.—
98.-- 99.25
9u.25 97.25
94.50 95-50

100.- 101.-
39.75 100.7:
94.50 95. jO

100.- 10-. -
102 75 103.75
102.- lO'1. —
99.75 100.75
9 . 96.75
99.75 100.-'5
93.80 100.80

100.50 101.50
9 j. — 9o.
94.75 93.75
8 .25 86.25
96.50 95.50
97.50 93. ,0
93.- 94. —
9-.- 98. —

101.- IC2 -
100.- ’01. -

! 9.'.75 93.75
: 97.50 98. —
i 99.75 .00.75
! 9.25 98.25

100.— 101 -

i 120 50 121.50
122.- 12..—
14.— 15.-
1 1.50 : 5.50

! 103.50 104.50
19.7 5 100.75
99.-5 <00.75
95.- : 9b -

1,ű.- i 101.-
91. - 1 95.
39.— 103.—

OszLrák-macyar bank_________________ — 600
Pesti magyar kereskedelmi bank _ _ _ 500 
Unionbank---------------- ---- ---- ---- ------------- - 200

VI. Tatcaréhpénstárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár—_____— — — 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár _____  50
Buaapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 2')0 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi tak.irékp__ ... 300
Magyar általános takarékpénztár ... _ 500 K.
Magyar országos központi takarék pénzt._300
Pesti hazai első takarékpénztár____ ___ _ íuoo

VJI. Biztosító -társaságok részv.
Bécsi biztosító társaság —__________ ___20O
Becsi élet- és járadék-biztosító intézet____ 200
Első magyar általános biztosító társaság — 1000 
Fonciere, pesti biztosító intézet — ._ ._ ]00
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — __ 10O 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. — — 100
Nemzeti baleset-biztosi ",ó r.-t.________ 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet______ 300

VIII. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t________ — — — 400

- . , elsőbbségi részv. 400
Első budapesti 'gőzmalom r.-t.________ 600 K.
Erzsébet-gőzmalom-tars.___________________ 200
Lujau-gözuiaiom r.-t.______    16O
Pesti hengermalom-társ............ ............................. 400
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. — 200

905.—
1433.-

uS.-

104.-
113.—
82.-

226.- 
178.- 
29ö. — 
773.— 

3330.—

910.—
1440.—
3*0.-

105.-
122.-
83.-

223.-
181.—
300.-
7/8.-

8440.-

21C.- 
230.- 

>300.- 
102.- 
85.- 

1 12. — 
117.— 
855.-

250.- 
400.— 
b5C. — 
255.— 
160.—

2?7*.-

rtékpapi Utolsó árfaiyaia

*>4S.— i 552.-

100

100
100

94.75 9^.7
S .70 100.7 
0 . 7 0 10'. 70 
3). - 05.50
9-,.75 97.Zó

1v0.- 101.- 
97.25 93.27 

103.1,0 10t.5C 
93 251 93.25

Pesti V1 któria-gözmalom________ ____ ___ 150 i 14ú.—

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t.—. _ 200 K. 
Budapest-szcntlőrinczi téglagyár _ _ __ 10O
Egyesült tégla- es czementgyar r.t__ ___ __ 10O
Északm. egyesült kőszenb. és iparv. —_   ÍOO

Felsőmagyarursz. bánya és kohóm. r.-t. _ 100
István téglagyár r.-t. _______________ 100
Kassz-comedi kőszénbánya r.-t. id. elisra. .50
K:-s. besi granitbáriyá" r.-t.________ 200 K.
Kőbányái gőztéglagyar r.-t.________________ ISO
Kőszén banya es téglagyár r.-t_________ 20 K.
Lechncr rakosi téglagyár r.-t._____________ 100
Magyar asphalt r.-t.______ ÍOO
Magyar ált. kőszénoanya r.t_____ _____ _ _ IU0 :

• göziégla-. CLcm.- es gypszgyar r.-t. 100 |
M tgyar kerámiái gyár r.-t. eíőv. jog. n. 100
Petorhegvi téglaipar r.-t---------------------- 200 K.
Salgótarjáni Itőszéubanya r.-t.______  100
Újlaki tégla- éu meszegető r.-t. előv. jog. n. 150

30.—
fr.:n.—
».94%

7Í25

t' V154M és kfilföldl Int. klbocsátAsaL
Albina takarék- es hitelintézet__________________ | 101.— 102.“
Aradi polgári takarékp. 40 evre __________ __ I —. — I ■

„ . , 40 e. visszaßz. 110 frL —.— | • ~

Aradmegyei takarékpénzLir..._____ __..._____  93.50 99.50
Bosr.yák-berczegovinai szabad, országos bank—
Di breczeni első takarekpénztar ____ __ . 93. — ! 9 *.50
Frdélyr. ni. •'.Izáloghitelb. 40 évre ___________ '00.— T01.

„ . .40 evre visszaSz. ._ 93.50 99.50
Horvat-sziavon országos jekcücgbank_..._______ 100.50 101.25

, „ , „ kőzs. kötv. ! 100. — I 100.50
Nagyszeb alt. takp. 31* , e., vissz. 110 frt____

• , ,40 evre, vissz. 106 frt____
. . . 40 evre, III. k*b.________
. , . 35 evre. IV. kib.________

Nagyszebeni fuldhitelintüzet____ ______________

VI. kib.___________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.__________ _

. • nycr.-jegy-----------------
1 einesvar első takarékpenztar_________________ _

IV. Eisöhbaéci kötvények.

Adria m. kir. tengerhajózási részvényt._____—
Budapesti közúti vaspalya-társ. koronáért.   _
Pudap‘-st villamos városi vasút r.-t_____ ___ _
Kudapust-pécsi vasút— . ... —______________

Ki hó cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ. _____
Kassa-oderbergi vasút lt^ít, ezüst  _____—.

, , 1889, arany___________
. . . 1891, ezüst______________

. . 1891. arany ... _____
„ . (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.________
llagyar-gacsorszagi vasút 1. kib.______________

. . II. kin. ______________
, „ ezüst______________ ___

Magyar ny. v. (székes?.-győr-gráeri vonal)____

Magyar v. els. kölcsön beruh, czelra, arany —
j Oszűak-magyar aliaruvasút 1883.______________

, . X. kib. 1885____ _
: Torontáli helyi erdekti vasutak_____________ _

102.-
102.-
101.75 102.25
100.25 101.25
102.50 10 .50
100.- 102.-
103.—

9 . 70 '00*79
119.25 2C.25

14.- 0 1 ,5(.
10-3.- 101.-
99.25 100 -

100.50 101.50
97.50 y8.5ü
9S.5U 9 .50
95.- 97.—

S9. —
11fc!- 119.-
97. — 98.-

118.— 119. —
99. — 100. —

10C. — 101.-
108. — 109.-
108. — 
9 .50 

108.- 
108.— 
118.50

109.
S .50

109.
109
119.50

Lh3Vra ! V. Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank ___________________ 120
Bunapesti hankegyesüiet_____ __ __ __ __ 100
Első magyar iparbank-......... ..................... ......150
Fiun.i i bi'i.'ihank ... ............... ............ ...... 80
Fővárosi bank-részvanytársasag____ __ __ 100

: Budapesti giro- és penztar-egyiet _ __ 20<MJ K.
Hazai bank-reszveny-tarsasug ..._____ 200 K_
Hermes inagy. alt. valtoüzlet reszvt _ 200 K.
Horv.c '%Kedelnu bank  ________ 240 K.
Horvu1 1m aiuitoló bank..................... ... 400 K.
liorvat-sziavon országig ; ‘iz.iiogbank____1''0
Magyar .i'.uuaiK’s bitéi,sulik...................... ......200
Magyar ipar- es Kereskedelmi bank _____100
M igyar jelzalughiteibank______________ 100 ar.

1 Magyar kereskedelmi r.-t. ...___________ 200
Magyar !• számítoló es pénzváltó bank_ 400 K.
Mag;. tu..are'..;, kuzp. jelzálogbankja.......... őOU
Okztrák hittiluV.czet___________________     160

58.50 99 50
I

151.50 152.5C

110.
125.-

t!6.-

X. Vasművek ó* ^épt^yárak részv
Elsii magyar gazdasági g. ogyar r.-t. __ __ 2'k)
.Danubiu«- ni. hajó- es gépgyár r.-t__ 200 K.
Ganz e« tarsa va-(,ntőde as gépgyár____400
Ma, ;. r belga lennpargyar r.-t. eisőbbs. 200 K.
Naórugi vasi par társulat___________ _ 200
.Ni- lmison*-gépgyár reszv.-tars............... 200 K.
nimamunuiy-saígótarjini vasmű r.-t.   100
Sclilick-féle vasöntöde és gépgyár____ ___200
Teudloff 3 Dittrich gepgyr.-t. Aj sor. elölj. 200 K.

; Weitzer Janos gép-, waggongyar r.-t. _ 400 tL

{ XI Könyvnyomdák részvényei.
i ,Athenaeum'' irodalmi es nyomdai r.-t. 100
! Franklin-tarsulat _________________ ___... 150

.Ki-n.os* raüintézet ________________ ____ 100
1 .!'alias* irodalmi *s nyomdai r.-t----------- 200
t Bebti könyvnyomda r.-t.__________ .— 600

XII. Különféle vállalatok részv.
! Altalanos waggunkölcsönzö-tarsulat _ 400 X.

.Ápol!-'* kóolajfmomitó-gyar r.-t. _____ 200 K.
Bantlm-fele vegyi gyarax r.-t. _ — 500 K.
Bihar-Szil agyi olajipar r.-t____________ 200 ‘•L
Brassói cellulose gyár r.-t.___________ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-L— 200 K.
! •]" 1. Zs..;nuv-fele p ..--z.-f.iyenczitgy.r.-t.íooO K.
Első magyar betűöntődé r.-t. __________ 100
Első magyar gyapjuraosó- és bízom, r.-t__ 200
Első magyar vragyár r.-t. —------------ 600 K.
F.iső magyar részvény serf6z<űde____ ___ __ 300
Első magyar serteshizlaio r.-t. _ _ 200
Első magyar szállítási vallaiat r.-t. _ __ 200
Első magyar szálloda r.-t........................................ 80
EDő pesti snodium es csontliszt gyár_ _ 100
Fiumei rizshantoló- es rizskeményitő gyár 500
Gachwindt-féle szeszgyár --------------  200
„Hungária* műtrágya ee kensav-gyar------- 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t. els. részv. 100
Kábelgyár reszvenytar-asag------------------------- 200
Köbanvai király serföző r.-t-------- --------- 200 K.
Kőuanyai polgári serföző reszvöny-Ur. 200 K.
Magyar ezukonpar r.-t. —-------  1200 ti.
Magyar feni- es la.:.: aaru-gyarr.-L------- 100
y.i-.j.ir ruggynutaarugyar r.-t.-------------------- 1U0
Magyar vas-.ti forgalmi r.-t. olőv. jog. a. 200 K.

1 MagypT villamoMagi r.-t— — — — — 200 K.

Rr.gyazebeni villamosmü r.-t. — — — 500
Nemzetközi villa mossa gi társaság--------------- 2i>0

140.- 
92.- 

i8 0.-

Né vertek ’
drbkint !

313 - 
190.

145.-
93.-

1330.

2C4. - 296. 
10/.-; 103.- 
211 -I 213.-

370.- 375. 
26:.- 267.- 
90.- 95.-

190.- 195.- 
1420.- 1450.-

570.-: 575.
59^-1 6O0I-

14o! — 142.— 
• 2 >26. 

1200.- 1250. 
145.-, 150.- 
420.-! -

1290.-
270.-

1300.
28C.-

225.- 228.- 
145.- 150.- 

1550.- 1600. 
478.-; 431.

45 — -.
310.-' 325.- 
40.- 42.-
89. — I 30. — 

1059.- 1062.- 
120.— 125. 
16->.- 1/5.— 
310.-1 31?. 
147.50 148.

490."— 510.- 
33S.— 3 ü.

Nemzetközi waggonkőlcsőnző r.-t._____ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t. _ __ __ ________2000
Qnarnero részvénytársaság 100
Royal nagyszálloda rész vény társaság   200 K. 1 42.—
Szegedi kenderfonógyar r. t------------------ ... 200 285. —
Sziszeki tárházak r.-t. — _____ 100 —. —
Telefon-Hírmondó r.-t. — — — — — lOO í. , — .—
Törőkbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200 fr. j 140.—

Xm. Közlekedési váll. réesv. j
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t— __ _ 100 * 236. 
Aradi és csanadi egyes. v. r.-t. tőrzs.-r. _ 100
Baja-Zombor-L'jviiieki helyi érd. v. r.-t._ 100 j • —
Barcs-pakráczi vasút elsőbbe, részv. — _ 200 204.—
Budapesti közúti vaspálya társ. — — — -- 100 ; —. —

. . , id. részj............ ......

. „ . élv. jegy-------
Budapesti villamos városi vasút r.-t. _

„ . , ®lv. jégy _
Budapest-szent-Iőrinczi h. é. vasul-----------

„ , » - • els. réov.
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 900 ív. 
Debreczen-hajdunanäsi vasút h. e. v. els. r. 10#
Déli vasút..................................................... 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölnicrvőlgyi vasul r.-t. eLsőbbs. részv. 200 K.
Kassai közúti vasút _ __ __ __ ________10#
Kassa-oderbergi vasút_______ _________ _ 203
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 20#
Lóiravölgvi . s r -ésív.  40t> .K.
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gacsor.sz.igi vasút_____________ — 200
Magyar helyi érdekű vasutak r.-L_ _ _ 2iKI
Magyar nyugou vasút_________ _____ _ 200
Maramtrosi só vasút els. részvény____ _ 100
Mara: rosi sóvasut törzsrészvényei — —. ÍOO 
Maramarosi «óvás it B. részvényei _ — 100
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv. 100 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. _ lOO 
Onente magy. tengeri hajózási r.-t. 1000 K.
Osztrak-magyar allamvasut_________ - 200 ar.
Pécs-barcsai vasút _____________ ___ — _ 200

, Pí". •< ny 1. els. r. K- 1
Szlavóniai h. é. vasút els. részvény — — 200 163.—

i Szt.-Lorinrz-bzlutina-Xasiczi ii. e. v. els. r. ".'>0 80.—
_ — Temesvár-Módosi h. érit. v. r.-t. els. r. 200 K.

— ; Zsibó-Nagy-Bányai h. é. vasút els. r._ 400 K.

XTVT Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy _ ...------- ----------------- - _ —

. » osztr. felülbélyegzéssel... _
„ . nyeremény-jegy—   

Bérsvárosi nyeremenykölcsón 1874. évről _ I
Budavarosi sorsjegy ... —_— — — — — _

„ . osztr. felülbélyegzéssel— _ '
,Jó szív" egyesületi sorsjegy-------—.................

„ „ _ osztr. feiülbé’yegi.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ________ ... _

, e * . osztr. felülbelvegz.
... . nyereraeny-jegy _

Olasz vöroa-keresz sorsjegy ... .....................-
„ „ , oaztr. felülbelvegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ ________
Osztrák hiteimtezeti sorsjegy ___ _ _ _ _
Pál By sorsjegy------- ----------------------- ----

45.— 
290. -

141 -

18i.- 186 
197.50 198 
176.-| 178
211!- 212

213ÍS0 214 
96.50 97
59.- 
69. —

100 - 
94.-

216.- 218

180.-: 18

50

6.90
7.30
1.70

1S0.- :
62.-I
64.-i
3.40! 
3.80 

ÍO.- 
10 75’ 

2.8C

40 p. p.

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert —---------------- --------- - —

e . » * . kör. __ ________ _
• eeitrák vagy magyar 8 frto ______ _____ _
» $f frankos— _ —______________ _
. 2(i márkás............. ...........................—___—
„ török aranylira... ........................... .. ..... . _

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 markai
Franczia bankjegy (DM) franki— — —
Olasz bankjegy 1 lOO lira) ________ — _
Papirrul-el darabonkmt__________ __ _ _ _»
Roman bankjegy (100 lei) -- ------------- -
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) _____

X\ I. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért _ 
100 irániért — _ _

10 sterlingért___
100 márkáért— _ _ 
100 Uráért _ _ _ 
ion frankért _ — _

100 rubelért _ _ _

13.25
21.50

139.—

Amsterdam _________ _

London ________ __
Nemet cankpiaczok____
Olasz bankptaczok____

Svajczi fcankpiaczua_
Szentpétervár _ __ __

3.67
5.65
9.56
9.56

11.76

53Í9X 
47.75 
44.35, 

1.26-, 
4b.85
45.20

5.72 
5.70 
9.59 
9.59 

11.8C
59Í — 
47.95 
44.50 

1.2 7«/,

XYU. Határidőre kötött órtékpu
Aunrnnzriis hó közepére.

Magyar aranyjáradék... __ ________ __ ______
Magyar fcorvnajaradek —______________ _ _
Mairyar álfalanos hitelbank_ __ ______
Magyar ipar- es kereskedelmi bans _____ ______
Magyar jelzalogintelbank __________ _ _ _
Mag>ur leszámítoló es pénzváltó bank __ _ _
Riu.aaiuruxiyn vasmű... _ ...____
Budapesti közúti vaspalya-társasig _ _ _ _

■Aurucztns hó vegére.
Osztrák hitehntezet _ ._ __ ._ _____ ___ _ _

ObZtraK-magyar allamvasut------- ---- ---- ---- ---- ---- -

99.55 99.75

120.S5 
53.°0 
44 30 
47.75 
47.5C 

126.50

120 80 
59.— 
44.40 
47.36 
47.65 

12/.5C

118.- 118.25 
96.40* 96.60 

391.- | 391.50 
IOC. —I 10C. 50 
243.- 243.50 
257.50 258.-
333. -I 33-4.— 
36/.7SJ 368 25

334. -1 384.20 74. — I 74.50
-49.-1 349.S:

Leesiuedteló árfolyamok angnsztue 24-éröL
Maryar ált hitelbank _____
Osztrák hitelintezet_ __ _ _ _ —
Magyar aranyjáradék — — — — — 
Magyar korunajai-adek — ... _ — _ 
Magyar íp. es serest, bank. — — _
Magyar ieiz.'!"ghiU-!hank _ __ — _
Magyar Vti'-iimtol" n.iuK------------—
Runa-Muranvi va>mü r.-t.------------
Rpe>ti kóz-uii vaspálya t.-----------------

Osztr.-magyar allamvasut__________
Budapesti nanKegyesülot___________
Első magyar 1 párnáiig — —_— —
Hazai bank r... .. .......................

391.-1 Pesti m. kértük. uau=. _ -.......... — Svlgó Tarján! kóazénb. L _ _ _ ^
384 -1 Ei.- > magyar reszv.-serfútó— — — _ Uanz-Iv.e . nuuMae r.-t. ... _ ... —

Magyar czunoripar r. t. _ - — _ 1603.- Ív.szénbanva es téglagyár r. L _ _
V. la p. K'izu. jiiz.tlogb.__ — — telsóin. nanya e» soiio r. L _ —
Magyar asohalt r.-t — — — _ Bresti tagp. es zalogk. r.-t. _ _ _
helviruri UUtarvkpinztAr r.-L — _ Budapesti vili. városi vtant ._ _ _
Magy. alt. tószeab. r.-L_— _ _ M. -z. Kozu. takaresp.
Bp. közúti va.-n. iJ. r. jegy — — — Adr.a .íí. tengem ., / sí r.-t. — —
l td\i legiugv ír r.-t. ... - — — ... Ne nzetkózi waggon<.jics. ________ —
V,jg,or vasúti furg. r.-t. ------------ h u iiiy.ii po.g .. -zu _ — —
j! gvar villauiussu/i r.-t. _ —_— Egye*. Bp. föv. taitarekp. _ _ _ _
V. ,gv. kerámiái gyár r.-t— — — Pe-ti üazal ei.o ta-a.-'iosuitaT — —
humei !■-. . -t. ... — ... _ has'a-somodi k“-zéun. r.-t.................—
Sí ühek-fele vasóntűie r.-t. 

.vb-Mag
- - - 5%,-----------5'V.

äz üi italíiiérési
ítaimcí-ökneh cs líaláruscIinaSí nélikülözhctlen !

Éjipon most jelent meg: 
ín '71 1 r r ■

"MüIOIW
íí

az -1 :,11:1i iíaliiv-.-vsi j-.v X: -*1 szóló 1 *V9. évi XX\ . t.-cz.
enn-'-k végrehajtása t trgyab.m kiad

és
It utasítás magyarázata.

Irta XIOFIT,TSAV\ II. 8EB.í 1,1"
az „Adóügyi Szaklap" szerkesztője.

, Y. szakszerűen íóMoljrozott, — bő magyarázatokkal el-
i • - es ruiudenki ítltal könnyen megérhető hasznos k»-zi-
k yv ára (az <,s-zes elolvges megküldése esetén portómentes 

szé'.KÜldéss* 1) 1 frt 50 lír. és megrendeliietö :
az „ADÓÜGYI SZAKLAP- kiadóhivatalánál.

Budapest, Audráesy-ui 6. szám. 3öö1s

" ÍÍ*'

m

Olcsó!
Friedrich Bruno Andrieu's Sohns

Vc

Ü „

II
Bruck a «ü-

vas, aczélmü és drót-ipar.
SDCHOORMISTACH? -.OHAMT

..yTT
i “< ti Vvi >"

Keritesiiez való drótok és fonatok, színezett 
tüskés aczéldrótok és mint újdonságok:

Simplex tüskés aczéltírótok.f 
^ Tartós!*

Szabad, marhamerlecjcket
és li.i'djrrLÓrlep'elret

elismert legjobb mlnösógbon ajanl

BCUCEaSsS
el»ő magyar tizedes ••• ízuz-mIo^ hvl- 
merleg-gy ,ra Budapest, Knroly- 
körnt 1. Telefon összeköttetés.

Jói főzni csak a
képes budapesti Szakácskönyv 
tanít, melyet Sz. Hilaire Jozefa 
és más híres magyar s kül­
földi szakácsmtivesznők nyomán 
Zempléni Szabó Antonia -zer- 
kesztf-tt Függ-iék : A magyar 
gaz.las.*: onv házi kincstára.
Hatodik, négy színezett képpel. 
■>.‘í fametszettel és számos kiváló 
magyar étellel bővitett kiadás 
Tartalmaz: S'2-Iélelevest.68-féle 
reczppt marhahús, fözelek és 
mártásról. l.'H-féle reczept be 
csináltakról, halakról, szárnya­
sokról, -J3S reczept tésztákról 
öt-) reczept pecsenyékről, be­
főttekről, salátákról. 1 "2'2 reczept 
ezukrász-süteményekről. 1 < W 
re-'zeiit gyümölcs-befőzésről, 
sth.-röl. íü> reczept tulajdon- 
képem magyar ételek stb. sth. 
Közel öOO oldalra terjedő vas­
kos könyv a legelegánsabb 
kiállításban, bámulatos olcsó 
árban. Fűzve csak 1 frt 80 kr.. 
kartonkötésben 2 frt, disz- 

kötésben 3 frt. 
Megrendelhető

az „Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesten.

LÜ ; }’:• V.
- - c-7-v^—

FTP*

&

LEMT-ALKOK.
*

KÖLTEMÉNYEK.
irta ERDŐS RENÉE.

Eötvös Károly előszavával.

Ára forint.

Kapható az «EGYETÉRTÉS* kiadóhivatalában.

M
IjóiJ

fm

üiiAFlST,
Szombat, augusztus 26-án. VII-ik nap. Délután 3 órakor.

HB@>»-.ítiai

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. szám alatt.

í'íaa

Árpa-eladás.
A váczi püspökségi javak igazgatósága közhírré teszi, 

é hogy az uradalomhoz tartozó gazdaságok ez évi terméséből 20 waggon 
I árpa zárt ajánlati verseny utján eladásra bocsáttatik.

Az árpából 11 waggon a magyalosi gazdaságban, 9 waggon pedig 
Yáczon a veresház magtárban fekszik.

í . A magyalosi árpa az aszódi vasúti állomáson, hova azt az uradalom 
fj szállíttatja, a váczi árpa pedig a magtárban veendő át 1S99 szeptember 
i] hó 2ö. napjáig és a vételár az átvétel előtt a püspök-uradalmi pénztárba 

Ej leíizetendő.
A venni szándékozók szíveskedjenek lepecsételt és 2000 frt nana. 

i ; pénnzel ellátott ajánlataikat legkésőbb 1859 szeptember hó 3-án 
D déli 12 óráig a püspöki uradalmi jószág-igazgatóságához Váczia beküldeni.

Az árak az ajánlatban nettó métermázsán kint ki teendők.
Az áruk a helyszínén Magyaloson (vasút állomás Aszód) és \áczon 

fí n veresbáz magtárában, a minták pedig a püspöki urad. irodában meg­
ír tekinthetők.
I Váczon, 1899. év augusztus hó 25-én. 36628

I ä váczi püspökség! javak igazgatósága,
IHMHKBaa

ARCZKEPEK.
I. FEB.EHCZ JÓZSEF

apostoli királyunk Ö csász. és kir. Felségének arczképe.

Legfinomabb kivitelű fényképmásolatban.
A kép kétféle nagyságban kapható. 1. 88 cm. hosszú, 70 cm. =zéles (a karton 
beszámításával). Megrendelési ára 12 frt. Csomagolási dij 60 kr. '2, Ugyanaz 

kabinet alakban 1 forint.

Ő csász. és kir. Felségének rézkarcz kivitelű képe
60—80 cin. nagyságban. Ferraris Arthur festőművész eredetije után. E képet 
a nm. vallás- és közokt. m. kir. minister 913—897. ein. sz. alatt az összes tan­

intézeteknek megszerzésre ajánlotta. — Ára 6 frt. Csomagolási dij 60 kr.

K589B5380&B2B

ERZSÉBET királyné
O cs. és kir. Felségének legszebb arczképe.

Legfinomabb kivitelű fényképmásolatban.
A kép ötféle nagyságban kapható. Az 1. sz. formátum méretei (a karton beszá­
mításával) 88 cm. hosszú, 70 cm. széles. Megrendelési ára 12 frt. Csomagolási 
dij külön 60 kr. A 2. számú formátum méretei (a karton beszámításával^ 6ö 
cm. hosszú, 48 cm. széles. Megrendelési ára 6 frt. Csomagolási dij külön 40 
kr. A 3. sz. formátum méretei (a karton beszámításával) 48 cm. hosszú. 32 cm. 
széles. Megrendelési ara 4 frt. Csomagolási dij külön 30 kr. 4. Kabinet alakban 

1 frt. 5. Nyomdai kivitelben 42—48 cm. nagyságban 10 kr.
Megjelentek és kaphatók:

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedésében
Andróssy-ut Öl mx*

cy QQ 1. Eladóverseny. 2000 korona. 3é és id. lovak számára. Táv. 1600 méter. (S aláírás).

!. (ír. Andrássy T. 3é pm Forgó Beau Brummel—Favorita ... — ... 5S1 2 Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka.
2. Angern ménes 3ú sk A jour Triumph—Crown Jewel .......... . ... — •>! .2 Fehér, fekete ujjak és sapka.
3. Gr. Batthyány E. Gé sh Osiris Syrian—Omicron................................. 63 Szalmasárga.
4. (5) Mr. Duke 3é pk Párta in. Phil—Pannika ................................. 48\'2 Fehér, fekete szegély és sapka.
5. I i) Ugyanaz 3é sk Tr.ole Zsupán—Trixie............................................. 55 Ugyanaz.
6. Eg;.edi A. 3é pk Ártatlan Phil—Artless.................................... 481/, Bordeauxv., Iazaczsz. ujjak bordeauxv. 9.
7. Egyedi L. 4é stp in Valaki Fenék—Wissenschaft......................... .. 571 2 Viola, narancsszínű ujjak, vola sapka.
8. Gr. Eszterházy Móricz 4é pk Franczia Mulató Theodore—Jadwiga 56 Sárga, kék szegély és sapka.
9. Geist G. 3é pm Kékes Beau Brummel--Bimbó................................. 53 Fekete, vörös ujjak és sapka.

10. Br. Harkányi A. t'é sm Bátor Bálvány—Csalfa ........................... •— 61 Fehér és kék csikós, vörös sapka.
11. (12) Jankovich-Bésán Gy. űé sm Mirko Chislehurst—Marie ... ... 61 Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka.
12. (11) l gvan az 3é sm Eregy Beauminet—Etiquette ....................- — 56 va Ugyanaz.
13. Gr. Kinsky Zd. 3é sm Watchman Zsupán—Wave .......................... 53 Vörös és fehér csikós, vörös sapka.
14. Br. Königswartei H. id pher Red Coral Melanion—Coralie ........ 53 Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka.
lő. Mr. Lincoln 3é pin Junius Morgan—Juniata ....................................... Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka.
16. Mr. Newmarket 3é pm Contrás Prímás—Cataipa ......................... 53 Vörös, kék pettyek, vörös sapka.
17. Gr. Pejacsevich A. 3é stp m Corvinná Carlton—Queen Agnes.......... 50 Sárga, kék öv.
18. (19) Rohonczy G. pm Tiszagyöngye Arcadian—Tizianella............... 50 Kék. vörös szalag és sapka.
19. (18) Ugyanaz pk Arkangyalát Arcadian—Coppelia..................... ... 48,/2 Lgyanaz.
20. (21) Szemere M. 3é pm Grimaldi Orvieto—Giey Mist ..................... 50 Ezüstfehér, aranysárga sapka.
21. (20) Ugyanaz 3é pm Kamukhero Galaor—Queen of tlie May ...__ 53 Ugyanaz.
22. Br. Ücliritz Zs. 3é sm Pimasz Beau Brummel—Probleme ............... 56T/2 Kék, fehér pettyekkel.
23. Wahrmann R. 3é pm Bugris Bocage—Chrysantheme ..................... 561 2 Rózsaszín, fekete szegély és sapka.

Bátor—Jankóvich. ist.

II. Háromévesek gátversenye. 2000 korona a győztesnek, 300 korona a másodiknak. 3é cont. lovak
• számára. Táv 2400 meter. (5 aláírás).

1. Geist G. pm Gyémánt Gunnersbury—Spinning Jenny ... ................. 68:/i Fekete, vörös ujjak és sapka.
2. (3) Mr. Janoff sm Acetylen Master Kildare—Accise........................... 65 Rózsaszín, világoskék szegély.
3. (2) Ugyanaz sk Banda Master Kildare—Blitz...................................... 65 Ugyanaz.
4. Michelstctter F. sk Cecilio Master Kildare—Engelsburg..................... 681/, Ezüstszürke, rúzsaszinü szegély, ezüstsz. s.
5. Hg Pálfíy M. stp m Albatros Triumph—Alegresse ........................... 65 Kék és sárga koczkás, sárga ujjak és

Gyémánt—Albatro s.

III. Budai dij. 6000 korona a győztesnek, 600 korona a másodiknak. 3é és id. lovak számára. Táv. 1600 m. 
el/V (12 aláírás).

1. Gr. Andrássy T. 3é pm Forgó Beau Brummel—Favorita............ ........ 6V/2 Sárga, Lék gyűrűs ujjak, kék sapka.
2. Mr. Duke 3é sk Trióié Zsupán—Trixie_.................................. .. ...........  50 Fehér, fekete szegély és sapka.
8. Gr. Esterházy Mihály 4é sin Moring Morgan—Content ...................... 60 Sárga, violaszinü ujjak és sapka.
4. Gr. Esterházy Móricz 3é sm Szabász Theodore—Nem szabad .......... 51'/2 Sárga, kék szegély és sapka.
5. Gr. Festetich T. 3é pm Diadal Gunnersbury v. Duncan—Coquine ... öl1/* Aranysárga, kék sapka.
6. Gr. Hunyady I. 3é pm Diomed Panzerschiff Duchess ..................... 51 */2 Fekete, rózsaszínű ujjak, fekete sapka.
7. Gr. Károlyi I. 3é pm Andróe Preferment—Incognito........................... 511/* Vörös, kék ujjak, vörös sapka.
8. Mr. Newmarket 4é pm Malteser Chislehurst—Marie... ........................ 58*/* Vörös, kék pettyek, vörös sapka.
9. Br. Springer G. 3é pm. Leader Panzerschiff—Lenke........................... 58Vi Fekete, vörös sapka.

10. Tränkei A. száz. 3é pm Canterbury Gunnersbury—Csalóka_______ 51 lJt Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka.
11. Br. Üchritz Zs. 4é pm Nickerl Nickel—Enchantress............... ..... ......58’/2 Kék, fehér pettyekkel.
12. Wahrmann R. 3é pm Round the corner Simoni an—Snltana......... 511/* Rózsaszín, fekete szegély és sapka.

Nickerl—Malteser.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 26.
Bzen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact hetük­
ből szedve 4- krafczárra! fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy ieveiezölan oekiildeúk es a hirdetés alatt aüo szám kózoitetik.
táSRlíP.fKis hirde^ouuoi

elfogad az Egyetértés számára 
ti központi hivatal Papnövelde- 
lltcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

kiirut 54. szám.

Burger Vilmosné
dofiánytözsdóje Antirássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia.
dohánvtözsdéj e József-körut 

50. sz., (Haross-utcza sarkán.)

Nexnecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Pető fi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, ti., 

Fő-ntcza 2. szám. 
miamin* minden hirdetési

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett. ^ 

jeligés hirdetéseknél 1 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Szőke hadnagyot,
lei pünkösdkor Pankctáról 
Budapestre utazott, kéri 
valaki, jelenne meg vasárnap 
déii 12 órakor az Egyetem- 
utczában. 1117u

Csemege-ssőlő,
asztali körte, alma. szilva, posta- 
kosarankint 5 korona bekül­
dése után bérmentve kapható 
Teleti János gyümülcsészeté- 
ben Balaton-Henye, posta: 
Köves-Kálla. 7763

Harmoninmok
iskola, templom és magán ezé- 
lokra legjobban és logjutányos- 
sabban kaphatók Éder Antal 
Gyula egyedüli Harmonium 
gyára Magyarországon, főraktár 
Váczi-utcza 1. szám, sarokház; 
ár jegyzékek díjtalanul küldetnek 

36589

Eladás.
Haemált és «J

pénz-szekrények

rendkívüli olcio áron kaphatók 
a becsi nenzszekrenygyár raktá­
rában. Budapest, V., Sál- 
«ánvuteza 6. az. 31885

Eladó ház Újpesten.
Egy úri ház, két külön lakással 
összesen 3 szobával, két konyha 
s teljes mellékhelyiségekkel, 
kert s parkírozott udvarral a 
vasút állomás közelében jutá­
nyosán eladó. Telek kifizetve. 
Czirn a kiadóhivatalban meg­
tudható. 11136

Uj találmányaimat
betegség miatt odadom csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket „Nagy sze­
rencse” czimzéssel e lap ki- 
adóhivatala továbbit. 11152

Eladó musenm.
Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható képmá­
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot.* 
Levél beli ajánlat: „Törté­
nelmi képtárt; czirnznel e 
lap kiadóhivatalába ivandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak. 71153

Zongora
rövid, kevéssé használt, kitűnő 
jő és szép, jótállás mellett 260 
írtért eladó. Éder Zongora ter­
mében, Váczi-utcza 1. szám, 
sarokház. 36587

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet, ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy- 
szerencse.” czimzéssel e lap 
kiadóhivatala továbbit. 11124

Vétel.
Keresek birtokot

felszerelve, 400 hold körül 
nagyobb várostól kb. 7 kilo­
méterre, egészséges helyen, jó 
épületekkel jutányosán kész­
fizetésre, de szép lakóhelyivel. 
Csak tulajdonostól kérek aján­
latot. Czirn a kiadóban. 7771

Alkalmazási keres.
Kegyes kocsis,

ki a csikó-tanitást is elfogadja 
és jő bizonyítványokkal ren­
delkezik, uraságokhoz ajánl­
kozik. Czime a kiadóhivatalban.

7776
Házmesteri állást

korcs gyermektelen házaspár, 
jelenleg is ily minőségben. Czirn 
a kiadóhivatalban. 11169

Stabil gépész,
kinek kitűnő gyakorlati bizo­
nyítványai és oklevelei vannak, 
alkalmazva volt már nagy 
üzemü malomban, gyárban és 
gazdaságban, megfelelő állást 
keres magának bárhol az or­
szágban, a gépkezelésen túl 
elvállalja az üzlet szellemi veze­
tését is. és ha kívántatik meg­
felelő óvadékot is képes le­
tenni. K öz vetítő k jóid i; az tatnak. 
Leveleket és ajánlatokat 
..Szakember“ czimen kérek e 
lap kiadóhivatalához. 1113'*

Fiatal házaspár
házmester» állást keres. Kisebb 
ovadékot is adhat. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba kér „Ház­
mester“ jelige alatt. 11164

Alkalmazási over.
Nevelőnőnek

2 fiam mellé, házias, keresz­
tyén kisasszonyt keresek, ki 
az I-sö gvmn. osztály és 
franczianyelv oktatására képes. 
Czirn a kiadóhivatalban. 36615

Különféle.
Keresek hosszú

Antal Gyula Zongora terme 
Váczi-utcza 1. szám, sarokház.

36588

fi!
2
bérmentve.

Cuba kávé . 
Sflocca kávé.
Jáva kávé. . 
Gyöngy kávé

6.50
6.50
6.50
6.80

Isteán
Budapest, 30467Zongoráikat rövidekkel át 

cserélni, a ráfizetés havi rész-
letekben történhetik. Éder RötfSübÜISf-UtGiS 4. SZ.

Telefon 61—75.

Erényi-féle
Iohtiol-Salioilból elég 1 tégely : 
régi viszketeg, süroürbetegségek, bőr­
kiütések, lábizzadás teljes megszünte­
tésére. Utasítással 3 korona. Czirn a 
kiadóhivatalban. 36190/V.

Belvárosban.
egv vagy két iskolás, vagy 
felnőtt kisasszony teljes ellátást, 
anyai gondozást nyerhet kn- 
tholikus magános urnörvl, 11 
sok éven át neveléssel foglal­
kozott, németül és francziául 
beszél. Lakása angol kisasz- 
szonyok intézete közelében. — 
Czirn a kiadóhivatalban. 7775

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czirr.mel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

TELEFON 6354
sík

W

Olcsó

szalonna
príma pörkölt szalonna. mi«r készí­
tem ben tart, méter méz-ián kint kapható

Bauer Gyula
VI.,Dalaok-utcza9.

SS/7 ffm np &&
t ’■ 2 ksrr. f pylon Iégj. fa? 
4’ , .. .iaiico Porto- 

ricco,
41 2 kgr. arab ruocca

:.s.i

4 72 .. Honduras.. Ma! bí

4'.. afr. morca • ’ Vezére
D,, .. G yi'i'.try .. A fron
í'/2 ~ Santos J. -
41/, .. Santos 11. jV,-

— Újabb 
franczia

Szétküldé? bárhova ;niv=« A «ók 
Budaputánvéttel, vagy a i. j ' 

letres beküldése melleit. A :
csomag vegyes-faj'jkb.'.l , s'7 oldalon.

szeáliithat , Tározó

Németh Viktor Károly 
Bárány 1

Budapest. ' Tan «KJ

Vili, Jozscí-Koriii sz,

Metternich, hercz eg-ieie

BiebarS-forrás,
Legjobb x a vil i. on. Gyógyhely |

és sczé'ífilrdö KösascjSW3.% (Csehország).
ICagyarorazás-i főraktár S

Budapest, Vili., Józssf-hörut 9. sz. ]

Majryai’ királyi áljmmvasutaa.
110412/99 szám.

r> - *
I ati hirdetmény.

Az nlu. r. A i-razgíitó-Aig 
övő 1900. évben, iÜeN'-lc*] 

élyb.-',ábar: *;s jtó 
■ nyleges szüksi-trlcln^k •

nncl i;

megy. kir. államvasutak részére a 
190.'. év végéig a III. osztályú 

, elé való sás gyékényekből folmer.iló 
zállit;' - at biztosítani kívánván, erre

A

(Builapv
A

hüanv;

_ Aja;. 
Kán.-.: 

1*9". . ■

ni ajánlati
V< -zlefe-; li
aránál

izatot hirdet.
: > ez;,.n vlöt:Tntető jegyzék, mely 
uintóul Cé-igal, valamint a szállításokra 
■b-zatok v.dauiemix i b;.zai kereskedelmi 

víél.ii.tö,■((,., <"»s a miey. kir. áljain vasutak 
•- leltár he-zerzési t,A- * szakosztálynál 
A 7-t. sz. Ji. emelet iá ajtá.-.záiri) kaphatók.

ivenkint egy koronás laíigy. kir.
! sételve leg.-•«».•■ti f.

Coli lg

eí.

s Ifit; 
utján

í.b

I az ajánlott áru értékének 
ideiihier l.ó i I -tki déii 12 órái 
j- n: 1 áránál leteendő. 
r.ti.itoV. ajánlatok, v.damint <»v : 
i JÖ-zidf- módozat--I

K
I - n: . ■ ♦*- a S '-Zid- módozatok hetart.n 
nak ki. véé:e melyek után neai tv!
bánatpénz, iieru vetetnek figyelembe. 

Budapest. 1899 Julius hóban.

: a magyar kir. 
rbeszerzési sza.k- 
jda küldendők és

u',.-ka legkésőbb 
a in agy. királyi

lók, melyek nem 
mellett állít Lat- 

;tt be az előirt

1

Az igazgatóság.
((Utánnyomás nem dijaztatik.'i

S!

kftönlegessdrek
Boisson és társa leghíresebb 
párisi gyárából kapható csakis

Molnár Vilmos
oí. éá kir. szab. eérvkötésznél

Budapest, IV., Károly-körut 28.
36054 (Károly-Laktanya.) 
Árak : tuczatonkiut 2, 3, 4. 
5. 6, 7, 8 frt. Capottes ainer. 
rövid (Gondon) tuczatja 3, 4, 
frt. Oclnsiv Pesearinm (női 
különlegesség) használati uta­
sítással drbja 2. 2.50. 3.— frl. 
Franczia óvszivacslmk teztja 
3, i, 5. 6 frt. Óv-Pás Lillák 
nőknek, 1 doboz 12 drb 1.80 
t j ! Liititia női óvszer, rom­
lásnak nincs kitéve drbja 8 
frt. — Minta küldemény 
0 és 10 írtért. — (Ji. 10 frt és 
azon felöli megrendelésnél 15°/0 
engedmény. Postai megbízások 
a legnagyobb titdriarlás mel- 
lett, u:árivet \ n_v elől.-ges pénz­
beküldés mellett eszközöltetnek.

gwawfäBUBmsBgMBmamEzsmmmBeamsmBBm

HEIN JANOS
ciaicertBszst ts laisioia

Budapest, Csömöri-ut 93.
Telefon. Telefon.

Különlegesség : 36612

kerttechnika és tájkertészet I
parkok és kertek |

alakítása.
Prospectus ingyon.J

Ziska József1
utóda Rostély György

ajánlja a legbizh: 
tóbb gabiiDtnmf'i.''vU 
tizedes és százados 
hidegmérlpgeket a 

Budapesti g.ibtia ós­
értek tózsdu -záiiit'-j. 
Gyár és iroda 

BUDAPEST, 
Eötvös u. 44 sz. 

Alapit futott 1872-hen. Javítások po::- 
tu-an. 36-132

ÜL ÍJ&.Í
Al

ü

megy a vállalatunkhoz forduló lakást és liutorozott szobát ! 
keresők száma. Fölkérjük tehát a t. háziurakat és huto- j 
rozott szobák kiadóit, hogy üres lakásaikat mielőbb beje- { 
lenteni szíveskedjenek. Háziuraknak kívánatra személyesen j 

is megjelenünk fölvilágositással szolgálni.

ingyenes lakás-közvetitö irodai
3053;; Károiy-körut 11.. I. em.

Hyere.g1 es lószorazámők, istálló- 
87.en.-lvények, lópokröozok és taka­
rók. továbbá utazó-kosarak, kofferek, 
utazó-, vadász- <-s iskola-bőrűm1 ük 
é-> bőrdíszmű cziki—k jutányos áron

czé*>nól

Budapest,VI„Váczi-körui3.
Tartaleko-4 ti-zfek nyeregfi-lsz-ereléte­
ket k ■'•!<; sönb- kaphatna/. Haszn-dt 
ló- és nyoreu'-znr^z.im' k mindig rak­
táron. Arjegy?-k > i .: •• lap meg­
nevezése menett. dljmcnteson lesz
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■m javára
Peíöfi-Társaság felügyelete ab.v.
Petőfi halálának óO-ik fvéndn! ;i un 1 
bér, a kiben magyar szív lakik, ; ■ dkm 'u-z? 
tervezett Pctüfi-ház mieiöbb b-u ~ d - h’ i.. i. . 

dir^ö költőnket élethűen ádráz-

brons-ssobroka;;
gyáriunk, mely minden magyar i:áznak «'•- ."•• •.
válik és örök emléket képez. 1 í-odrit 7áj : -
honfitársainknak áruba boc.-útjuk, melyből 

részt a

Petőfi-ház javára fordituak.
Ivzáltal mindenkinek legjobb nA d .m i
hazafias czéllioz hozzájáruljon. Köpi ab» az - r-. - .
jobb üzletében. — Megrendelhető a ,.Pét üli Társaság

irodája utján

Budapest. XrIIi.9 Szentkirályí*=utcza

Árjog-vzók bérmontve.

JÓZSEF FÓHEBCZEG ur <) csász.| 
és kir.ilvi Fensége védaőkségo alatt:

Pét őfl-smS ék:
Br.dapest, Ai

IC3» WcSí.
Hollá-utcsa í 5.

"'1■— A r
J*. J & ;v. -5. o

sa-OE ír

szí yn

Aidezendő

Minden nngyob':
'.'T -------- g»

WKka t- ........

clárut itót

..df—íi-2"- ,4$,
Srf/h

5 hm; -'W,»"»' 
e

XTalcC! purlal gyártmány. Jót áll a ■ metlott, orvoal tykl°» 
télyek ejánlata ezorlat toljoeen bizton és ártalmatlan.

öunm.i es halliólyag tuczatonkiut........ ....................................... i___
Capottes araeric.ins (rövid; .  ........ ........................ ] jj __j j j___ j’_
Párisi nGi «zivacsba ... _ .......................... ..................»j____________g _
Irrigator............. ........................... ..............._________ ______j_ 1.80-5.-
L'r-deti presarmin ociusivum (Pciiuorus) Mrnzingu taa«r

“Zcrinti vezetővel ............................... .......... ....1.30-1.50
íj/.ab. havibaj elleni le telek „Dlanu ÖV** "_Z Z .. 3.50—ói — 

minden hölgynek nelkülózhetler.!
Gyűjtemény urak na* ... ...................................... .............. ............. j _ io.—
Ut frhiyi megrendelésnél 10-15*,, .-.-kedvezmény. Meglendelesek non- 

tosan és disereten eszkSzfiltetnek. 3562C
"FT.Tnrr'T .T 6A királvi »zab. kötszergyártó.
_ V e Budapest, IV., Xoronahorozóg-u. 17.

Külön bejárat az udvarból. Ar;vgyzvL mgy.-n zart hantákban.
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A „Magva:

Rpfló Antal.
- vier- szám

Az első résziét kifi.

Lsmncl Rcfcérl

dí'hju "" 1'a"1
(»odfeier F. h

JLiV1

^ IV. Nyeretlen kétévesek eladóversenye. Í000 korona. Táv. U0U m. (17 aláírás.)

1 Gr. Andrássy T. pm Bohémé Mailbergcr—Buzgó................................. 51 Sárga, kék gvüi fls ujjüa, gét SIpKa.
2. Mr. Black jen Karmester Achilles—Ej-ha....................  ............... 5:i Fekete, fehér sapka.
3. Blaskovich Elemér j>k Borostyán Borage - Ártatlan........................... 47‘ , Feher. kék szalag e* sapka.
4 Gr. Esterházy F. sm Ucale^on Culloden Comtesse -Josefine ... ... .51 ‘ Sárga, fehér ujjak, kék sapka.
6. Gr. Forgách I. szín Tánczos Sot Grey—Hóbort................................. 51 Vüagoskék, rózsaszínű ujjak, szalag és -
6. Geist G. sin Balambór Espoir—Bella ... ........................................... . 53 Fekete, vörös ujjak és sapka.
7. Mr. George Fául pk Blrnm n Mary Zsupán—Brute... ... . ... ... 491/, Kék, feliér öv. kuk sapka.
8. Gr. Kinsky Zd ~tn k Melelia Magus—Melissa .................... ....... 491* Vörös és fehér csikós, vörös sapka.
9 Gr Fái fi y J. pk Popovka i’anz r-rcliitl—Fromesse ............................. 471/" Sárga, kék pettyek és sapka.

1U Gr. Fejacsevich A. stp rn Vendel Bálvány (fv.) ................................ 49 Sárga, kék öv.
11 Mr. Mlton '-k Barkarol Harvester Barque ...................................... 511 2 Vörös és kék csíkos, ezüstszürke ujjak és s
12. Sulla,ver F. szar. pm Sirius Hanester-Sicily ................................. 49 Fehér, kék ujjak, vörös sapka
KJ. Gr i - - kl J szín Kótyag fehér—Holló Windfall 11...........................  51 Szaknasárga, kék szalag, vörös sapka.
li. Gr. Vi en kljeim [) pm Garaboncziás Fhil—Gilda ..................... .. 56 Sárga, fehér ujjak, vörös sapka
15. (16' Mr. C. Wood pm Monza Morgan—Viola.................................... 53 Sötétzöld.
16 (lő) Ugyanaz pm Retford Ketreat—Silver Belle ...................... 49 Ugyanaz.
17. Zangen 1. pin Ortolan Kiopidlo—Odsiecz . 49 Viola, sárga sapka.

Barkarol—Wood ist.

5 "fi C'fc ^ Kétévesek nagy handicapja 8000 korona a győztesnek,
• Aw 7 aláírás)
i) Br Harkányi I. pm Polonins Beau Brummel—Probleme ......... 60

- tő. Springer G. pk Duenna Dun me—.leun esse ...............................  58
.j Gr Eszterházy Móricz pm Davensberg Nickel—Bikiki .................. 52: .
V (1) Fr. Harkányi J. pk Sellö Dunur.,—Springal  .............................. 51',.

■ >. Mr. Duke pk Suada Gunnersbury—The Summit ................................. 5U:,j
Gr. Andrássy T. pk Állandó Beau Brummel—Ancona....................  50:
F :yeti 1 L. pi: Qnota Quaesitnm—Queen of the Fairies............... 50'-
(10; Dreiier A. pm Reducer Dunure—Rei>eca....................................... 49fi
Szemére M. pm Cocker Gaga—Cyclamen .................................... 49

10. (&> Dreiier A. sm Betrüger Trick-Traek—Bee... ... ........................ 48
11. Br. K nigsvvarter 11. pm Philister Fhil—Kinkora .......................... 46
12. Gr. kinsky Zd. .-‘n in Modor Kegy-ur—Maggie .............................. 45
13. Mr. Lincoln sm Orkan Orwell—Vizár ... ... ..... ................................ 44
14 Mr. Adrien sk Megaera Mepliisto—Ammergau................................ 4i2,/2

Philister—Dreher ist.

SÜO korona a másodiknak. Táv. 1100 méter.

Szegeden, 1899 szeptember 10-én este 6 órakor.

Egy sorsjegy ára
20 krajciár.

illa
6.

9.

Világoszöld, fekete szalag és sapka 
Fekete, vörös sapka.
Sárga, kék szegély es sapka.
Világoszöld, fekete szalag és sapka. 
Feher, fekete szegély es sapka.
Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 
Viola, narancssárga ujjak, viola sapka. 
Vörös, feher szegély.
Ezüstfehér, aranysárga sapka.
Vörös fehér szegély.
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Vörös és fehér csikós, vörös sapka. 
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka. 
Rózsaszín, sárga ujjak és sapka.

5 50 VI Nnraery'Handlcap 3000 korona a győztesnek, 400 korona a másodiknak’ Táv. 1000 méter. (32 aláírás).

1. (3) Péchy A. pm Kara Jack o'Lanter—Magpie ........................ . . . 62:
2. Geist G. pk Szomorú Gourmand—Summer Breeze ........................... 59
3. (I) Féchv A. stp m Royal Flush Jack oLantem—Garuda............... 58
4. Br. Springer G. pk Hardly Harvester—Nyil ... .... ... ...  ......... 53‘(
5. Br. Harkányi J. pk Sellö Dunure—Springal ......................................  53
6. Gr. Andralsy T. pk Állandó Beau Brummel—Ancona ..................... 52
7. (13) Dreher A. srn Betrüger Trick-Track—Bee
8. Egyedi A. sm Szüret Le Butard—Seagull
9. Br. Königswarter H. pm Philister Phil—Kinkora............

10. Szászberek! ménes sm Facjon Espoir—Feetschi ............
11 Or. Kinsky Zd. stp rn Modor Kégy-ur—Maggie
12. Mr. ('. Wood pm Peninsular Beauminet—La Fenitente
13. (7) Dreher A. pm Truppist Punzerschif—Trésor.............
14. Szemeie M. sk Mégis Master Kildare—Micsoda
15. Mr Adrien sk Megaera Mephisto—Ammergau
16 Gr. Batthyány E. ~*

49'/,
49'/.,
47 v;
«Va
46*/,
46 V2
451/,
45
44

k Legalité Talpra Magyar—Légy es ..................... 42

Hardly—Megaera,

6 Of| VH Welter-Handicap 2000 korona a győztesnek, 300 korona
V Táv. 1000 m. (20 aláírás).

1. Br. Harkányi J. 3é stp k Feodora Bálvány—Feo.................... . . 60
2. Zangen 1. őé pm Balek Master Kildare—Blue Black ... ............ 531/
2. He. Taxis M. 4é pin Ladrone Chislehurst—Lady Ida ..................... 5gi;*
4 Mr. Siltcn 3é pk Isolde Gouverneur—Walküre ........................... ’ ] 571/2
Ő. Gr Ptdacsevich A. 4c sm Díszpolgár Filou—Debut........................... 561 2
6. Mr. Ge(,r_'e Paul 3é pk Estkajnal Kisbér öcscse—Eszes............... &ßi7
7. 5Lr. Duke- Jé sk Corsica Hazlehatcli—Sardinia ........................... 541 2
8. Rohonczy G. 4é pk Delnő Insulaire—Dreamland.................. .............. 45

Esthaj nal—Díszpolgár.

Cseresznyevörös, fekete sapka, ez. bojttal 
Fekete, vörös ujjak és sapka. 
Cseresznyev., fekete sapka, ezüst bojttal' 
Fekete, vörös sapka.
Világoszöld, fekete szalag és sapka. 
Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 
Vörös, fehér szegély.
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Heliotrop, fekete szalag és sapka.
Vörös és fehér csikós, vörös sapka. 
Sötétzöld.
Vörös, fehér szegély.
Ezüstfehér, aranysárga sapka.
Rózsaszín, sárga ujjak és sapka. 
Szalmasárga.

a másodiknak. 3é és id. lovak számára.

Világoszöld, fekete szalag és sapka. 
Violá, sárga sapka.
Kék, vörös sapka.
Vörös és kék cs'ikos, ez.-szürke uj. és s. 
Sárga, kék öv.
Kék, fehér öv, kék sapka.
Fehér, fekete szegély és sapka.
Kék, vörös szalag és sapka.

1652C

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége
Budapest. Köztelek, IX.. Ülldi-ut 25.
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Kneipp 
maláta kávé.

P/Py^rncvrria. Ttetfe-m- Juf

Évek óta kitűnő pótléknak bizonyult a babkávéhoz. 
Ideg-, szív- és gyomorbajoknál, vérszegénységnél or­
vosilag ajánlva. — Legkedveltebb kávéital a családok 
«e#ae@eíaeeefleaa százezreinél. xt<i&vst'?ü>zciXtXf

7 es
*1. Katona József. Bánk­

ban. (Beöthy /< >
2. Maupassant. Apr elhe- 

"?.*• k. < Tóth B.)
• I. Berzsenyi Danid válo­

gatott ódái.
4. Coppés. A kovácsok 

sztrájkja s más elb. 
költ. ' líadó A.)

*5. Kisfalud! K. A kérők.
(Beöthy Zsolt.)

C. Sipulusz. Humoresz­
kek.

7. De Amicis. A bor. 
(Tóth Béla.)

8. Zrínyi. Szigeti vesze­
delem. (B .núczi.)

*9 Maurier Potter. Trilby.
(Fái Bela. 1

10 Csokonai. Dorottya.
(Négyessy.)

11—12. Arany János válo­
gatott balladái, isk. k. 
(Riedl.)

13. Olasz elbeszélők tára. 
(Radó.)

14 Petőfi. Úti rajzok.
*15. Dumas. A kaméli.ás 

hölgy. (Szernere Attila.)
16. Szomaházy István. 

Légyott hármasban.
17. Franczia elbeszélők 

tára. (Ambrus.)
*18. Rovetta. /Vbecstelenek. 

(Radó.)
19. Kisfaludy Károly vá­

logatott költeményei. 
(Bánóczi.)

*20—21. Shakespeare.
Szent-iván-éji álom. 
(Arany János.) Isk. kiad. 

22. Kármán József. Fanni 
hagyományai (Bánóczi). 

*23. Byron. Manfred. (Ábrá­
nyi Emil.)

24. Ágai Adolf. Violka Vera. 
*25. Sardou és Najac. Vál­

junk el. (Fái Béla.)
Deák Ferencz 1861-iki 
felirati beszéde. 
Aischylosz. Aleiánczolt 
Prometheüsz. (Zilahi.) 
Bársony István. Va­
dásztörténetek.

*29. Murger-Barriére. Bo­
hém-élet. (Radó A.)

30. Béla király névtelen 
jegyzőjének könyve. 
(Szabó—Mika.)

31. Moliére. Dandin Gy. 
(Hevesi.)

32. Gracza György. 1848.
márezius 15.

33. Bourget. Három elbe­
szélés. (Hevesi S.)

34. Szabolcska M. Versek.
35. Turgenyev. Az ötödik 

kerek. (Sz. Nogáll J.)
36. Kossuth Lajos. 1848. 

jul. 11-iki beszéde.
37. Flammarion. Csillagos 

esték. (Tóth Béla.)
*38. Tóth Kálmán. A király 

házasodik.
39. Oroz. Az ur, az asszony 

és a baba. (Béri Gy.)
A

tüzelése után a !2C szám egyszerre s; ; 
15 kralezár.

2G.

2S.

szám. ars
40. Vértesi Arnold. K! - vá­

rosi t-irtniietek.
*41. Ibsen. A néj-ryülölő. 

■ Vi. Bvla.
42. A kuru z-vilag költé­

szete. (Kardos.)
*43. Schiller. A mn-- inai 

menyasszony. < Varadi )
44. Petőfi. Elbeszélések es 

hírlapi czikkek.
45. Poe. Rejtchms törté­

netek. (Tolnai V.)
46. Jókai. Emlék beszéd

Rudolf trónörökösről.
47. Kozma Andor. Víg el­

beszélések.
48. Butti. Az erkölcstelen. 

(Tóth Béla.)
49. Petófine naplója és 

levelei. (Jókai.)
50. Tennyson Arden E. 

(Lórin-zy Zs.)
51. Murai Károly. Huszár- 

szerelem.
52. Matryar népballadák. 

(Morvay)
*53. Cavallotti Énekek

éneke. (Radó Antal.)
54. Fáy András válogatott 

mesei. (Badivs.)
55. Szalagub. A medve. 

(Ambrozovics D.)
56. Ambrus Zoltán. A hajó­

töröttek.
57 Meyer Konrád. Egv

szegény fiú szenvedése. 
(Hevesi.)

*58—59 Jókai. Helvila.
60. Csehov. Falusi asszo­

nyok. (Szabó Endre.)
61. Kölesei válogatott be­

szédei.
62. Yke. Újjászületés Ame­

rikai regény.
63. Áldássy Antal. Páz­

mány Péter elcte.
64. Fáik Miksa. Erzsébet 

királynéról.
65. Cicero. Az öregségről. 

(Fábián Gábor.)
66. Rudyard Kipling Indiai 

elbeszélések.(Mikes L.)
67. Kabos Ede. A csenged 

kalapok.
68. Szalárdl János siralmas 

krónikája. (Angyal D.j
69—70 Arany.Toldi.Isk. k. 

*71. Moliére. A fösvény. (He­
vesi Sándor.)

*72. Jókai. A fekete vér.
73. Plutarchos. Perikies.

(Kacskovics K.t 
74—75. Arany kisebb köl­

teményeiből. (Morav- 
csik.) Isk. kiad.

76. Spanyol elbeszélők. 
(Szalui Emil.)

77. Nansen. Éjen és jégen 
át. I. A Kram útja. 
(Brózik K.)

78. Ugyanaz U.r. A szánut.
79. Gvadányi. A peleskei 

nótárius. (Kardos.)
*80. Bracco, Pietro Caruso. 

Verga. Farasztbecsület. 
(Radó

Mikszáth Kaim 
ConioV !•

án. Ke

Matiid rao.

Sophokles. A •

85. Ábrányi élT i - j .
"ó. Tolnai Lajos \ 

gyárosék. 
s7 'X Arany T ; 

dia::-Dk. ki, í 
*89. Giacosa Fuj- r 

hon. i «;• : • A
90. Heltai Gáspár • 1-

91. Musset T:z: m í:u.(M. . - 
quis Géza.)

92. Kielland. Elbe-z■
1 Ititouk Emrna.)

93. Wells. V:' iiarcz.i
I r->z. Mxes E n -.

94. Wells Ugyan-.;: II.
9b. Kölcsey *. I g bkt ver­

sei. (Nügyesy.i 
90. Boccaccio v.,S - b • 

elbeszélései. Tuu:.. ,\ , 
97. Keleti Gusztáv M 

Karoly.
98 Franczia elbeszélők.

II siüüzat. (Ambra- Z. 
vs T' 'Ígyessv M.

99. Olasz elbeszélők ií
sorozat íTuiíi Bb

100. Jókai Mór - A:.-

101. Arany. > • b-» 1

102- Aranv.

106-
KUKl;i~.

-108. Shak-

isk kradá;
109--112 Shak:

Hamlet

113. Papp D. l'tols.
egyél

szelesek.
Ili. Moliére. Bot

doktor. (Gab; 1

A.)
*-gal jelöltek színmüvek. A zárjelbe tett név a fordító 

koaaeboceató neve.

nalía g
A - S

pád.) 3
Virág Benedek • b - U 
gatott költeményei. [a

116. Murai Karoly Mese- H

Korchmáros Kálmán. :j 
Kerékpáros kát«-.
Orosz elbeszélők tára. tij 
(Ambrozovics Rczs», U 
Salvatore Farina. Er - ^ 
sel>h a szerelemnél. 13 
(Tuti) Béla.) ^

120. Cserei Mihály 1-t 
riája, kiad i Angyal 1 .

121 — 122. Arany. Katalin. |j 
Keveháza Szent-László 
füve. (Raunay . Iskolai

*123. Ibsen. A társadalom 
támaszai. (Lázár.)

átdolgozó.

115.

117

118.

119.

I*

vagy

c7^^c^c7c7cJc7c7czc7c7c^)

Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedésenek Budapest.
________________  Andrássy-ut 21. sz.

Megrendelő bnrexa.

utján beszedi A meebizó« 1 art^sa esetén a ezég a részletet postai meebizas 
esedékesé Váll 8 nem Valtasa esekn « számla teljes l.sszege azonnal

Név és állás . . . ...Lakhely es kelet:

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-ute-za 8. szám.

,"SZEI
•0DAP£ST,j

Tele
hhrato

KI
Tidékre posl
Iry *m ltfíUi** 
xeirsiare:
Jroncii»-. Olr 
nhiT1"* amu

1899-1

Szél
Egy be 

(tudvalevl 
legintimef 
Kálmán 
bábán, 
oldalába, 
ezért ner 
nincs tisl 
dől a ma 
trák kava 
mi legyei!

Gonosd 
mentébe ni 
akkor is,f 
és úgy ól 
most mél 
sak a szí 
jeiket. Én 
egész óra 
regulázatl 
utáni kari 
költséggel 
okoznak-J 
tudja, a 
kétségbee 
tál meg 
Tehát eb| 
Kálmán, 
rást a jo|

Nagy- 
apróság 
kiváncsisl 
felfelé val 
Kálmán ? I 
ur, akkori 
oldala, a [ 
Ha lefeiij 
néző pari 
hullámoki 
mán, aval 
a kór-tön 
diagnózis!

Van up 
kérdésneil 
a miniszlí 
se lefelé, 
vízbe, és I 
iát, se n| 
ban a s 
honnan 
is egy dtj 
az eset r| 
szína is. 
hül meg

ül

(IUiltttOTi~Fúr] 
Motor. —

lat La, hog\| 
közben 
non- Menl

MfflfI


